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A második hattyúdal,
Akik azt hitték, hogy Polónyi Géza volt igazságügy- 

miniszter a jól nevelt éji bogár példáját fogja követni, amely, 
Arany János természetrajzi megfigyelései szerint: "nekimegy 
a falnak, nagyot koppan, azután elhallgat-, — azok felettébb 
csalódtak. Polónyi nekiment a falnak, nagyot koppant is, 
de nem hallgatott el. Ezt mi — ismerve • a hüllők szívós 
természetét — vártuk is tőle és várakozásunkban nem csa­
lódtunk. Az exminiszter elzengte második hattyúdalát is, az 
igazságügyminisztériumtól való bucsuvételének alkalmat 
használván fel arra, hogy még egyszer megfenyegesse az 
országot ama retrográd igazságügyi programmal, amelyet 
első hattyubeszédében publikált. Polónyi búcsúbeszédének 
erre vonatkozó passzusa a következő :

Nem is távozom egészen büszkeség nélkül. Napról- 
napra látom, hogy nekünk sikerült a milliók szivében lap­
pangó vágyakozásnak zsilipjét megnyitnunk, légy látom, 
hogy a sajtó visszaéléseknek, a tőzsde kasztszerii hatalmának 
es a magyar tájt és a termelő népet pusztulással fenyegető 
különbözén játéknak és az uzsorának kérdései követelhetnek 
tálán rajtam kivül még más áldozatokat is, de gyökeres 
megoldás nélkül a napirendről többé le nem kerülhetnek.

Ennek a fenyegető kijelentésnek a súlyát fokozza az 
exminiszter ur azzal a további félelmet ébresztő nyilatkozatá- 
x al, mely ekként hangzik :

-Rajtam fog állani, hogy éberen ellenőrizzem a velem 
szemben vállalt és, hiszem, be is váltandó kötelességeknek 
teljesítését.«

beszédében kifejezésre juttatott retrográd irányzat hangoz­
tatását nem vennők komolyan. Ha erre nem volna ok, akkor 
kár ?s volna Polónyi fenyegetőzésével egy perczig is foglal­
kozni Ne higyje senki, hogy a sajtószabadság béklyókba 
verése, a tőzsde megrendszabályozása és uzsora-üzleteknek 
elkeresztelt legitim üzletek kiirtása terén a volt miniszter 
egyedül áll, sőt legyünk elkészülve arra, hogy hagyatékának 
x annak örökösei, akik minden köx-'et meg fognak mozdítani, 
hogy igazságügyi és közgazdasági téren azt a reakcziós 
irányzatot érvényesítsék, melyet Polónyi foglalt programúiba. 
Az agráriusok és klerikálisok, kiket minden pártban fel­
találunk, csak az alkalmat várják arra, hogy Polónyi 
programmjának, különösen a kereskedelem szabadsága és 
ősi jogai ellen irányuló pontjainak megvalósítását meg­
kíséreljék. Ez az alkalom nem is sokáig varat magára. 
I udjuk, hogy a képviselőház határozati javaslatot fogadott 

el a tőzsdei határidő-üzlet eltörléséről szóló törvényjavaslatnak 
ez é\- végéig való beterjesztése ügyében. Ez a határozat az 
uj igazságügy minisztert is, sőt az egész kormányt kötelezi, 
legkésőbb egy év elteltével látni fogjuk tehat, hogy miként 
válik el az olaj a víztől, miként helyezkedik szembe a 
fekete reakczió a valóban liberális irányzattal.

Polónyi búcsúbeszédében már nyíltan hangoztatta az 
ismert frázist, hogy >-a tőzsde kasztszerü hatalma a magyar 
fajt és termelő népet pusztulással fenyegeti,« — es vannak 
gonoszlelkü és vannak obszkurus emberek, akik ezen az 
ostoba frázison fognak lovagolni és széthordják az ország­
ban a gyújtogató fáklyát.

A tőzsdei határidőüzlet eltörlése, általában a tőzsde 
szabad mozgásának korlátozása egyértelmű a kereskedelmi 
jog sarkalatos tételeinek kiirtásával, a szabad kereskedelem 
letörésével. De mit törődnek ezzel azok az elemek, melyek 
önző törekvései elé épp a kereskedelmi jog és a kereskede­
lem szervezettsége emelt gátakat!

Szervezkedni kell tehát e tábor ellen idejében. A libe­
ralizmus, a szabadkereskedelem, az ország gazdasági érde­
keinek minden igaz barátja fogjon kezet a középkori áram­
lat térfoglalásának és hatalomra jutásának meggátlása érde­
kében.
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Az állami vasutak nagy kérdése
Az 1900/7. évi tél egy olyan titkot tárt az ország elé, 

amtrynek rémes mivoltát a beavatottak reg léíve emleget­
tek már, Je a nagyközönség eddig nem tekinthetett be a 
titkot rejtegető lepel mögé. A vasúti sztrájk idején kerültek 
ug^an hírek forgalomba, melyek a magvar kir. államvas­
utaknál folyó gazdálkodásról szinte hihetetlen adatokat hoz­
tak nyilvánosságra, de az eltussoló apparátus e hírek meg- 
czafolásaban annai nagyobb sikerrel járhatott el, mert a nagy­
közönség a vészhírek elterjesztései a sztrájkban álló vasutasok 
elkeseredésének és a közvélemény részükre való hódítására 
irányzott törekvésükben gyökerezetnek volt hajlandó tulajdoní­
tani. Az 1900. év második leleben, különösen a gabona-kam­
pánynak ez évben rendkív ül nagyarányú kifejlődése idején már 
mindinkább nyilvánvalóvá vált. hogy a Mav. szolgáltatási 
képességé egyáltalán nem fele! meg az igényeknek. Ekkorazon- 
ban még csak a vaggonpark elégtelenségéről volt szó. de 
erre vonatkozólag kormánykörökben is azzal a védekezéssel 
állották elő. hogy a Mav. az áruforgalom lebonyolítására elegse- 
ges Vaggonnal rendelkeznék, ha az előző kormány a vaggonok 
egy részét nem adta volna kölcsön az olasz " vasútoknak. 
Ebben az illetékes helyről jött nyilatkozatban akkor a köz­
vélemény meg is nyugodott és szidtak az előző kormányt, 
amelj nem számítva a bő aratás esélyére, normális viszonyok 
közt nélkülözhető vagonjainkat kikölcsönözte. Beköszöntött 
azonban a deczember végi es a január végi nagy havazás 
es a Mav. szolgáltatási képessége azonnal fennakadt: az 
áruszállítást mar kétszer szüntették he. az országnak kőszén­
nel való ellátása oly fennakadásokat szenved, hogy már-már 
a legrosszabb tói kel! tartanunk: a kereskedők és szállítok a 
szállítási halandók be nem tartusa, vagy megrendelt áruik 
ne nem érkezésé folytán nagy károkat szenvednek, de 
Karosul a fogyasztó közönség is. mert az áruhiány fokozza 
a drágaságot. Azt tálán nem is kell mondanunk. ho<yv a 
tenerszaihtas beszüntetése a Mav. bevételeit is jelentékenyen 
csoKkerUi. nemcsak, hanem az állomásokon megrekedt allat- 
szallilmanyokban az alkatok megfagy asa miatt és számos 
áru megromlása folytán beállott károkat is meg keli a vasút­
nak terítenie. A külföld pedig, értesülve arról, hogy a magvar 
ai ami vasutak a teherszállítást már másodízben" besziintet- 
tek. kétségkívül abban a véleményben van. hogy a magvar- 
orszagi óriási havazások a vasúti vonalakat teljesen eltorla­
szoltak es a forgalmat hosszabb időre lehetetlenné tették 
-M. azonban jól tudjuk, hogy ez az eset egv napra sem 
aaott be: a Mav. vonalam - egyes mellékvonalaktól elte- 

kT s:em^l}'forgalom egy napig sem szünetelt és 
:cgfejjebb a vonatok késedelmes beérkezése okozott egyes 
végállomásokon zavart. J

Ezt tudva, érthető az a nagy felháborodás, amelyet az 
áruszállítás ismetelt beszüntetése előidézett. Olyan elemen- 
tans eroveí nyilvánult ez a felháborodás, hogy most már 
a\ illetékes kórok sem térhettek ki a Máv. mizeráhilis hely­
zetének feltárása elöl. Nyilatkozott előbb LuJvigh Gyula," a 
■ av; eIn<^igazgatója, majd Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter. E nyilatkozatok magukon viselik ugyan a szépit- 
getesre. takargatásra, a felelősség áthárítására "való törekvés 

e \ eget, mégis a korábbi eltussoló nyilatkozatokkal szem-
mTndh«?atabbr Tha?y, kerdésre nézve- elég őszintéknek 

h.. hLv;ataIos nyilatkozatok alapján konstatál- 
fiatjuk «I kővetkezőket;
■<íi0i V uX rnePnuvekedett forgalomnak, melyet LuJvigh 

/0"rcl “ecsul; a Xíai- raggon- és mozdony-állománya 
annvira nem telel meg, hogy a rendelkezésre álló készlettel 
a forgalmat meg normális körülmények között is alig lehetne 
lebonyolítani. A legújabban megrendelt 1500 uj vaggon az 
onas, hiányt megközelítőleg sem fogja fedezni, minélfogva

ezer vaggon hiányaaz olasz vasutaknak kikölcsönzött pár 
is alig jöhet számításba.

-• \ budapesti három rendező pályaudvar annyira 
szűk. hogy ezek a követelményeknek megközelitőleg sem 
felelnek meg. de elégtelenek a hatvani, szolnoki, czeglédi. 
szabadkai stb. rendező pályaudvarok is.

A Mav. fővonalain csak kevés reláczióban van ket­
tős vágány lefektetve.

4. Az állomások és a raktárak a modern követelmé­
nyeknek nem felelnek meg, azaz szükek. az árufelvételre, 
illetve a tehervonatok rendezésére nem alkalmasak.

o. A forgalmi személyzet elégtelen, a megbetegedettek 
helyettesítésére alkalmas egyének nem állanak rendelkezésre 
és a személyzet el van kedvetlenedre, ami nyílt beismerése 
annak, hogy a Máv. vonalain, bár nem kimondott, de tény­
leg létező passzív rezisztenczia is megnehezíti a forgalom 
lebonyolítását.

F hivatalos beismerések már magukban véve eléggé 
bizonyítják azt a tényt, hogy a magyar államvasutak nem 
allanak feladatuk magaslatán, - bizonyítják továbbá azt is. 
hogy, ha gyors és nagymérvű segítés nem érkezik, a baj 
kelőbb szinte orvosolhatatlanná válik, mindenesetre azonban 
soha meg nem térülő károkat okoz hazánk kereskedelmének.
I >e a hivatalosan beismert mizériákon kívül még más bajok 
is vannak, melyekről a leplet végre szintén le kell rántani. 
Ezek nagyjában a következők :

A Máv. igazgatósága rendkívül czeutralizált. Egy olv
nagy. az egész országot behálózó vasúti komplexumot sem- 
mikép sem lehet egy központból akként kormányozni, hogy 
a g\ aki)i lati követelményeknek megtelelő intézkedések a for­
galom terűn is gyorsan érvényesüljenek. Magán-kereskedelmi 
vállalat semmi esetre sem merne ilyen óriási vállalatot, amelv 
egesz hadsereget foglalkoztat, egyetlen központból kormá­
nyozni.

Az általános felügyelet es ellenőrzés természetesen köz­
pontosítandó, de ez nem egy központi igazgatóságnak, hanem 
az e szélből felállítandó vasúti minisztériumnak volna a fel­
adata. A Mav. forgalmi és kereskedelmi tevékenységét azon- 
ban. valammt a személyzeti ügyeket is deczentralizáini kell.
' ka mat kelj nyújtani arra, hogy a központi igazgatóság 
helyett felállítandó kerületi igazgatóságok a forgalom fejlesz­
tése ügyeben versenyre kelhessenek egymással.

■Az igazgatás bürokratikus jellegét szintén a czentralizmus 
o 'ózza. Az ügyeknek egyik osztálytól a másikhoz való ván­
dor asa, a sok véleményezés, irka-firka, óriási késedelmeket 
szülnek, olyanokat, melyek a közigazgatási és törvénykezés 
kóréból is kiküszöbölendők volnának, egy üzleti vállalat 
tevékenységét pedig egyenesen megbénítják. Az amerikai 
v asutakrol sok rosszat mondanak, de egy elsajátításra méltó 
u.eV .onsa&uk xdn és ez a vállalatnak minden bürokratizmus 

nélkül vak. kormányozása. Ott az igazgatóság csak az üzleti 
eredmény számbavételével és a hálózat kiterjesztésének ügyé­
vel fog alkozik, a kezelést azonban a nagy vasutaknál de- 
czentralizalt kezelő osztályokra bízza, még pedig oly módon, 
nogy ezeknek az osztályoknak a főnökei teljes cselekvési 
szabadsággal bírnak. Akta-kötegek, határozatok, le- és fel­
iratok ott nem fordulnak elő, - az intézkedések többnyire 
telefonicze vagy távirati utón történnek, a kérelmek, pana­
szok is többnyire ily műdön hozatnak a manager over- 
engineer. vagy general agent tudomására és amennyire csak 
lehet, szinten ez utón intézteinek el. Azért, hogy Valamely 
\asut az allam tulajdonát képezi, nem szabad azt kereske­
dj^. JS 6geb° k,vetk0ztetni. hürokratisztikus^intézménynyé

Tényleg meg is volt az akarat arra, hogy a magyar 
V amivasutakat a külföldi turisták elsőranguaknak ismerjék 
el es epp ez a törekvés bizonyítja, hogy mennyire egyoldalú
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nézőpontok uralkodnak vasutügyi politikánkban, itt is — 
mint sok egyébben — feláldozván a lényeget a látszat 
kedvéért. Tömérdek pénzt költöttek el a luxus-vonalak fel­
szerelésére, a nagyúri kényelem minden igényeinek kielégí­
tésére. sőt néhány, a turista-utak góczpontját képező állo­
más nagy diszszel való felszerelésére, de nem fordítottak 
megillető figyelmet arra, hogy a vasút gazdasági tőczéljanak : 
a gazdasági érdekek kielégítésének teljesen és minden kö­
rülmények között megfeleljen. A vasúti nagy beruházásokat 
nagyrészben a személyforgalom sokszor túlhajtott követel­
mény ei és néhány díszes állomási épület emelése emésztet­
tek lel, aránylag kevés jutott az áruszállítás eszközeinek 

"kelló mennyiségben való beszeizésere, felújítására, a forgalom 
fejlődésével arányban álló szaporítására, alkalmas raktárak 
építésére, a forgalmasabb állomások kibővítésére és mind­
azoknak a hiányoknak az elenyésztetésére, melyeknek léte­
zései l.udvigh elnökigazgató beismeri. Most már a luxus­
vonat nagy kényelemmel berendezett termes kocsijai ablakain 
at gyönyörködhetnek a külföldiek a megrekedt tehen onatok- 
ban, az egyes állomásokon összezsúfolt, eltorlaszolt árukban, 
az éhség és hideg miatt halomra hulló szállítmányokban és 
mindazokban a mizériákban, melyek vasúti politikánkat a 
külföld előtt nevetségessé teszik.

Óriási hibája ennek a vasúti politikának az is, hogy 
tartalékok gyűjtését különösen felújítási tartalék képzését 
teljesen mellőzte. Üzleti vállalat — legyen az magántulajdon, 
társulati vagy állami — kellő előrelátással vezetettnek csak 
akkor mondható, ha tiszta jövedelmének egy részéből tarta­
lékot képez és ezt a szükségnek megfelelő mérvben a fej­
lesztés, de különösen a felújítás czéljára használja fel. Ha 
a Máv. követné ezt az általánosan alkalmazott üzleti elvet 
— fennállása óta tiszta jövedelmének csak 10%-át fordította 
volna felújítási tartalék képzésére, ma már 200—300 millió 
K tartaléktőkével rendelkeznék és senkinek se fájna a feje 
amiatt, hogy a Máv. szolgáltatási képességének megfelelően 
szükséges beruházásokra honnan veszik a sok milliót. A 
felújítási tartalék képzésére pedig a Máv. kezdettől fogva 
annyival inkább utalva lett volna, mert komplexumának je­
lentékeny részét tudvalevőleg megváltott vasutak képezik.
A pest-losonczi vasút képezte az államvasutak magvát, en­
nek kiépítését a tiszai, keleti, budapest-pécsi, osztrák-magyar 
államvasutak magyarországi vonalának stb. megváltása "kö­
vette. Mindezen vasutakkal együtt a Máv. tömérdek 
tóbbé-kevésbbé elhasznált felszereléseket, rozoga, szűk, 
piimitiv állomási épületeket vett át és mégsem gondolt 
senki arra, hogy a felújítás, modernizálás, fejlesztés szüksé­
gessége hamar beáll és hogy ha ezt toldás-foldás segélyével 
halasztják, végre bekövetkezik a szolgáltatási képesség tel­
jes csődje.

Az állam ezen üzleti vállalatának összes jövedelmét az 
államkincstár feneketlen zsákja nyelte el, sőt elnyelte a jöve- 
yc umnek azt a részét is, ami az év folyamán lett volna 
javítások, felújítások czéljára felhasználandó, ami tehát nem 
is taitozott a valódi tiszta jövedelem összegéhez. Bizony.
I “kló-gazdálkodást vittek véghez a magyar állami vasutak­
kal es ha ezt egy részvénytársaság cselekedte volna meg, 
méltán megérdemelnék a részvényesek a megkövezést, akik ■ 
s^ak a saját zsebérdeküket nézték, a közérdekkel pedig 
éppenséggel nem törődtek.

\ égül még csak egyet említünk fel az igazgatási mizériák 
végtelenül hosszú sorozatot képező mulasztásai közül. Kos- 
sum 1 erencz azt mondja, hogy a vasúti személyzet el vau 
eavetlenedve és ez is egyike a sok bajnak. Hogy miért van 

e kedvetlenedve, azt mindenki tudja; azért, mert Ígéretekkel 
ámították, a fizetés végleges és kielégítő rendezését állandó 
Ü a etekül tartották szemei elé, de az Ígéret máig puszta 

u maradt, Ehhez járul a Máv. bürokratikus igazgatásá-

" ónként következő basáskodás az alantas közegek felett, 
x el úgy el ok tol felfele, a nagyságos és méltóságos vasutasok 
ma is rabszolgáknak nézik az alantas közegeket, azoktól fel­
ieden meghunyaszkodast követelnek; a besúgóknak jól megy 

, do,guk’ dc.,az unerzetes közegek, akik nem hódolnak uraik.
I paiancsoloik szeszélyeinek, agyongyötörteinek, súlyos rend- 
I •'unteteseket mérnek ki rájuk és előmenetelük útját bevágják, 
j ..... . Ami ti Jizetcsrendezés kérdését illeti, e tekintetben a 
j tobaj az. hogy a kormány egyáltalán nem akar lemondani 
1 ,d." av szokásos évi jövedelmének egy részéről és nem 

kepes magat arra elhatározni, hogy a vasúti költségvetést 
■ ,uggetleniil az allami költségvetéstől, a vasút érdekei és 

I uzlete czeljainak megfelelően állapítsa meg. Ha ezt tenné, a 
I tiszta jövedelem felett való diszpozicziót is üzleti alapokra 
1 fektetne, mindjárt rábukkanna a fizetésrendezés fedezetére 

is. A tiszta-jövedelem felosztásának állandó tervezete a kö- 
vetkezókep volna megállapítandó : 10*/o a felújítási tartalék­
alap javara. az állam által invesztált tőke 7,%-át fedező já­
rulék az államkincstár részére, mely az átlagos évi tiszta 
jövedelem mintegy ii0°/o-nak felel meg. Ez összesen 70Vo. 
fennmaradna ÖO°/0 és ez képezné a fizetésrendezés alapját 
oly módon, hogy a már stabilis rendes fizetésen kívül ‘az 
összes alkalmazottak fizetésük arányában még a tiszta jöve­
delem 30%-nak megfelelő külön pótlékban" részesülnének, 
ameh a jövedelem emelkedése vagy csökkenése szerint 
váltakoznék és mindenkor a lezárt üzleti évet követő év 
folyamán, 12 hóra felosztva, a törzslizetéssel együtt folyósit- 
tatnék. Ez esetben a vasúti alkalmazottak minden jogos igénve 
egyszer és mindenkorra ki lenne elégítve, ők maguk "is 
belátnák, hogy az állam többet nem tehet.

Ha mar most a fentiekben felsorolt lényegesebb bajok 
szanálásának módozatait a kormány komolyan czélozza, fő 
és elodázhatatlan teendői a következők;

Sürgősen fokozni kell a Máv. szolgáltatási képességét 
és, mivel az e czélbol szükséges nagy vasúti kölcsön beszer­
zésével várni nem lehet, e hitelműveletet sürgősen végre kell 
hajtani. A szükséges beszerzések es átalakítási munkálatok 
természetesen évekre fognak kiterjedni, minélfogva ma csak 
a legközelebbi évben eszközlendő beruházások költsége 
erejeig kell az államhitelt igénybe venni. A vasúti kölcsön 
kamatterhét egy törlesztési alapból kell fedezni, illetve a Máv. 
tiszta jövedelmének 10%-a, melynek a felújítási alapot kellene 
kepezni, e czélra fordítandó, a netaláni hiányt az állam- 
kincstár fedezi.

Reorganizálni kell az igazgatást, felállítandó a vasut- 
iigyi minisztérium, ellenben a központi igazgatóság felosz­
latandó és a mostani üzletvezetőségek, esetleg egyes szék­
helyek megváltoztatásával és uj területi beosztással, vidéki 
igazgatóságokká alakítandók át. A bürokratizmusnak a Máv. 
igazgatóságából még a gyökerét is ki kell irtani.

A Máv. tisztviselőinek és alkalmazottainak fizetési ügye 
végleg szabályozandó, de egyszersmind szükséges a szolgá­
lati és előléptetési szabályzat gyökeres módosítása is, mely 
már a vasutügyi minisztériumnak válik első és legfontosabb 
feladatává.

Mindezek egyfelől nagy megterheltetést, másfelől nagy 
és sürgős munkát igényelnek. Szerintünk ma a parlament­
nek nem lehet fontosabb és sürgősebb feladata a nagy 
vasúti kérdés megoldásánál. Ehhez haladék nélkül hozzá 
kell fogni, mert imminens veszélyről van szó és mert a 
gyökeres rendezést nemcsak forgalmi érdekeink, de az állam 
financziális érdekei is feltétlenül szükségessé teszik.. A Máv. 
tekintélyes jövedelme, amely az évi költségvetésekben pom­
pázik, jó hosszú időre meg fog csappanj, de ez hasonlítha­
tatlanul kisebb baj annál, mintha az államvagvon egy óriási 
részét a végpusztulásnak engednek át.
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Pénzügyi krízis az Egyesült-Államokban.
Figyelemmel kisérjük a newyorki pénzpiaczon koronkint fel­

merülő nagymérvű feszültséget és azokat a különös teknikai javasla. 
tokai, melyek ennek elhárítása érdekében felmerülnek. E módozatok 
a nem érczpénzból álló forgalmi eszközök rezsimjének törvényesitésére 
és a jegybankok fedezeti rendszerére vonatkoznak.

Ezek daczara felmerül az a kérdés, hogy az anyagi nehézségek, 
melyek nyomása alatt a newyorki pénzpiacz szenved — nehézségek, 
melyek ritkán lépnek fel ily éles minőségben, — nem más természetüek-e 
és megszüntetésük nem igényel-e másféle eszközöket ? Xem tüzték-e ki 
az amerikaiak feladatukul az erejüket meghaladó terjeszkedést, nincse- 
nek-e elvakitva és megmámorosodva a mesés prosperitástól amely 
őket tulmerészekké, gazdasági idegeiknek határon túl való megfeszíté­
sére készekké teszi ?

Az Egyesült-Államok jóllétének ez évszázad kezdetétől, de külö­
nösen az utóbbi 3—4 évben tapasztalt növekvése a gazdasági történe­
lemben csaknem páratlanul álló jelenség.

Az utóbbi évtized vége felé a nagy kiterjedésű ország relativ 
nyugalom szinterévé vált. A bevándorlás jelentékenyen csökkent. A 
bevándorlók 1891-iki 500,319-et és 1892-iki 623,024-et tevő száma 1893-ban 
502,00Ere, ls94-ben 314,000-re, 1895-ben 279,000-re, 1896-ban 343,000-re, 
1897-ben 230,000-re, 1898-ban 229.000-re, 1699-ben 311,UOO-re esett 
19<M)-toi aztan a bevándorlók szá t a folyvást emelkedett, majd meg­
kétszereződött. azután megháromszorozódott 1900-ban 448,572, 1901-ben 
487,518, 1902-ben 648,743, 1903-ban 857,046, 1904-ben 812,870, 1905-ben 
1.026,499 volt a bevándorlók szama, az 1906-iki bevándorlás pedig, 
melyre nézve még nincsenek végleges adataink, szintén ezt a magas­
ságot fogja mutatni.

Az 1894—1899-iki időszakban a bevándorlás évi 280,000-et tevő 
átlagának egy millióra való felszaporodása csodálatos változást idézett 
elő. Felfogható, hogy minő életerővel gyarapította ez a friss vér az 
országot. Egyidejűleg megáldotta a gondviselés az Egyesült-Államokat 
éveken at gazdag aratassal. Ehhez járult az amerikai kivitel legfőbb 
czikkeinek: a gabonának, gyapotnak, fémeknek, különösen réznek 
eddig még tel nem derített okokbol beállott áremelkedése.

Mindezen körülmények összessége az amerikai termelés rendkívüli 
mérvű fokozására szolgált ösztönzésül; különösen a vasúti forgalom 
ért el nem várt fellendülést. 1894-ben az amerikai vasutak teheráru- 
forgaima 82 milliard tonna-mérföldet és 3 milliárd 600 millió személy­
mérföldet tett ki, 1904-ben pedig a megfelelő számok 173 milliárd 
tonna-mérföldel és 22 milliard 167 millió személy-mérföldet mutatnak, 
angol mérföldeket értve. Ez az áruforgalomban lllJ/r, a személy­
forgalomban 'S3 Vo emelkedést mutat rövid tiz év alatt.

A vasutak forgalmának óriási emelkedése azok tiszta hozamát 
i> jelentékenyen fokozta. Habár az amerikai nagy vasutvállalatok jöve­
delmük jelentékeny részét, sokszor felét, sőt többet is tartalékokba, 
amortizácziókba és javításokba i betterments) fektetik, az osztaléknak 
mégis jelentékeny emelkedése konstatálható. Az Athison-Topeka-Santa 
i e-vasut, amely nagy gonddal igazgattatik, osztalékát 4-ről 5°/o-ra. a 
Pennsylvania-Company 6-ról 7%-ra, a Norfolk and Western 4-ről 5»/t-ra 
emelte. Az Union Pacific egyike a legvállalkozóbb társaságoknak, melynek 
részvényei most az amerikai spekuláczió favoritjai, a legutóbbi osztalékot 
UWo-nak megfelelő összegben (az előző évben csak 6°/o) fizette ki.

Az amerikai nagy fémvállalatok sem voltak kevésbbé szerencsé­
sek. A hirneves Lnited States Steel Corporation (az úgynevezett aczél- 
tröszt), melynek részvényei az 190.>-iki mérleg szerint kerekszámban 
1637 millió dollár értéket képviselnek, amely 180,158 munkást és hiva­
talnokot foglalkoztat és évi 128.052,000 dollár munkabért fizet ki. 
1905-ben ! 19.787,000 dollár tiszta nyereséget mutatott ki, melynek fele 
tartalékalapokra és amortizácziókra fordítható.

1 gylatszik, hogy a legtöbb amerikai iparág 1905. évi és még- 
ínkabb 1906. évi bámulatos fellendülése az amerikaiakat megrészegí­
tette s a mérséklet minden fogalmát kiűzte lelkűkből. A czimletek 
árfolyamai a newyorki tőzsdén jelentékenyen felduzzadtak, másfelől 
pedig az amerikai nagy vállalatok vezetői egyre kolosszálisabb dolgok 
létesítését tervezik.

Jelenleg az Egyesült-Államokban 223,000 mértföld (mintegy 
357,000 kilométer vasút van a forgalomnak átadva. A nagy vasúti 
vállalatok élén álló férfiak e vonalakat az egyetlen 1907-iki évben 
15,000 mérfölddel (24,000 kilométer) szándékoznak szaporítani, úgy, 
hogy az uj vonalak 1908. január 1-én készen álljanak és a forgalom­
nak átadassanak. Ezen építkezéseket tárgyazo szerződések meg vannak 
kötve. Az amerikai vasutaknak egy- év alatt tervezett kiépítése, illetve 
az uj vonalak, több mint felét teszik ki Francziaország összes vona­
lainak.

De az amerikai vasutak 1907-re tervezett uj kiadásai nem szorít­
koznak csupán az uj vonalak kiépítésére. Ezenkívül kolosszális össze­
gek vannak előirányozva kettős sínpárok lefektetésére, pályaudvarok 
kibővítésére és a vaggonpark kiegészítése érdekében szükséges beszer 
zésekre. Utalnak arra. hogy a most üzemben álló 223,000 mérföld 
vasutbói 200,000 mérföld egyes sinpár: konstatálják, hogy a pálya­
udvarok és tartozékaik szükek, végül, hogy' a forgalom növekvése a 
mozdony- és vaggonpark jelentékeny kiegészítését igényli. Az 1892— 
1902. évi időszak folyamán az anyag gyors, intenzív és teljes kihasz­
nálása. a mozdonyok és vaggon-tipusok tökéletesbbitése terén sok uj 
találmány keletkezett, úgy látszik azonban, hogy a tehnikai haladás 
eme vívmányai mindent megtettek, amit tehettek," teljesen kimeritvék, 
már nem alkalmasak, minélfogva a felszerelés (equipment) átalakítá­
sára van szükség.

A kiadások e czélokra, nevezetesen: kettős vágányok lefekteté­
sére, pályaudvarok kibővítésére és uj felszerelésekre, megfelelnek a 
15,000 mérföld uj vasút kiépítési költségének, sőt ezt az építési költ­
séget még meg is haladhatják.

Az az összeg, melyet e czélbol a vasúti vállalatok a közönségtől 
kérnek, valóban szédítő magasságra emelkedik.

Mr. Hill, az amerikai nagy „vasut-kira.lvok" egyike azt hiszi, 
hogy a forgalomnak megfelelő létesítmények költségei a következő öt 
éven keresztül évi 1100 millió dollárt (több, mint 5V* milliárd frank) 
igényelnek. Ha most már meggondoljuk, hogy e tőkén kivül, mely csu 
pán a vasutak javára áldoztatik, az összes amerikai iparvállalatok, a 
kereskedelem és a mezőgazdaság, a városi építkezések szintén uj tőké­
ket igényelnek, alacsonyan számítva, 9, valószínűleg azonban 10 mil­
liard frankra tehetjük azt az összeget melyet az Egyesült-Államok 
1907-től kezdve a következő öt éven at évenkint felhajtani és kiadni 
szándékoznak.

A lényegesebb vasúti vállalatok már hallatták is a nagy közön­
séghez intézett fehivásaikat. A Chicago-Milwaukee and Saint Raoul IO i 
millió dollárt kéi azon 25 millión kivül, melyet a múlt év augusztus 
ha\ ában törzsrészvények (Common-Stoks) kibocsátása utián össze­
hozott. A Northern Pacific 93 millió dollár erejéig emittal, a Great 
Northern fid millió, a Newyork-Central 30 millió, a Norfolk and Western 
14 5 millió, az Athison-Topoka-Santa-f é 98 millió dollár erejéig retlektál a 
közönség hozzájárulására. Beszélnek még 30 millióról a Chesapeake 
and Ohio, 25 millióról a Chicago-North-Western részére, végül a nagy 
Pennsylvania Company, amely épp most a párisi piaczon 250 millió 
frankot emittált 200 millió dollár (több, mint egy milliárd franki 
erejéig szándékozik a tőkepénzesek erszényét igénybe venni.

A lenni közölt tételek, melyeknél a kisebb társaságoknak a 
pénzpiaczczal szemben közelebb valószínűleg megnyilvánuló igényei 
figyelmen kivül hagyattak, 656 millió dollárra (mintegy 3250 millió 
frank) emelkednek. Kijelentik ugyan, hogy bizonyos fizetési halasz­
tások engedélyeztetnek és egyes esetekben ezen halasztási határidők 
1998-ba. sőt 1909-be benyúlnak, de másfelől ez az összeg még igen 
messze áll attól, melyet az összes amerikai vállalatok igényelnek.

Még nem érkeztek el a vasutak által évenkint igénybe veendő 
1100 millió dollárhoz, melyről Mr. Hill beszélt, de erősen "közelednek 
feléje.

Honnét fogjak megszerezni az Egyesült-Államok mindezeket az 
összegeket: Honnan jön az 5'ji milliárd, amelyet csupán a vasút­
hálózat fejlesztésére és javítására évenkint igénybe venni akarnak ? 
Honnét a 9—10 milliárd uj tőke az ipar, kereskedelem és mezőgazda­
ság részére, melyet ezek czéljaira éven át felhasználni óhajtanak ?
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Nem igen valószínű, hogy az amerikai pénzpiacz ezen összegek 

felét szállítani képes. De ha feltételezzük is, hogy a szükséglet kétharma­
dat az amerikai pénzpiaczokon sikerül felhajtani, az Egyesült-Államok 
mégis kénytelenek volnának évenkint mintegy három milliárd frank 
beszerzése végett a külföldhöz fordulni. Arra azonban kevés a kilátás, 
hogy ezt eredménynyel tehetik, habár némely ország, ezek közt van 
Francziaország is, jelentékeny tőkéket hajlandók amerikai értékekbe 
befektetni. De a franczia töke iszonyodik a kalandoktól és fél a na­
gyon merész projektumoktól.

Az amerikaiak fényes és valóban létező prosperitásuk folytan 
el vannak kábulva. Vállalkozási kedvüket a lehetőség határain túl igye­
keznek kiterjeszteni. És ha megmaradnak mértéket nem ismerő terveik 
mellett, törekvéseik tőke hiánya miatt szükségkép megbénulnak. Ebben 
rejlik a veszedelem.

Jól tennék tehat, ha figyelembe vennék a tanácsokat es terjen­
gős terveiket korlátok közé szorítanak. Ha nem halmoznák fel az uj 
részvények és kötvények kibocsátását oly mértékben, hogy Mr Hill 
szerint csupán a vasúti hálózat fejlesztésére és javítására évi 1100 
milliót hozzanak össze és jól tennék, ha ezen igényeket például 000 
millió dollárra redukálnák.

Nem elég tudni, hogy valamely kiadás hasznos, a pénzt is meg 
kell ahhoz szerezni. A jelen esetben bizonyos, hogy az Egyesült-Álla­
mok azon óriási tőkéket, melyekre reflektálnak, nem fogjak megkapni 
és ha nyakasait ragaszkodnak terveikhez, a krízistől félni lehet Ha 
azonban projektumaikat észszerűen korlátozzák, a fényes prosperitás 
korszakai, melyet az elmúlt három év alatt elértek. habár lassabban 
is és némi szünetekkel — tovább is élvezhetik.

11 Jri'' Leroy-Beaulieu Pál,
az Institut tagja.

„Útban az ischli klauzula.“
Ezzel a czimmel, becses forrásból kaptuk az alábbi sorokat 

melyeket őszinte sajnálatunkra le kell nyomatnunk. Szol pedig 
a közlemény ekként :

Nagy megelégedéssel fogom látni, ha szerkesztő urnák 
egyáltalán nem lesz módjában megjegyzéseimet nyilvános­
ságra hozni, mert a tiltó akadályt az fogja képezni. ho»y 
az a fix pont, melyből e reflexiók kiindultak, e lap legkö­
zelebbi számának megjelenéséig a leghatározottabban deza- 
vualtatott.

K sorok felírásából és a bevezetésből már kitetszik, 
hogy arról a megdöbbentő bécsi híresztelésről van szó 
hogy a magyar kormány a súlypontokat a szabad rendel­
kezés ala bocsátott kiegyezési kérdésről a sokkal nehezebb 
es amellett kikapcsolt katonai kérdésekre helyezi át. A bécsi 
lap a taktika megváltoztatását azzal indokolja, hogy a ma­
gyar kormány a gazdasági kiegyezésben oly engedményekre 
esz kenyszeritve, hogy azok ellenértéket a katonai kérdések 

téren kelj keresnie. A bécsi forrás, mely ezt természetesen na­
gyobb bőbeszédűséggel hírül adja, rendesen jól értesült helyről 
nyeri intormáczióit, mindazáltal hinni és remélni akarjuk,

"t-,\ ezúttal misztifikálták. Mást nem is lehet, nem is szabad 
te tennünk, még abban az esetben sem, ha a szörnyű hiresz- 

, s l!letekes oldalról meg nem czáfoltatnék. Mert hát mit 
jelentene a bécsi híresztelés ? Azt, hogy az ischli klauzula 
csak aludt es nem halt meg. Tudni kell ugyanis, hogy bár 
nanny bukásának egyik oka az a kiegyezési mód volt, 
mely ischli klauzula elnevezés alatt vált hírhedté, az eszme 

m Hanffye, se nem egészen Lukács Lászlóé, hanem 
amisitatlan osztrák termék, melyet hosszas tárgyalások 
an, részben a korona nyomásával is, sikerült a Bánfify- 

Lukacs-kabinettel is elfogadtatni.
. X,lelótt tovább haladunk, meg kell pár szóval állapita- 

J 7 mi czelja volt az ischli klauzulának ? Röviden az,
°g> a gazdasági kiegyezést a két kormány határidő nélkül

köti meg, de az illetékes tényezők a Szerződést bármikor 
elmondhatják és megszüntethetik. Talán nemcsak a külső 

látszat szólott e terv ellen, mert sokan attól tartottak, hogy 
ha az egyik tényező, a magyar törvényhozás, a gazdasági 
kiegyezés felmondása mellett nyilatkozik, a másik tényező 
a Korona hozzájárulása még nem bizonyos és ebből Való­
ságos lelkiismereti kérdés fejlődött és a lelkiismerettel szem­
ben el kellett nemulnia minden komoly ellenvetésnek — 
Magyarországon az ischli klauzula lekerült a napirendről. 
Ausztriában azonban csak szunnyadt és bár mar Körber 
alatt is kisértett és jelentkezett Hohenlohe alatt is, élet­
erősen most lép fel ismét, mikor az osztrák kormány 
elen a ravaszságáról hires Beck báró áll, feltéve, ho-n- 
mindaz igaz, amit a becsi forrás világgá bocsátott.

A bécsi híresztelésnek minden esetre vannak komoly, 
előzményei. Az osztrák kormány tudva azt, hogy egy határ­
idő nélküli megegyezés Magyarországon már az előzmények 
miatt sem számíthat elfogadásra, erről a részletkérdésről 
lemondott es úgy szövegezte meg álláspontját, hogy uj vám- 
szovetseget vagy esetleg vám- es kereskedelmi szerződést 
csak 20—2.) évre hajlandó és képes kötni. Ezt azzal okada- 
toljak, hogy a magyar kormány köti magát a kereskedelmi 
szerződés kifejezéséhez és arra nem érez elég erőt, hogy 
erről az álláspontjáról lemondhasson; de miután Ausztriában 
e formaiságnak indokolatlan fontosságot tulajdonítanak és 
azt tartják, hogy bevezetése a gazdasági függetlenségnek, 
az osztrák kormánynak nincs módjában a vámszövetséget 
a vámszerződéssel helyettesíteni, hacsak nem teljesíti "az 
osztrák gazdasági körök ama régi óhaját, hogy a gazdasági 
kiegyezést az eddiginél jóval hosszabb időre köti meg ^ 
magyar kormány nyal.

Emiatt kisért a koalicziós kormány megalakulása óta az 
a törekvés, hogy a közvéleménynek időről-időre beadassék egv 
20—2Ö éves gazdasági kiegyezés gondolata, de oly határo­
zottsággal, mint most a bécsi Pressé-ben, a terv még nem 
jelentkezett.

Megbarátkozik-e a magyar közvélemény az uj beren­
dezkedéssel, nem tudjuk, - lehet, hogy számolnak a köz­
vélemény bizonyos elfásultságával és talán azzal is, hogy 
sikerül a hadsereg számára több megrendelést kieszközölni.
A tapasztalatok után azonban e téren többre, a már elért 
eiedménj után, alig lehet kilátás és azért csak ismételhetem 
azt az óhajtást, mely bizonyára egyértelmű, hogy a bécsi 
híresztelés mielőbb és félreérthetetlenül megczáfoltassék.

Kívánni kell ezt azért is, mert bécsi kormánykörökben 
az uj huszonöt éves kiegyezést még születése előtt el­
nevezték a határidőre megvalósított ischli klauzulának.

Pénz- és értékpapirpiacz.
Budapest, február ti.

A nemzetközi pénzpiaczon az ultimó-igények nagyok 
voltak ugyan, de erre el voltak készülve; az igények kielé­
gítése nem szenvedett fennakadást és nagyobb mérvű feszült­
séget sehol sem okozott. Az ultimó elmúltával azonban 
még sem állott be a természetszerű megkönnyebbülés, sőt 
Berlinben és Londonban az irányzat feszült. Ennek azonban 
már nem az európai, hanem az amerikai pénz viszonyok 
képezik az alapokát. Az amerikai váltóknak az európai pia­
cokon való elhelyezésével mintha csak az ultimó lezajlását 
akarták volna bevárni, mert ennek megtörténtével a londoni, 
párisi és Legutóbb a berlini pénzpiaczot is elözönlötték az 
amerikai váltók. Ezek kétféle természetűek, vannak a gyapot­
üzletből származók, melyek minden évben meg szoktak 
jelenni az európai pénzpiaczokon, de vannak a newyorki 
tőzsdespekuláczióból származó váltók, amelyek ezidőszerint
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az európai pénzpiaczokon éppenséggel nem szívesen látott 
vendégek. Az Angol bank határozottan visszautasítja ugyan 
az amerikai váltókat, de azok mégis csak oda jutnak, ameny- 
nyiben a magánbankok és tőkepénzesek által eszkomptalt 
ezen váltók a jegybanknál reeszkomptáltattak. Berlinben 
inkább csak gyapot-váltók forognak, de már a Franczia bank 
erős ostromnak van kitéve az amerikai spekulacziós váltók 
és értékpapírok részéről. Tavaly az év elején a franczia 
bank jelentékeny tőkéket bocsátott Amerika rendelkezésére, 
de most erre nem hajlandó és a lombard kamatláb feleme­
lésével már megkezdte a védekezést. Szóval a nemzetközi 
pénzpiaczon a helyzet javulását nem az európai, hanem az 
amerikai pénzviszonyok gátolják, melyek odaát annyira 
zavarosak, hogy tiszta képet a helyzetről nem nyerhetünk. 
Végül felemlítjük, hogy a kamatláb-mérséklés terén az orosz 
állambank is megemberelte magát, 7Vs%-os kamatlábát 
7°/o-ra szállitván le. .

A belföldi pénzpiaczon az ultimó-igények magassagat 
az Osztrák-magyar bank január 31-iki kimutatása tükrözi 
vissza. E szerint a jegybank váltótárczája 75'4 millióval 
emelkedett és 650 milliót tesz ki. Ez összeg a múlt évi 
állománynyal szemben 166, az 1905. év január végi állo­
mén vnyal szemben pedig 2< / millióval nagyobb. Az ultimó 
elmúltával a jegybankkal szemben támasztott igények csök­
kentek ugyan, de a napi benyújtások még folyvást tekinté­
lyes összegeket képviselnek. A magánkamatláb változást 
nem mutat, mindazonáltal a megkönnyebbülés szemmel 
látható jelei mutatkoznak. Nevezetesen nemcsak Bécsből, 
de Parisból is érkeztek pénzajánlatok, melyek igénybe vétet­
vén, a lojális hiteligények a magánbankok által is előzéke­
nyebben elégittetnek ki.

Berlinben a magán-kamatlab kevéssé megszilárdult és 4:>/8°/o-ra 
emelkedett: napipénz ára 5Vs—6°/o. A szilárdulást jelentékeny mennyi­
séit! amerikai gyapot-váltónak a piaczon megjelenése idézte elő. A 
Németbirodalmi banktól az ultimó összesen 92 4 millió márkát vont 
el és a bank 225 millió erejéig ismét visszaesett az adóköteles jegy­
forgalomba.

Londonban az utóbbi napokban a magan-kamatláb kissé emel­
kedett és 4"'9°/c-ra ment fel.

Parisban a magán-kamatláb nem mutat lényegesebb változást: 
a pénzkínálat élénkebb.

A jegybankok utolsó kimutatásai:
Osztrák-magyar bank: jan. 23. jan. 31.

korona
Erczkészlet.......................... 1,487.215,000 1,462.845,000
Valtotárcza ...   574.947,000 650.075,000
Lombard ___ ... _ 58.66/,000 ,>8.369,000
Bankjegyforgalom _ 1,731.788,00(1 1,834.396,000
Adómentes jegytartalék_ 132.883,000 25.718,000

Bankkamatláb 4_ — 41/s°/o 4l/a°/o

.Ve’metbir odaírni bank: jan. 23. jan. 31.
márka

Erczkészlet........................— 867.521,000 843.304,00(1
Váltótarcza ... ... _ 900.468,000 938.131,000
Lombard .................. 51.090,000 92.446,000
Bankjegyforgalom ... 1,372.223,000 1,411.818,00
Adómentes jegytartalek ... 69.810,000 —')

Bankkamatláb ........... 7u/o 6J/o
Angol bank: jan. 24. jan. 31.

font sterling
Erczkészlet.......................... 33.602,000 34.249,000
Valtotárcza ... ......... 27.937,000 29.240,000
Bankjegyforgalom ... ... 27.846,000 27.458,000
Összes tartalék .......... 24.206,000 24.841,000
Bankjegytartalék .......... 23.120,000 23.591,000

Bankkamatláb ...   6°/o 57o

Franczia bank:

Aranykészlet ..........
Ezüstkészlet..................
Valtotárcza ... —
Bankjegyforgalom

Bankkamatláb

jan. 24. jan. 31.
frank

2,651.988,000 2,645.945,000
987.747,000 985.705,000

1,212.747,000 1.445.360,000
4,833.152,000 5,026.533,000

3Vo 30/0

A helyzet ezen a héten is keveset változott. A tőzsde 
irányzata még mindig az amerikai hírektől függ. Már pedig 
ezen a héten gondoskodtak arról, hogy ezek változatosság 
dolgában kielégítsenek. A kontremin. amely még mindig 
nem talált egérutat, hogy angazsmánjából menekülhessen, a 
„Frankfurter Zeitung1' nyomán azt a hirt kolportálta szom­
baton. amikor az ünnep miatt csak magánforgalom volt, 
hogy Amerika és Japán között kitörőben van a háború . 
Azóta ezt az ügyet, amely hetek óta kisért a viszálykodó 
államok sajtójában, valódi értékére szállították le. Közben 
Maczedóniáról költöttek aggasztó híreket, végül a horvát 
tartomány gyűlésen történteket akarták fontos eseménynvé 
avatni. Sőt még Pasics, a szerb miniszterelnök lemondásá­
ból is akartak tőkét kovácsolni. Szóval a tőzsde lagymatag, 
kedvezőtlen diszpozicziójából hasznot akartak meríteni a 
baisse-párti spekulánsok, ami nekik kis mértékben sikerült, 
mert Londonban, Berlinben, sőt Bécsben voltak kényszer- 
eladások, főleg amerikai vasutrészvényekben. Mindehhez 
hozzászámítandó, hogy a nemzetközi pénzpiacz javulása 
megakadt, sőt kis visszaesés is félreismerhetlen, amit az 
amerikaiak újabb pénzkereslete okozott. A bécsi és a buda­
pesti tőzsdének azonban kénytelenek vagyunk szegénységi 
bizonyítványt kiállítani, mert bár nálunk tuispekuláczió ép­
penséggel nincsen és helyzetünk minden tekintetben igen 
kedvező, az amerikai hírekkel szemben tulérzékenyen visel­
kedtünk. megfeledkezvén arról, hogy akkortájt, amikor Ame­
rikában óriási mértékben emelkedtek az értékek, mi szerény 
ámivónkat nem változtattuk. Javunkra csak az könyvelendő, 
hogy a mi üzéreink is gyorsan emanczipálták magukat a 
külföldi behatás alól. bár az üzleti csönd és a minimumra 
leszállított tevékenység örök hibája a mi üzletünknek. Mint­
hogy azonban kell. hogy mindennek oka is legyen, a tőzs­
dén szerte széliében azt a nézetet vallják, hogy a bankok, 
pénzintézetek, hitelszövetkezetek és ipar, valamint egxeo 
vállalatok tőkefölemelési szomja olyan erőpróbája a belföldi 
közgazdaságnak, amihez hozzáfogható! alig találunk.

A nemzetközi értékek piaczán kedvetlen hangulatban 
folyt az üzlet. Az osztrák hitelrészvény, bár egész jó mérleg- 
hirek voltak forgalomban, csak néhány korona keretében 
változott és nyugodtan zárult 689.25 K áron. Legújabban 
azt mondják, hogy a bécsi piacz tartózkodása onnan ered. 
hogy az uj választótörvény alapján elrendelt választás ered­
ményét akarják bevárni. A magyar hitelrészvény árváltozása 
szót sem érdemel: zárlati ára 836.50 K. Az államvasut- 
részvény néhány koronával hanyatlott, mert több ízben kol- 
portálták, hogy az osztrák vasutminiszter az államosítandó 
vasutakhoz szigorúan fog leírni, hogy a szükséges invesz- 
ticziókat sürgősen tegyék meg. Zárlati ára 687.50 K. A déli 
vasút-részvény eleintén emelkedett, mert a kényszereladások 
megszűntek, de ismét olcsóbbodott, mert a vasútvonalon a 
munkások körében sztrájkmozgalom tört ki.

A helyi piacz forgalma egy pillanatig sem volt kielé­
gítő. Ha meggondoljuk, hogy helyi piaczunk határidőre kötött 
értékei egytől-egyig elit-papirok, alig foghatjuk föl, hogy 
mi az oka elhanyagoltságuknak a jelen időben, amikor a 
mérlegek közzétételének ideje elérkezett és csak kedvező 
értelemben vett meglepetésekre van reményünk. L’gy látszik, 
hogy a tökefelemelési kedv, amely valamennyi részvénytársa­
ságnál a kelleténél sokkal nagyobb mértékben nyilatkozik I meg, elriasztja a tőkepénzest éppen úgy, mint a spekulánst■) Adóköteles bankjegy-forgalom 22.592,000 M.
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a helyi értékektől. Villamos vasutaink januári kimutatása, 
pár a" zord tél s >k forgalmi akadályt támasztott, a legvér- 
mesebb reményt is túlszárnyalta. Közúti 583.— K-n. városi 
villamos 328.— K-n, hazai bank 308.— K-n, leszámitoló- 
hank 531.75, jelzálogbank 521.25 K-n zárul.

A készárupiaczon elég jó kedv uralkodott, amit még 
a külföldi jelentések sem zavartak egy pillanatig. Kár, hogy 
a. forgalom, amely a tőzsde parkettjén a déli órákban zajlik 
le, csak vetített képe annak az üzletnek, amely a bankok 
irodáiban folyik. Hivatalosan csak ma szerezhetni tudo­
mást, hogy milyen csere forgalom van a készárupiacz értékei­
ből. ha az árjegyzőlap zárlati jegyzéseit méltatjuk figyelemre, 
mert ezeknek a változása tükrözi vissza a mozgalmat, amely 
a készárupiaczon ment végbe. A tőzsdei hét legnagyobb 
cmócziója volt a Felten és Guillaume-részvény bevezetése, 
a l’esti magyar kereskedelmi bank által. A nagy belértékü 
es sokat Ígérő részvényt 820 K-val vezették be és ma 935 
koronán zárult. Ehhez az emelkedéshez kevés kötés kellett, 
mert alig volt valakinek adni vagy venni valója, hiszen a 
tőzsdén senki sem foglalkozott vele. A pesti magyar 
kereskedelmi bank-részvény ismét 20 koronával emelkedett; 
az osztrák-magyar bank-részvény 10 K-val, a magvar kereske­
delmi részvény 5, az iparbank 4 koronával hanyatlott. 
Az első magyar általános biztositó-részvény 05, a Fonciére- 
részvény 25 K-val emelkedett. A budapesti gőzmalmi- 
részvényért 5 K-val fizettek többet. A magyar aszjalt- 
reszvény 4 K-val emelkedett, a Salgótarjáni részvény ára 
025—629 K keretében változott, mert még mindig eladják 
az elővételi jogot, amelyet egy nagy bank a szindikátus 
részére vásárol össze. Igen szépen emelkedett a Weitzer- 
vaggon-részvény, mert a gyárat újjászervezik és megren­
delések bőven vannak. A részvény, amely ezen a héten 26 
K-val emelkedett, a tőzsdén úgyszólván nem kapható. A 
gazdasági gépgyár-részvényért 11 K-val, a Danubius- 
részvényért 2 K-val többet fizettek. A Gschwindt-jéle szesz­
gyár-részvény 80, a kábelgyár-részvény 8 K-val drágábban 
kelt el. Az Adria-részvény 7 K-val hanyatlott.

A sorsjegypTaczon a Récsvárosi sorsjegy 2 koronával 
olcsóbbodott, a Szanatórium-sorsjegyért 5Ö fillérrel, az olasz 
vörös kereszt-sorsjegyért 2 koronával többet fizettek.

A járadékpiacz szemmelláthatólag javult, mert nálunk 
a pénzpiacz javulása nyomán naponta érkeztek megbízások 
járadékok vásárlására. Már pedig az anyag kissé szűkén 
van, mert a bankok amúgy sem győzik beszpozicziójukat 
födözni, hiszen uj kibocsátást remélve az egész idő alatt 
egyebet sem tettek, mint biankó eladást. A 4°lo-os magyar 
korona járadék 40 fillérrel, az orosz járadék lVt'Vo-al emel­
kedett. A többi beruházási értékek piacza csöndes, válto­
zatlan.

A valutapiacé alig változott. A tranczia fizető esz­
közök hanyatlottak, mert a kínálat tranczia penziókban 
ismét sürgető.

A külföldről érkezett részletes tudósításunk a következő:
Becsben nyomott hangulat volt ezen a heten a tőzsdén. A nemzet­

közi piaczon rossz hatást tett, hogy az osztrák vasutminiszter az 
allamvasuti akcziót az inveszticziókra való reákényszeritéssel akarja 
bevezetni, ami a gyöngekezü spekulánsok realizálását vonta maga után. 
A vaspiacz értékei a kevésbbé kedvező amerikai és glasgovi nyersvas 
jelentések hatása alatt állottak. A korlátértékekkel is kevesebb lelkese­
déssel foglalkoztak, mert visszahatástól tartanak. A tőzsdeforgalom 
sivársága közepette az orosz járadékpiacz oázist mutatott, bár igen 
kevés spekuláns maradt, aki a közelmúlt veszteségei után kitartott az 
orosz czimletck mellett, amelyek a párisi jegyzéssel egyetértőén IVs 
százalékkal emelkedtek, de még igy is 1 százalékkal olcsóbbak, mint 
kibocsátásuk idejében, holott Parisban már 3, Londonban 2 százalék 
ázsióval kerülnek forgalomba.

Parisban, amióta tultették magukat az uj jaradékadó nehéz­
ségén, ismét jókedv uralkodik a tőzsdén. A belföldi járadék lassan, de 
fokozatosan emelkedett. Az orosz értekek emelkedése is hozzájárult, 
hogy a tőzsde hangulata javuljon. A rézbányapiacz átmeneti gyöngülés 
után ismét megszilárdult.

Londonban a tőzsde iránya szilárd. Az amerikai értékekből 
sokat visszavásároltak. A járadékpiacz szilárd, mert a pénzpiacz ked­
vező és az angol bank állapota javult. Az aranybányapiacz tartott- 
A rézbányapiacz igen szilárd. A gyönge kezű spekulánsok kényszer- 
eladásai megszűntek. Az angazsmánok jobb kezekbe kerültek.

Berlinben kedvezőbbre fordult a helyzet. Amerikából jobb jelen­
tések érkeztek és a pótválasztások kedvező eredménye barátságosabb 
hangulatot terjesztett. A bányapiaczon is kis emelkedés volt a napi­
renden.

Newyorkban többszöri változás után a legutóbbi jelentések arról 
tanúskodnak, hogy jobb fölfogás kerekedett túlsúlyra. Az amerikai- 
japán kérdés háttérbe szorult. Most minden attól függ, hogy a javulás 
tartós, vagy csak átmeneti jelleggel bir.

A gabonatőzsdéről.
Budapest, febr. 6.

A tudósítást hét időjárása kezdetben igen enyhe volt és csak a 
hét végével változott az idő ’ valamivel hidegebbre. A piacz hely­
zete csendes, változatlan árviszonyok mellett. Az enyhébb időjárás 
folytán a vevők tartózkodóbbak, az eladók pedig engedékenyebbek 
lettek, igy természetesen lanyhább felfogás hódított tért.

A malmok a legminimálisabb mennyiségben vásárolták igazan 
csak kéztől szájig és a vásárolt mennyiséget mindenkor olcsóbban 
vagy legalább is változatlan árak mellett kaphatták meg. így is mint­
egy 70,gó0 mm. búza került ki a forgalomból néhány lillérrel olcsóbb 
árak mellett. A vidéki kínálat gyöngülése, mely már hónapok óta tart, 
alig észrevehetően hat, sót mondhatjuk, hogy még szükségét sem 
látjuk az áru hiányának.

Rozsban az üzlet gyenge, a kereslet csekély és az árak hanyat- 
lóak. Jegyez helyben paritásra K 6'35—6‘40 minőség szerint készfizetés 
mellett.

Takarmányárpa szilárd, amennyiben igen csekély mennyiségű 
áru jön a piaczra. Jegyez helyben 0.45 6.0O K-t minőség szerint buda­
pesti paritásra készfizetés mellett.

Tengeri szilárd. Jegyez helyben paritásra o.On—o.10 k-ig kész­
pénz fizetésre. ,

Zab valamivel gyengébb árakon helyezhető el. Jegyez helyben 
7.50—7.60 K készfizetés mellett minőség szerint.

A határidö-piaczon az arak gyenge forgalom mellett ellanyhul­
tak. A tengeri realizácziója, valamint a többi czikk vélemény eladásai 
gyengítették a piaczot. Az egyes napok záró árfolyamai a követ­
kezők voltak :

Búza októberre ...  .................- —
„ áprilisra ......................... —

Rozs áprilisra.....................................
Rozs októberre ......... ... — —
Tengeri 1907. májusra ....................
Tengeri júliusra ....................... - —
Zab áprilisra .. .................... .......

31. 1. 1.
7.78 7 77 a-
7.42 7.41 y
6.73 6.73
6.71 6.70 c.
5.22 5.21
5.37 5.36
7.34 7.34

4. 5. 6.
7.77 7.75 7.7::
7.41 7.39 7.37
6.72 6.70 6.69
6.70 6.68 6.68
5.19 5.15 5.16
5.34 5.31 5.31
7.34 7.33 7.34

G —i.

NYILTTER.
(Az e rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a szerkesztőség.)

Vidéki nagy bank főkönyvelője, tízéves kereskedelmi 
praxissal rendelkező művelt fiatalember, representáczióképes, 
önálló, elsőrendű erő, prima referenciákkal, magyarul, néme­
tül, románul beszél, állását változtatni óhajtja. Keres nagyobb 
vidéki pénzintézetnél főkönyvelői vagy titkári állast- 
Szives ajánlatokat »Lrj 1774« jelige alatt a »Magyar Pénzügy 
kiadóhivatala, Budapest, V., Sas-utcza 13. sz. továbbit.
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A jelzálogkölcsönök lebonyolitá* 
sának kézikönyve.

Írták:
Bokor Gyula és Makay Ernő dr.
a Pesti magyar kereskedelmi bank tisztviselői.

Akik Bokor-Makay : .Jelzálogkölcsönök lebonyolításának 
kézikönyvét» tiz kor. előfizetési árban a szerzőknél vagy 
lapunk kiadóhivatalánál megrendelték, de eddig még nem 
kapták meg, szíveskedjenek erről kiadóhivatalunkat mielőbb 
értesíteni.

A Magyar Pénzügy kiadóhivatala
Budapest, V., Sas-utcza 13.

KÜLÖNFÉLÉK.

Állami és községi pénzügyek
A szabnak beváltása. Az osztrák pénzügyminiszter rendeletét 

tett közzé, mely szerint a közelebb esedékessé való sóbanyajegyekböh 
melyek összege 90 millió K. 30 millió a pénztári készletek terhére 
beváltatok. Ezzel Ausztria 1848. év óta fennálló eme függő adossaga 30 
millióra csökken. A beváltás akként történik, hogy az osztrák posta­
takarékpénztár a saját, mintegy 43 millió K sóbanyajegy-állományából 
30 milliót az államkincstárnak beszolgáltat és az ellenértéket az állam­
nak a postatakarékpénztárnál fennálló követelése terhére irja, viszont 
30 millió K erejéig magahoz váltja a forgalomban levő azon sóbánya- 
jegyeket melyek beváltás végett a postatakarékpénztárnál prezentaltatnak. 
Jövő évben a pénzügyminiszter ismét 30 millió K értékű sóbányajegyet 
szándékozik beváltani: ekként 3 év alatt a szabnak a forgalomból tel­
jesen eltűnnek.

Brassó város kölcsöne. Brassó varos közgyűlése elhatározta egy 
nagyobb városi kölcsön felvételét és a városi tanácsot oly utasítás­
sal látta el, hogy a kontemplált kölcsön tekintetében erre alkalmas 
pézintézetekkei újból tárgyaljon: a kölcsönt akar most mindjárt fel­
végve, akar egyelőre a csatornázás czéljaira megfelelő függő kölcsönt 
szerezzen.

Sopron varos 1907. évi költségvetése. 1.187,735 K bevétellel
szemben 1.685,947 K kiadást irányoz elő. A deficzit tehát 498,112 K, 
melyet 75°á-os pótadóval fognak fedezni.

Fizetésképtelen államok. A Council of Foreign Bondholders 
most tette közzé 1905 6. évi, ló hónapról szóló jelentését azon állam- 
kölcs-'»nőkről, amelyek toké- es kamattörlesztése tekintetében az illető 
államok hasonlóak a rossztizetö kereskedőhöz. Ezek a tartozások a 
következők .

Tök, Kamat
font s t e r 1 i n g

< osta-Kica ................ 2.000,000 750.000
Régebbi vonfed államok 3.418,800 2.020,014
Guatemala ... 1.162.81 KJ 474,490
Honduras 5.898,750 15.754,390
Louisiana 184,482 —
Mississipi 1.400,000 4.881,000
W.-Virginia.................. ... 3.047,874
•fzeteskeptelen allamok k<őzt Honduras a le•gmakaesabb, amely

ország 33 év óta sem tőkét, sem kamatot nem fizetett. Costa-Rica, 
mely 1901-ben szüntette be a kamatfizetési, most egyezkedésekbe bocsát­
kozott külhitelezöivel. ellenben Guatemala, mely 1899-ben hatodszor 
lett fizetésképtelenné, semmi lépést sem tesz adósság! ügyeinek rende­
zése érdekében. Mindazonáltal a helyzet jelentékenyen javult. 1876-ban 
a fizetésképtelen államok tóke- és kamattartozasa 3UO millió ('sterling 
volt; ez 1886-ban 88, 1896-ban 54 millió fsterlíngre szállott le, ma 
pedig nem több 16 millió fsterlingnél. 1901. év óta egyetlen állam sem 
szüntette be fizetéséit, ami bizonyítéka annak, hogy a tengerentúli 
államokban is egyre inkább kifejlődik a kötelességérzet tartozásaik 
törlesztése tekintetében.

Bank- és bitelűgy.
A Magyar általános takarékpénztár rt. legközelebbi 

igazgatósági ülésén előterjeszti az igazgatóság az 1906. évi 
mérleget és az elmúlt üzleti év kedvező eredményénél fogva 
abban a helyzetben lesz, hogy a tavalyinál nagyobb osztalék 
fizetését jav asolhatja. Egyszersmind azt fogja javasolni az 
igazgatóság a küszöbön álló közgyűlésnek, hogy az alap­
tőkét 8000 drb 500 K névértékű uj részvény kibocsátása 
által 12 millió K-ról 15 millió.K-ra emeljék fel. Lapzártakor 
értesülünk, hogy a kibocsátandó .részvények számát az igaz­
gatóság még nem állapította meg.

Az Első magyar iparbank 1906. évi zárszámadása 
1.490,561 bruttó bevételt tüntet föl (az előző évi 1.300,561 
koronával szemben), melyből váltókamat 988,768 (845,963), 
lombard kamat 161,191 (146,274), jelzálog kamat 79,948 
(31,060), különféle kamat 244,878 (170,237), bevett kamat­
adó 29,951 (23,245), házbérek 17,380 (14,752), befolyt kétes 
követelések 6073 (2523), váltóüzleti jövedelem 50,919 (52,800), 
áthozat 20,458 (13,700). A kiadási tételek : betétkamatban 
299,412 (232,248), különféle kamatokban 584,632 (456,306), 
költségekben 39,974, adóban 83,528 (88,059), fizetésekben 
72,506 (69,053), felügyelő bizottsági dijakban 4400 (4300), 
leszámítolási veszteségben 7323 (52,455) K-t tettek ki. A 
tiszta nyereség 407,787 K (4- 43,728) és a részvénytőke 
9'68°/o-os kamatozásának felel meg. Az osztalék 22 K 
= 7*/s°/o lesz a tavalyi 20 K = 62 3°/o-kal szemben. A
mérleg-tételek utolsó négy évi alakulását az alanti szembe-
állítás tünteti föl.

Va if von ‘ 1ÍM>). 1905. 1904. 1903.
Pénztár . . . 501.018 300,580 508,010 352,162
Váltótárcza... ... .. 6.784,637 0.783,050 0.800 223 6.920,727
Érté .papirkölcsön... . . 3.900,041 2.745.908 2.904.114 2.169,999
Jelzálogkölcsön . . ... 1.751,005 907,400 451,400 320,615
Ingatlan ............ . •J48,i >20 247,990 182,972 187,983
Pénzv.iltóüzlet ... ... 920.483 550,833 321.797 268,063
Értékpapírok 420.742 223,209 208 923 169,999
Nyugdíjalap értékei 240.740 248.750 248,750 242,750
Adósok ... .. .. ... 2.420,415 2.308.701 2.406,595 2.429.155
Letétek . .............. 351.478 350.282 352,982 332,382

Teher
Részvénytőke .............. 1.200.01 NI 4.000,200 4.000,200 1.000,200
Tartalék 950,000 1.022,702 910,000 890,(XX)
Betét ... ........ . 0.794,300 0.358,103 6.290,250 5.977,073
Pénztárjegy . 62,OCX) 54,600 ~)N,600 50,600
Hiteltulajd. bizt. alapja 53.840 54,559 59,004 63,260

„ tartalékja . 93.718 — 91,903 91,696
Nyugdíjalap 28;"),40.') 280.017 274,055 266,389
Fel nem vett osztalék 2,27s 2,218 2.178 1,858
Előre vett kamat 60.326 70.773 56,513 41.719
Hitelezők ... ... ....... . 4.000,742 2.235.202 1.939.049 2.090,822
Letétek ... .................... 351.478 350,282 352,982 332,382
Nyereség ......... . 407,787 364,059 356,500 354,156

().-sze.'en ... . 17.077,240 14.792.838 14.391,837 14.160,154
A Magyar országos központi takarékpénztár az 1906.

évben 3.150,179 K bruttó bevételt ért el (az előző évi 
2.929,598 K-val szemben) és pedig kamatokban 2.394,331 
(2.170,207), házbérjövedelemben 193,016 (182,523), jutalé­
kukban és zálogleveli és egyéb nyereményekben 331,351 
(353,365), áthozat 231,481 (217,501) K. A kiadási té­
teleknél a fizetések 333,289 (301,241), a lakbérek 53,195 
(53,195), a folyó költségek 163,303 (170,467), a fel­
ügyelő-bizottság díjazása 12,000 (8000), a házköltségek és 
adó 65,717 (62,216), az adók és illetékek 252,710 (249,410), 
a veszteségek 37,400 (34,937), a leírások 29,601 (65,210) 
K összeggel vannak feltüntetve. A tiszta nyereség 2 202,964 
(1.984,919) K., ami a 10.500,000 K. részvénytőke 20'94'to-os 
kamatozásának felel meg, melyből részvényenként 85 K 
(tavaly 80 K) osztalékot fognak fizetni. A bevételek és kiadá­
sok változását az utolsó négy évben az alábbi szembeállítás 
tünteti föl :
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Kamatjövedelem :
értékpapíroktól ..............
jelzálogkölcsönöktől .......
váltóktól ..........................
értékpapireloleg, stb..........
váltoüzl. részvények.........
idegen pénztárjegy ...

1906.
809,256

4.806,238
2.211,964

509,590
29.440
73,006

1905.
630,701

4.870,112
1.779,061

528,849
29,360
84,885

1904. 
623,382 

4.679,217 
1.442,038 

503,615 
29.360 
73,183

1903. 
503,508 

4.435,203 
1.290,719 

455,017 
29,360 
46,568

összesen .............. 8.520,494 7.9.31,337 7.350,797 6.760,375
Ebből le a passzív kamatok : 

takarékbetétekért.............. 904,956 714,034 662.700 653,758
pénztárjegyekért ... ..J ... 6,196 14,867 13,051 5,257
záloglevelekért .............. 4.270,297 4.161,094 4.044,714 3.694,238
folyószámlákért 944,715 865,134 852,846 747,172

összesen .............. 6.126,163 5.755,129 5.573,312 5.100,425
Marad kamatnyereség ........ 2.394,331 2.176,207 1.7// ,484 1.659,950
Házbérjövedelem :.......  ... 193,016 182,523 181,311 173,674
Záloglevélüzlet nyerés. 331,351 353,365 384,542 396,667
Szindikátusi nyereség ......... — — — —
Nyereségáthozatal ......... 231,481 217,501 182,924 149,179

Bruttó jövedelem.............. 3 150,179 2.929,598 2.526,263 2.379.476
Fizetések ... . ..................... 333,289 301,241 289.731 267,413
Bérek .. .. ..................... 53,195 53,196 52,004 50,563
Folyó költségek . .. ... 163,303 170,467 152,624 148,586
Felügyelő-bizottság.............. 12,000 8.000 S,000 8,000
Adók és illetékek ... 252,710 249,410 218,046 215,294
1 lázadó és költség ... ......... 65,717 62,216 56,804 53,330
Veszteség váltokon és kö­

veteléseken ..............  . . 37,40* 1 34,937 32,375 44.964
Leírás házból és egyébből 29,601 65,210 69,128 47,088

(>sszes terhek .............. 947.216 944.679 878,714 835,237
Tiszta nyereség............. 2.202,964 1 984,919 1.647.549 1 544,232

A mérleg aktiv tételei 193.082,311 K-ra rúgnak az 
elűző évi 192.958,934 K-val szemben, tehát alig változtak. 
Egyébként az alábbi táblázatunk tünteti föl a mérlegtételek 
utolsó négy évi alakulását.

Vagyon 1906. 1905. 1904. 1903.
Pénztár.......................... 1.654,479 1.969.997 1.504.584 1.584,618
Váltótárcza .. ............... 36.848,762 36.036,055 30.093,841 28.137.42s
Értékpapírok .............. 1.807,839 2.665.181 2.367,295 2.311,222
Zalogl.-alap értékpapír 5.249,106 4.992,010 4.752,040 4.446,072
Közp. váltoüzl. rt. részv. 746,000 736,000 736,000 734,000
Idegen pénztárjegyek... 45,448 45,448 19.62*1 48,913
Záloglevél-készlet .. ... 4.086,303 1.381.584 2.113.332 1.237,194
Ertékpapir-eloiegek 20.068,776 13.923,406 12.939,950 9.961,852
Leszámítolt áll. adoslev. 6,655 33.310 79,965 186,620
Fedezett hitelek ........ 3.123,469 2.571,704 1.728.862 1.575,017
Jelzálogos kölcsönök ... 99.625,096 100,401,349 98.205,412 91.952,992
idegen piaczok.............. 556.235 819,378 541,051 803,047
Árverésen vett ingatl.... 522,155 197,944 242,715 290,430
Ingatlanok 1.650,000 2.035,000 2.090,000 1.850,(XX)
Adosok és átmeneti tét. 17.091,988 25.250,566 14.836,752 15.481,861
Leltár a fiókokban --.-- — 10,00*1

Teher
Részvénytőke 10.500,000 10.500,000 8.400,000 8.400,000
Tartalékalap ............. 5.250.000 5.250.000 4.200,000 4.200,000
Nyereségtartalék 2.377,068 1.891,719 1.812,427 1.784,526
\ altóuzl. külön tartalék 800,000 800,000 800,000 800,000
Nyugdíjalap 1.065,120 803,868 750,873 690,530
Záloglevelek 97.190,600 98.690,300 93.069,100 88.2! X),400
Betétek _ 48.155,771 46.740,371 43.349,959 41.522,222
Be nem váltott szelv. .. 109,200 104.789 162,901 150,tXX)
Jelzalog-adósok követ. 518,218 999,489 1.126,961 792,942
Bartal György-alap 120,000 120,000 123,035 122,534
Hitelezők és átmeneti

, tételek... . 22.492,033 22.743,957 14.523,123 10.010,675
Átmeneti kamatok .. 2.301,338 2.329,568 2.295,758 2.292,064
Tiszta nyereség ......... 2.202,964 1.984,919 1.647,549 1.544,232

összesen ......... 193.082,311 192.958,934 172.261,421 160.601,260
A Budapesti bank rt. az 1906. évben 539,497 K nyersjövedelmet 

ért el, az előző évi 222,494 K-val szemben. A jelentékeny emelkedés 
az egyes bevételi tételek között igy oszlik meg: kamatok 474,436 
(210,644), jutalékok 16,364 (5339), váltóüzlet 16,046 (6511), vásár- 
csarnoki fiók 30,900 (0), áthozat az előző évről 1752 K. A kiadások­
nál a kamatok 337,322 (132,709), az általános költségek 73,403 (45,634), 
az adó 5009 (0), leírás a leltárból 5109 (913) K-t tettek ki, tehát a 
tiszta nyereség 118,653 (43,238) K, melyből 50,000 K-t 5°/o osztalék 
(mint előző évben) kifizetésére fordítanak, 40,000 (20,000) K-t a tarta­
lékalapba helyeznek és az alapszabályszerü levonások után fennmaradó

1973 K-t uj számiara viszik át. Az igazgatóság továbbá elhatározta, hogy 
tekintettel az üzlet növekedő fejlődésére és prosperitására, továbbá a 
legutóbb megnyitott két uj fiókintézet létesítésére, a közgyűlésnek 
indítványozni fogja, hogy a jelenlegi 1 millió K részvénytöke 5000 drb 
100 K névértékű uj részvény kibocsátása által 500,000 K-val, llis millió 
K-ra felemeltessék. A mérleg-tételek (zárójelben az előző éviek) a követ­
kezők :

Vagyon: Pénztar és pénzintézeteknél 213,354 (252,379), váltó- 
táreza 1.499,90S (1.212,247), váltóüzlet 145,175 (84,609), értékpapir- 
elöleg 2.146,387 (1.813,700), részletosztály 110,345 (0), adósok 3*1,447 
(37,435), leltár 20,436 (8217.) — Teher Részvénytöke 1.0*30,000 
(1.000,000), tartalékalap 20,000 (0), betétek 1.264,860 (939,892), hitel­
egyleti bizt. alap 62,760 (56,855), hitelezők 1.667,750 (1.346,270), tőke­
kamatadó 15*17 (1583), fel nem vett osztalék 120 (0). átmeneti 3*1,342 
(20,749), nyereség 118,653 (43,238), (összesen 4.172,052 (3.408,587) K.

A Szövetkezeti központi bank rt. az 1906. évben 74.153 K 
brutto bevételt ért el, melyből a költségek 19,621, a kamatok 10,998, a 
tőkekamatadó 1100, adó és illeték 5784 és leírás 6*11 K-t emésztett föl. 
tehát a tiszta nyereség a múlt évről áthozott 1175 K-val 35,980 K 
azaz az 500,000 K részvénytőke (az uj 500,000 K részvénytőke az 
1906. üzletévben nem részesedik) 7 /íO/c-a = az előző évi 33,375 K-val 
szemben, mely az alaptőke 6.67°/o-os kamatozásának felelt meg.

A mérlegtételek (zárójelben az elozó éviek) a következők 
Vagyon : Készpénz 79,701 (98,542) pénzintézeteknél 263,952 (171,362), 
előlegek értékpapírokra 55,862 (16,465), váltók 991,703 (970,962), fel­
szerelés 5951 (6611). — Teher : Részvénytöke 500,000 (500,000), uj rész­
vénytőke 500,000 (0), tartalékalap 24,644 (2644), betétek 322,688 
(714,162) átmeneti számla 13.547 (13,781), fel nem vett osztalék 3*4** 
(0), nyereség 35,989 ( 33,375), összesen 1.397,169 (1.263,962) K.

A Gazdasági bank rt. 1906. évi első üzletevében 336,884 K 
brutto bevételt ért el, melyből a kamatok és költségek levonása után 
68,050 K tiszta nyereség maradt fenn. ami az 1 millió K alaptőke 
6-8°lo-o.< kamatozásának felel meg. A mérleg-tételei a következők :

Vagyon: Készpénz 103,979, betétek 126,175, váltótárcza 1.007.955. 
értékpapírok 4000. adósok 471,024, betáblazott kölcsönök 95,712. leltár 
7301, átmeneti tételek 2850 K.— Teher: Részvénytőke 1.090,000, takarék- 
és folyoszámlabetétek 691,948, hitelegyleti biztosítéki alap 43,819, töke 
kamatadó 2523,'részvényilleték 1600, átmeneti kamatok 11,655, nyere­
ség 68,050 K.

A Budapest-erzsébetvárosi bank rt. az 1906. évben, az előzi > 
évről áthozott 6158 K betudásával, 571,580 K bruttó bevételt ért el, 
melyből a passzív kamatok és a költségek levonása után 168,436 K 
(107,608 K) tiszta nyereség maradt fenn, ami a 2 millió K alaptőke 
8-42Jjo-os kamatozasanak felel meg. Az igazgatóság a febr. 17-én meg­
tartandó közgyűlés elé azt a javaslatot terjeszti, hogy részvényenkint 
12 K = ó'»|o (tavaly 10 K) osztalékot fizessenek és 25,000 K-t (45,000 K) 
fordítsanak a tartalékalapra. A mérleg (zárójelben az előző évi adatok * 
a következő :

Vagyon .»Pénztárkészlet 240,070 (143.665), váltótárcza 4.376,383 
(3.218,390), bankoknál 524,845 (502,174). adosok 185,591 < —). érték­
papírok 540,737 (—) K. — Teher Részvénytöke 2.000,000 (2.000,000). 
tartalékalap 200,000 (155,000), hitelegyleti bizt. alap 200,845 (138,095), 
takarékbetétek 2.784,815 (1.433,790), fel nem vett osztalékok 5740 (4510), 
hitelezők 472f791 (5246), átmeneti kamatok 35,000 (25,980). tiszta nye­
reség 168,436 (107,608) K, összesen 5.867,626 K (3,870,229) K.

A Budapesti I. kerületi takarékpénztár rt az 1906. évben 
111,245 K brutto bevétel mellett 30,595 K tiszta nyereséget ért el (az 
előző évi 23,963 K-val szemben), ami a 250.000 K részvénytöke /3>/o-os 
kamatozásának felel meg. A nyereség felosztását illetőleg a febr. 1-én 
tartott közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatát, mely szerint az 
alapszabályszerü javadalmazasok levonása után 6500 K a tartalék- 
alapra, 15,000 K ö°/o-05 osztalékra (mint tavaly) és 1095 K uj szám­
lára fordittassék. A mérleg-tételek (zárójelben az előző éviek) a kö­
vetkezők :

Vagyon: Készpénz 40,225 (21,079); váltók 1.436,64« (1.045,438), 
folyo számla követelések 159,535 (111,759), kötelezvény kölcsönök 
161,770 (—). értékpapírok 1500 (1500), berendezés 2774 (3406*. előre 
fizetett kamatok 3563 (2403) K. Teher: Részvénytöke 250,000 (250,000), 
uj részvényekre első befizetések 70.700 (—), takarékbetétek 708,38$* 
(359,633), folyó számla betétek 206,526 (—), hitelcsoportok betétei 1391 
(2553), hitelcsoportok biztosítéki alapjai 3392 (2933), intézeti tartalék 
alap 12,500 (10,483), adó tartalék 1000 (3000), fel nem vett osztalék 
192 (—), visszleszámitolt váltók 499.415 (410,470). előre fizetett kamatok
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21.915 (10,681), tiszta nyereség 30,595 (23,963), összesen 1.806,014
(1.186,185) K. ,, ... , ,

A Gaedike A. rt. az 1906. évben 185,888 k nyer-,jovedelmet 
ért el az osztálvsorsjaték-üzleten. A 16,963 K kamat és 556 K athozat 
betudásává! az‘összes bevétel 203,407 K volt, melyből a költségek 
levonása után 17j261 A" tiszta nyereség maradt fenn, tehat a 200,000 K 
alaptőke 8 ti3°/o-a.

A Magyar fakereskedők hitelintézete rt. február 2-an tar­
totta első közgyűlését, mely az igazgatóság összes javaslatait egyhan­
gúlag elfogadta es elhatározta a részvénytőkének 2 millió koronára 
való felemelését. A közgyűlés után megtartott igazgatósági ülésben 
Fuchs Aladárt igazgatóvá és Freyberger Bélát igazgatóhelyettessé ne­
vezték ki. Az esedékes részvényszelvényt 11 koronával = 5*/s°/o-kal 
váltják he.

A Gazdasági, kereskedelmi és iparbank rt. félsz. a. ellen
csődöt kért egyik hitelezője.

A Budapesti takarékpénztár és országos zálogkölcsön rt.
iebr. 2 an tartotta közgyűlését Az igazgatóság jelentése előadja, hogy 

különösen a folyó üzlet minden ágazatának gondos ápolásával és a 
forgalom jelentékeny emelkedése mellett —• az eddigieknél kedvezőbb 
eredményt sikerült elérni. A belpolitikai viszonyok javulása, valamint a 
io termés eredménye, megadták az elóföltételeket az élénkebb üzleti tevé­
kenység kifejtésére, amely körülményt az igazgatóság tőle telhetőleg 
igyekezett felhasználni. Jelentékeny emelkedést mutat a valtó-leszami- 
tolo üzlet, amennyiben 10744 millió K értékű váltót számítoltak le, 
vagyis mintegy 18 millió K-val többet, mint az elmúlt esztendőben. A 
takarékpénztári könyvecskékre, folyó számlán és. pénztárjegyekre elhe­
lyezett betétek összege 14.639,196 K-ra rúgott. Ertékpapirosokra adott 
előlegekben 7-8 millió K volt elhelyezve. A kézi zálogkölcsön-üzletben 
az elmúlt év folyamán is nagyobb volt a forgalom._A kölcsönök állaga 
7.196.644 K volt; a zálog-pénztári utalványokból 5.200,000 K volt for­
galomban. Az osztály - sorsjátéknál való részesedés kielégítő eredmény­
űvel zárult. Az összforgalom 706.723,813 K volt. A mérleg szerint az 
1906. évi tiszta nyereség, a tavalyról áthozott 40,414 K-val együtt 
850,290 K. Az alapszabályoknak megfelelő levonások után fönnmaradó 
655.006 K-ból osztalékul részvényenkint 24 K-t fizetnek és a fölöslegül 
maradó 55,006 K-t átviszik uj számlára.

A Budapesti lipótvárosi takarékpénztár rt. e héten tartotta 
évi közgyűlését. Az előterjesztett mérleg szerint az összforgalom 
520.561,269 K-t tett ki és a betétállomány ez év végével a 7 millió K-t 
meghaladja. Az 1906. üzleti év 391,835 K nyereséggel zárult, melyből 
az igazgatóság indítványára az alapszabályszerü levonások után 50,000 
K a tartalékalap javadalmazására (mely ezáltal 365,000 K-ra emelkedik), 
240.000 K a szelvények 12 K-val = 6* százalékkal való beváltására és 
4000 K a tisztviselők segélyalapja javára fordittatik, mig a fennmaradó 
38,032 K uj számlára vitetik elő. A felmentvény úgy az igazgatóság­
nak. mint a felügyelő-bizottságnak egyhangúlag megadatott. A turnus 
szerint kilépő igazgatósági tagok, Hüttl Tivadar. Bródy Samu dr. és 
Deutsch Antal újból, valamint uj tagnak Hajós Zsigmond dr.: 
továbbá a felügyelő-bizottságba Freud Zsigmond, Gregersen Nils. Gom- 
perz Emil, Pongrácz János (uj), Riger György és Seligmann Imre egy­
hangúlag megválasztattak.

A Budapesti giró- és pénztáregylet rt. febr. l en tartotta évi 
közgyűlését, mely jóváhagyta a mérlegelés az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak a felmentvényt megadta. Az igazgatóságnak az alaptőkének 
500,000 K-val való felemelése, továbbá egy az intézeti hivatalnokok és 
szolgák részére szükséges nyugdíj intézet alapítása iránt tett javaslatait 
elfogadták Az igazgatóság tagjaivá választották Dobokay Kálmán 
pénzügyminiszteri osztálytanácsost és Engel Palt, az Angol-osztrák 
bank fiókjának igazgatóját. Az elmúlt év tiszta nyeresége 50,521 K 
Só / volt, a megelőző évi 25,307 K-val szemben. A 13. sz. részvény- 
szelvényt febr. 4-től kezdve 80 K = 4 -kai (az előző évben 40 K) 
váltják be.

A Ház- és földbirtokosok hitelbankja rt. jan. 31-én tartotta 
évi közgyűlését, mely elfogadta az igazgatóságnak a nyereség felosz­
tására vonatkozó abbeli javaslatát, hogy a 200 K névértékű részvények 
1906. évi szelvénye 5 -kai = 10 K váltassák be: magáévá tette 
továbbá a mar korábban közölt és a nyereség felosztására vonatkozó 
egyéb javaslatait is. Az igazgatóságba uj tagul Pilaszanovits Tivadart, 
míg a felügyelő-bizottságba Németh. Györgyöt és Polnay Pált válasz­
tottak be. ‘A közgyűlést követő igazgatósági ülésen Kálmán Imrét 
ügyvezető igazgatóvá, Ábrahám Dezső dr. ügyvéd orsz. képviselőt 
intézeti ügveszszé és Gottl Ágoston dr.-t alügyészszé nevezték ki.

A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület febr. 3-án tar­
totta évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentese szerint 1906-ban az 
összes forgalom 8,418.109,087 K volt; ebből a készpénzforgalom 
1.145.297.233 K-val szerepel. A szaporulat a tavalyihoz képest 578.536,187 
K. A betéti üzlet a tartós pénzdrágaság miatt változatlan maradt Az inté­
zetnél elhelyezett összes kamatozó tőkék alladéka 300.426,638 K-ról 
308.137.18! k'-ra növekedett. A valtótarcza álladéka emelkedett és az 
év végén a nvilt-hiteii váltókkal együtt 90.910,595 K-val záródott

(1905-ben 86.985,0)0 K.) A kölcsön-üzlet tekintélyes fejlődést tüntet fel. 
Folyósítottak20.319,655 K uj kölcsönt. A kölcsönök álladéka 286.803033 
K-rol 297.328.530 K-ra emelkedett A záloglevelek és kamatozó kötvé­
nyek kibocsátása, a nemzetközi piaczokon uralkodó pénzszűke, vala­
mint az Ausztriához való gazdasági viszonyunk rendezetlensége folytán 
szenvedett, de azért a 4° o-os típust fenn lehetett tartani és a ezimle- 
tekből 187,58,200 K összeget helyeztek el, úgy, hogy a forgalomban 
levő kamatozó kibocsátványok álladéka 211.721,200 K-ra emelkedett.
A kibocsátott 30 millió korona nyeremény-kötvény kibocsátása meg­
történt és átvétele biztosítva van. E művelet eredménye a jelenlegi 
mérlegben még nem szerepel. Az 1906. évi tiszta nyereség 7.125,311 K. 
Ebből az alapszabályoknak megfelelő jutalékok levonása után 7j0 korona 
osztalékot fizetnek ki. Köz- és jótékonyczélokra 60,000 K-t fordítanak, 
a tisztviselők külön jutalmazására 120,000 K.-át: a fennmaradó 634,068 K-t 
a jövő évi számlára viszik át. Jelentette az igazgatóság, hogy mivel az 
intézet mai központi épülete az üzletkör folytonos fejlődése követ­
keztében az igényeknek már meg nem felel, sem pedig kellőleg at nem 
alakítható, egy uj központi épület emelésének az eszméjét fogadta el 
és e czélbol kiszemelte a Deák Ferencz-. Váczi- és Kishid-utczakban 
fekvő ingatlanokat, amelyek megszerzésére 1.800,000 korona vételáron 
most alkalom kínálkozik' A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a 
felmentvényeket és a felhatalmazást az ingatlanok megvételére megadta 
és köszönetét mondott a vezetőségnek, valamint a tisztikarnak a fényes 
eredmények eléréséért. Végül a felügyelő-bizottság tagjaiul megválasz­
tották Dalmady Győzőt, Darányi Gyula dr.-t, Tóth Béla dr.-t (uj). 
Hajós Menyhértet. Halász Zsigmondot, Kléh László dr.-t es Tahv 
Istvánt. Választmányi tagokul jelölve voltak : Fazekas Ágoston, Nádosy 
Imre és Polónyi Dezső dr.: megválasztották: Fazekas Ágostont. 
Nádosy Imre dr.'-t és Szűcs Andort.

A Belvárosi takarékpénztár rt. közgyűlése elhatározta, hogy 
az 105006'’ K tiszta nyereségből 140,296 K-t az igazgatóság jutalékára 
fordít, a’fennmaradó 909.766 K-ból 200,0o0 K a tartalékalaphoz csatol- 
tessék az 1906. évi szelvény egyenként 32'50 K = frfjplt-kal való 
bevallására 650,000 K, köz- és jótékony czélokra 10,000 K fordittassék. 
a fennmaradó 49,766 K pedig uj számlára vitessék át. Az igazgatóságba 
uj tagokul beválasztotta Békeffy Géza, Benes József és Kolmer Adoll 
dr -t. a felügyelő-bizottságba pedig Kovák Sándor dr.-t választották meg.

A Valuta bank rt. febr. 3-án tartotta közgyűlését az 1906. évi 
nvolez hónapos csonka évről. A közgyűlés tudomásul vette az igazga­
tóság cs felügyelő-bizottság jelentését az előterjesztett mérleget és zaro- 
számadást elfogadta és a felmentvényt megadta. Elfogadta továbbá az 
igazgatóság javaslatát a 149,183 K nyereség felosztására nézve es 
elhatározta, hogy a leírások után a tartalékalapra 40,000 K, az ado- 
tartalékra 20,000 K adassék, mig a részvényekre 7 K = 5* 4% oszta- 
talék fizettessék pro rata. Beválasztattak a felügyelő-bizottságba : Eggen- 
hofer József, Bárkánv Ármin, Gara Zoltán dr.. Huszár Béla, Spitzer Miksa, 
Kuhn Menyhért urak és választottak még 24 választmányi tagot. A köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel szavazott köszönetét az intézet igazgatóságá­
nak, különösen Róna Arnold vezérigazgatónak és a tisztikarnak 
és tüntetőleg nyilványitotta bizalmát az igazgatósággal szemben, hang­
súlyozván. hogy a kimutatott eredmény mindennél jobban megczáfolja 
ama rosszakaratú koholmányokat, amelyeket bizonyos körök az inté­
zetről terjesztettek.

A Magyar telepitő és parczellázó bank rt. jan. 31-én tartotta 
évi közgyűlését Aagy ferencz dr. elnöklesével, 20 részvényes jelenlé­
tében. kik összesen 9390 részvényt képviseltek. Az igazgatóság évi 
jelentéséből a következőket emeljük ki: Az 1906. évben a bank telepí­
tés és par.zellázas utján 955 vevőnek 25,316 hold földet juttatott, 
szemben az előző évben 605 félnek eladott 16,609 holdnyi területtel. 
Ezen eredmény annál kedvezőbbnek mondható, mert a pénzpiacz és 
jelesül a záloglevélpiacz helyzete egyrészről, másrészről pedig a gazda­
sági munkáskérdés fejleményei a bankot az év végén újabb ügyletek 
kezdeményezése tekintetében tartózkodásra késztették. Hogy a bank 
milyen súlyt hel.vez arra, hogy csakis fizetőképes, a gazdálkodás foly­
tatásához kellő erővel rendelkező gazdáknak és a föld gazdasági érté­
kének megfelelő áron juttasson birtokot, azt mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy- a bank ‘fennállása óta egyszer sem volt kénytelen vevőit 
az általuk felvett kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésére bírói 
utón szorítani és, hogy7 1906. decz. 31-én összes kölcsöneinek annuitás) 
hátraléka 1400 K-t tett ki. Az eladási árak realitására nézve irányadó 
az a hiteles szerződésekből összeállított és a bank vevői által tovább­
adott parczellákért elért vérelárakra vonatkozó statisztika, melyből kide­
rül, hogy 35 ilyen eladás közül, melyekre nézve az adatokat besze­
rezni sikerült és amely-.eladások 519 holdra vonatkoznak, három kisebb 
részlet eladásánál, amely-ek összes vételára 2409 K volt, az eladási ár 
azonos volt a banknak fizetett vételárral, mig a többi eladásnál a bank 
vevői 312,390 K-t értek el szemben a banknak ugyanezen földekért fize­
tett 275,058 K-val, ami 37,331 K. tehát körülbelül 14»/« áremelkedésnek 
felel meg. A mérleg ingatlan-számláján mutatkozó 8.361,613 K-ból 
2.706,154 K oly ingatlanokra esik, melyek már eladattak és csak telek­
könyvikig nincsenek még a vevőkre átírva, mig a bank tulajdonában 
megmaradt ingatlanok a mérlegben 5.605,458 K 41 f értékben szerepei­
nek. Tekintve, hogy- a mérlegben csak az eladások áltál teljesen lebo-
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nvolitott ügyletek haszna nyert elszámolást, a megmaradt ingatlanok 
kőnyvszerü értéke lényegesen alacsonyabb azok beszerzési áránál. A 
közgyűlés az igazgatóság jelentését a zároszámadásokat és a felügyelő­
bizottság jelentését egyhangúlag tudomásul vette, a felmentvényt meg­
adta és elhatározta, hogy a tiszta nyereségből 82,269 K a rendes tarta­
lékalaphoz esatoltassék, további 38,728 K az igazgatóság jutalékára 
oszlassák ki, a fennmaradó összegből a befizetett alaptőke 7l/4>:o-os 
kamatozásának megfelelően részvényenkint 15 K, összesen 187.500 K 
febr. 15-től kezdve osztalékként kifizettessék, -10,000 K a külön tartalék, 
10.000 K a bank alkalmazottjainak nyugdíjalapjára, 50X) K alapítvány­
ként az Országos gazdasági munkás- és cselédsegélypénztár javára 
forditassék, a fennmaradó 21,690 K pedig uj számlára átvitessék. A 
közgyűlés továbbá jóváhagyta az igazgatóság által előterjesztett, a 
bank alkalmazottainak nyugdíjintézetére vonatkozó szabályzatot és ez 
intézménynek f. évi marcz. 1-én való életbeleptetését elhatározta. Ezután 
a közgyűlés Lányi Mór és Sziillő Géza dr. urakat a felügyelő-bizott- 
ságba egyhangúlag megválasztotta. Végül Bohus József részvényes 
indítványára a közgyűlés az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak és 
a tisztikarnak sikeres működéséért köszönetét szavazott.

Az Osztrák-magyar bank febr. 4-én tartott közgyűlése, ame- 
iven körülbelül 750 részvényes vett részt, a legutóbbi "közgyűléssel 
ellentétben, nyugodt lefolyást volt. A cseh ellenzék ez alkalommal is 
megjelent és annak nevében Fiedler tanár, volt reichsrati képviselő 
kijelentette, hogy a banknak érdekében van, hogy a csehek már most 
kapjanak képviseletet a főtanácsban, mert ha a bank alapszabályai az 
altalános választójog alapján választott parlamentben kerülnek tárgya­
lásra. akkor majd minden szláv képviselő követelni fogja ezt. A vita 
további folyamán Patek János, a pragai előlegpénztár igazgatója, a 
következő indítványt tette : A banknak a váltóleszamitolásra, illetőleg 
váltóhitelre vonatkozó határozmanvai a nyilvános számadásra kötele­
zett pénzintézetekkel szemben olykép egészitendők ki, hogy ezekkel az 
intézetekkel természetesen a váltobiralat fenntartása mellett — előre 
közlendő, hogy részükre mekkora hitel all rendelkezésre. Jirousek 
részvényes felszólalása után Bilinski lovag kormányzó kijelentette, 
hogy Patek indítványát nem bocsáthatja szavazás alá, mert ez a kér­
dés a bank belső kezeléséhez tartozik, amelyre nézve a részvényesek 
nem dönthetnek. Ami a szövetkezetek hitelének fölemelését illeti, a 
hank a szövetkezeti ügyet készséggel mozdítja elő magasabb hitel 
nyújtásával, de a bankvezetöség ragaszkodik ahhoz, hogy központi 
hitelintézet állíttassák fel. Amig ez a kérdés Ausztriában rend zést nem 
nyer, a bank nem nyújthat a szövetkezeteknek hitelt abban a mér­
tékben. amint azt a vita során kívánták. A kormányzó végül vissza­
utasította a bank ellen intézett támadásokat, megjegyezve, hogy sehol 
a világon nem fordul elő, hogy egy jegybankot az ittenihez hasonló 
módón támadjanak. A közgyűlés ezután tudomásul vette a főtanács 
és a számvizsgálók lapunkban már ismertetett jelentéseit.

Városi takarékpénztár Nyíregyházán. Bállá Jenő városi 
tanácsos egy Nyíregyházán létesítendő városi takarékpénztár tervezetét 
nyújtotta be a tanácsnak, mely azt a legközelebbi képviselőtestületi 
közgyűlés elé terjeszti, de az elfogadás reménye nélkül, mert a város­
atyák a tervvel nem rokonszenveznek.

Krassó-szörénymegyei tanítók takarékpénztára rt. (Lu­
gos) ezég alatt Lúgoson uj pénzintézet van alakulóban 100,000 K 
alaptőkével (2000 drb 50 K-s részvényt.

Közgazdasági bank rt. Déván ezég alatt uj pénzintézet van 
alakulóban Déván 200,000 A' alaptőkével (10OO drb 2<X) K-s részvény­
ben.) Az alapitok: Steiner Ferencz, Blum ZsigmonJ, Mannheim Ármin, 
Kohn Lajos, Hirsch Sámuel, Kussbaum Hermann. László Lázár dr., 
Koczander lgnácz, Deutsch Miksa. Szőcs F. Lajos, Schulhof Zsigmond dr. 
es Pap Adolf.

Senyeházi takarékpénztár rt. ezég alatt uj pénzintézet van 
alakulóban a vasmegyei Senyeházán. A Szentgotthárdi takarékpénztár 
égiszé alatt létesítendő intézet alaptőkéje 50.000 A' lesz. (500 drb 100 
K-s részvény).

A Közgazdasági bank rt. (Temesvár) januar 30-iki közgyűlése 
elhatározta az alaptőkének 200,000 K-ról 600,000 K-ra való felemelé­
sét. A kibocsátandó 2000 drb 200 koronás részvényt az igazgatóság 
a viszonyokhoz képest fogja jegyzésre bocsátani.

A Középszolnokmegye-zilahi takarékpénztár rt. (Zilah) jan 
29-én tartott közgyűlése az alaptőkének 400,000 K-ról 600,OOO K-ra 
való felemelését határozta el, 1000 drb 200 K-s részvény kibocsátásával.

A Torontálvásárhelyi takarékpénztár rt. jan. 27-én tartott 
közgyűlésén az igazgatóság elhatározta a még kibocsátatlan 250 drb 60 
K-s részvény kibocsátását és ezzel az alaptőke felemelését 75,000 K-ról 
■ 0.000 K-ra.

A Gazdasági bank rt. (Hatvan) alaptőkéjét 200,000 K-ról 
300,000 k-ra emeli föl 500 drb 200 K-s részvény kibocsátásával.

A Szentesvidéki takarékpénztár (Szentes) febr. 9-iki köz­
gyűlésén az igazgatóság javasolni fogja az alaptőke fölemelését 150,000 
K-ról 200,0m) K-ra 250 drb 200 K-s részvény kibocsátásával.

A Légrádi takarékpénztár rt. febr. ti-iki közgyűlésén az 
igazgatóság elhatározta, hogy a jelenlegi 40,000 K alaptőke, 20o 
drb 200 K-s uj részvény kibocsátásával S0,000 K-ra emeltessék fel.

A Szombathelyi általános takarékpénztár febr. 20-iki rendes 
közgyűlésén az igazgatóság javaslatot fog tenni az alaptőke feleme­
lésére 240,(XX) K-ról 360,000 K-ra a 212,179 K tartalékalap feíhaszna- 
lásával.

A Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár rt. (Barcsi
alaptőkéjét 100,000 K-ról 150,000 K-ra felemelte.

A Csurogj első takarékpénztár rt. jan. 31-iki közgyűlése 
elfogadta az igazgatóság javaslatai az alaptőke felemelésére 200.000 
K-rol 300,000 K-ra, 500 drb 200 K-s részvény kibocsátásával.

A Sárospataki hitelbank rt. febr. 10-iki közgyűlésén az igaz­
gatóság javasolni fogja az alaptőke felemelését 200,000 K-ról 350.000 
K-ra 1500 drb 100 K-s részvény kibocsátásával. A kibocsátási árfo­
lyam 120 K lesz. a 20 K-s felpénzt a tartalékalap gyarapítására for­
dítják.

« Az Eszéki kereskedelmi és iparbank alaptőkéjét 50ü,0<XI K-ról
1 millió K-ra emeli föl.

A Hevesmegyei takarékpénztár (Egeri febr. 17-iki rendes 
közgyűlésén az igazgatóság az alaptőke felemelésére 84.' XX) K-ról S'00,000 
K-ra a következő javaslatot lógja tenni:

A rendes tartalékalapból 226,0 X), a külön tartalékalapból 90,(XX) 
K, összesen 316,00) K vétessék igénybe és az ily módon a jelenlegi 
84,0X) K alaptőkével együtt 400.00O K-t kitevő összeggel a régi részvé­
nyek 400 drb uj ÍOX) K-s részvényre cseréltessenek ki. további 400 
drb 10O> K-s részvény kibocsátásával pedig másik 4<x),(XX> K szerez­
tetik be. Ezen 40 • részvényre a régi részvényeseknek 100) K név­
értékért adassák elővételi jog, mig a régi részvényesek által át nem 
vett darabok 200) K áron bocsáttassanak jegyzésre.

A Károlyvárosi takarékpénztár 500 drb 200 koronás uj 
részvény kibocsátása által alaptőkéjét 100,000 K-ról 200.000 K-ra 
emeli fel.

A Muraszombati takarékpénztár rt. febr. 2-an tartott köz­
gyűlése az alaptőkének 120,000 K-ról 240,000 K-ra való felemelését 
határozta el.

A Privigyei takarékpénztár febr. 14-re összehívott közgyűlé­
sének az igazgatóság javaslatot fog tenni az alaptőkének 120,(M K-ról 
360,000 K-ra való felemelése iránt, olyképen, hogy a jelenlegi 120) drb 
100 K névértékű részvényt a tartalékalap felhasználásával 20) K név- 
értéküekre változtatják át (120,000 K), továbbá kibocsátanak 600 drb uj 
részvényt (120,000 K), melyek 280 K árfolyammal adatnak ki és a 80 
K felpénzt a tartalékalapra fordítják.

A Gyulavidéki takarékpénztár rt. (Gyula) febr. 2-an tartott 
közgyűlése elhatározta az alaptőke felemelését 200,000 K-ról 400,000 K-ra 
1000 drb 200 K-s uj részvény kibocsátásával. Egyszersmind a régi 
100 K-s részvényeket kicserélik 200 K névértéküekre, tehat a társaság 
részvénytőkéje 2000 drb 200 K-s részvényből fog allani.

Az Ungvölgyi takarékpénztár rt. (Nagyberezna) febr. 4-én 
tartott közgyűlése elhatározta az alaptőke felemelését 50,000 K-ról 
100,000 K-ra, 500 drb 100 koronás részvény kibocsátásával.

A Nagyváradi hitelbank 1906. évi mérlege passzíve záródott, 
mivel a társaság több ottani kereskedőnél jelentékeny veszteségeket 
szenvedett. Ez okból a febr. 2-an tartott közgyűlés igen viharos volt 
és csak kis többséggel kaphatta meg az igazgatóság a felmentvény t 
Az intézet eddigi vezérigazgatója. IVeisz Izidor, a társaság kötelékéből 
kilépett, továbbá az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai közül is 
kibuktak néhányon a mostani választásnál. Igazgatósági tagok lettek : 
Sulyok István. Kiss Elek, Műnk Béla dr., Boros Jenő (uj). Perlesz 
József (uj), Schönfeld Lajos (uj), Leitner Marton (uj), Grósz Arnold 
(uj). Felügyelő-bizottsági tagok lettek: Spitzer Béla, Grósz Géza (újé. 
Jung Ferencz (uj), Lőwi Mór (uj) és Varga Pál (uj).

A Csanád-apáczai népbank rt. válságára vonatkozólag a követ­
kező tudósítást vettük: A Csanád-apáczai népbank, rt. mintetrv ll/s éve
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alakulván, átvette az ottani segélycgy leli szövetkezet üzleteit es úgy 
látszik, hogy a nagyobb hiányok és sikkasztások mar a szövetkezetne! 
történték és a részvénytársaság úgyszólván már ezen hiányok leple­
zésére alapittatott. A részvénytokét kellő részvényjegyzés hianvaban, egy 
vidéki pénzintézet előlegezte, olv formán, hogy az előlegezett összege­
ket az alapítók birtokara egyetemlegesen bekebelezte ; tehat valósággal 
befizetett részvénytőkéje ezen intézetnek alig volt. Daczára, hogy az ala­
kulás magában 'rejtette az immár bekövetkezett nagy bajok csiráját, 
daczara, hogy ezen körülményre a figyelem fel is hivatott és annak 
ellenére, hogy ezen intézet egyaltalában nem is mérlegezett, mégis 
sikerült az intézet igazgatójának több fővárosi és vidéki pénzintézetnél 
körülbelül 300,000 korona visszleszámitolási hitelt szerezni, melynek 
nagyobb részét -- úgy látszik — saját czéljaira fordította. Hogy meny­
nyire rug a tényleges hiány, még nem tudjuk; de, mint mondják, meg­
közelíti a 200,~000 koronát. E hiány az alapító tagok vagyonából — 
kiknek jóhiszeműségével és tudatlanságával az intézet igazgatója oly 
an: . na visszaélt — részben megfog térülni. Egy másik tudósítónk arról 
értesít, hogy a rovancsolás eddig 145,000 K hiányt derített ki, melynek 
megtérítésére Sulyok István mokrini lelkész a néppárti mágnások 
körében segélyakeziót indított. Többen, élükön Zichy Nándor gr. es 
Wenckheim Krisztina grófnő, hajlandók is volnának a sikkasztott ösz- 
szeg teljes megtérítésére, de csak olv feltétel alatt, ha a sikkasztó 
Bartha István plébános ellen a feljelentést a népbank visszavonja. A 
néppárti keresztényi szeretet ugyanis nem szívesen látja sikkasztó és 
csaló parthiveit a tömlöczben. mint ezt Győri lovag és Ldvary esetei is 
tanúsítják.

A Soproni takarékpénztár közgyűlésén a*, igazgatóság részéről 
előterjesztett jelentés hangsúlyozza, hogs- az 1901-ben fizetésképtelenne 
vált es cscdbckerult Soproni építő- és földhitelbanknál szenvedett vesz­
tességek kifejezésre jutnak a most előterjesztett mérlegben és e miatt 
az intézet ltí),00 K-t volt kénytelen tartalékaiból leimi. A részvényesek 
közül többen éles biralat alá vették az intézet üzletvezetését, azonban 
a közgyűlés többsége a jelentést tudomásul vette és az igazgatóságnak 
es - felügyelő-bizottságnak a felmentvényi megadta.

A‘Magyar általánoslhitelbank|megvette a Brassóban Kolostor- 
utczaO. "sz." alattjfekvö épületetgl 10.0CC|K-ért. A 1 tarsasag az épületet 
átalakíttatja és megnagyobbittatja es abban brassói fiókját, továbbá az 
ottani, érdekkörébe tartozo£v általatok [( köolajfinomitó, botfalvi ezukor- 
gvár. zemesti czellulozegyár) irodait fogja elhelyezni

A Vas-zalamegyei első takarékpénztár (Körmend) febr. 
lö-ara rendkívüli közgyűlést hivott egybe, melyen a társaság felszámo­
lását fogjak elhatározni.

Az Aradi ipar- és népbank febr. 3-an tartott közgyűlésén az 
igazgatóság bejelentette a múlt évi alaptökeemelés sikeres" keresztül­
vitelét. A közgyűlés á§y ezt. valamint az 1900. évi zárszámadást — 
melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk — tudomásul 
vette és a" felmentvényt "megadta. Az igazgatóságba uj tagul megválasz­
tották Tagánvi Sándor dr.-t. A felügyelő-bizottsági tagok választásánál 
a régiek mind kibuktak és megválasztanak : Priege István dr., Kohn 
S. Ni, Sleigerwald Alajos és Grabner Károly.

A Viktória takarék- és hitelintézet mint rt. < Arad) ATs- 
jenőn fióktelepet létesített.

A Soimusana takarék- és hitelintezet rt. (Sajósolymos)
\agysajö:z fióktelepet állított fel.

A Zólyomi népbank rt. Gyetván fióktelepet állított tel.
Az Erzsébetvárosi népbank váltóüzlet rt. mérlegéről szóló 

előző heti közleményünkben az alaptőke jövedelmezőségét százalékos 
alapon tévesen 500,000 K alaptőke után vettük, holott a jövedelem 
lliíiti. évre még 150,000 K töke után veendő és így ez a tőke nem 
.Vlíio'f. hanem 16° <h>s kamatozasanak felel meg.

Az Allgemeine Depositenbank (Bécs) 1900. évi mérlege 
17 millió K tiszta nyereséggel (az előző évinél 224.234 K-val több) 
zárul, ami a 20 millió" K alaptőke K-06»/o-os kamatozásának felel meg. 
Az osztalék 6'éta = 25 K (tavaly 23 K = 5» «°A>) lesz. 61,323 
(4- 22,318) K-t fordítanak tantiémekre, 300,(ICO (+ 100,000) K-t tarta­
lékolnak es 107,792 K-t uj számlára visznek at.

A Böhmische Escomptebank (Prága) úgy mint az előbbi 
évben 10»" osztalékot fizet. A tiszta nyereség 1.342.132 K.

Ipar.
Kaprióriai márvány bányák rt. ezég alatt Budapesten (VI., 

Eötvös-u. 24.) uj vállalat alakult, a Seidner Bernát-féle kaprióriai banyák 
kiaknázására. A társaság alaptőkéje 300,000 K (1200 drb 300 K-ás rész­
vény). Igazgatóság! tagok: Bohus László báró, Gluck József, Ball a S. 
Zsigmond, Seidner Miklós és Faludi Gyula dr. Felügyelő-bizottság: 
Hirsch Ödön dr., Sállá Ignácz, Küblin i.ajo-.

Magyar aranybánya rt ezég alatt Budapesten (V., Nador-u. 14.) 
uj vállalat alakult, 100,000'.K alaptőkével (1000 darab 100 K-s részvény). 
Igazgatóság: [Mandel Pal dr., Lalzkó Vilmos, Egyedi Artur dr., id.

Földiák Vilmos, Enyedi Béni. Felügyelő-bizottság: Mándi Béla, Reich 
Milton Oszkár dr. és Szigeti Antal.

A Hungária műtrágya, kénsav és vegyi ipar rt. mint a. 
a „Vállalkozók és iparosok lapja“ értesül Budapesten, IX., Ken u. .->. 
szám alatt csontenyvgyárat létesít.

Uj müvaj- és kókuszzsirgyar Budapesten. Btehn Samu 
budapesti ezég nagyobbszabásu margarin és kókuszzsirgyar felállitasá- 
tervezi Budapesten.

Az Újlaki tégla- és mészégetőgyár rt. megvette mint mar 
jelentettük — a Péterhegyi téglaipar rt. gyártelepét, aktívák és passzívák 
nélkül 530,000 K ért, mely összegből 400,000 K-t 3 évi határidőn belül 
van :oga az Újlakinak törleszteni azon fővárosi bankoknak, melyeket 
ezen összeg illeti, mint a Péterhegyinél fennálló 800,000 K követelésük 
egyezség szerinti kvótáját. A tervezett alaptőke felemelésétől eg) előre 
eltekint az Újlaki és azt jobb időkre halasztja.

A Péterhegyi téglaipar rt. febr. 9-ére összehívott közgyűlésén 
fogja elhatározni a társaság már jelzett felszámolását és egyszersmind 
a gyártelep és felszerelésének az Újlaki tégla-és mészégetőgyár ri.-nak 
530,000 K ért és a készleteknek 40,000 K-ért való eladását. A társaság 
450,000 K-ra lebélyegzett részvényeinek tulajdonosai, Schossberger 
Nándor br. örökösei az összes részvényeikért 50,000 K-t fognak kapni. 
A budapesti pénzintézetek 800.000 K-t kitevő követeléseikből 50»/o-ot 
elengedtek, a tehát még fenmaradó 400,000 K-t pedig az Újlaki rt. 
fogja fizetni.

Az Első pesti spódium- és enyvgyár rt. 1905/6. évi 
mérlege arról tanúskodik, hogy a társaság által tavaly' ki­
bocsátott 2 millió K összegű elsőbbségi kötvény nem volt 
elegendő remédium a vállalat helyzetének szanálására. Mig 
az előző évben még 149,805 K nyereséget ért el, addig az 
1905 ti. évi mérleg a 2 millió K-val megnagyobbodott alap­
tőke daczára 3463 K veszteséggel járt és csak az áthozott 
5805 K nyereségnek köszönhető, hogy a mérleg 1342 K 
nyereség-egyenleggel záródhatik. Osztalék persze nem lesz 
(az előző évben volt). A mérlegtételeknek négy évi

:szeállitás tünteti föl:
1906. 1905. 1904. 1903.

. 6.081.401 5.485,215 5.322,763 599,500
1.097,584 080,774 715,178 532,543

16,090 11,299 14,579 9,798
51.541 ♦59,596 42,343 S(í,720

8.866 1,149 6,949 5,700
734 200 200 200

5,424 4,659 1.500 400
50,376 48,971 47,981 47,982

151,121 225,597 179,589 49,126
071,999 800.483 370,389

5.000,000 3.000,000 3.600,000 600,1X10
135.000 135,000 110,000 85,000
46,735 46,735 46,734 46,734

432,000 432,000 397,000 380,900
80.000 — —

764 1.80 — —
49,797 36,834 15,000 15,000

820,137 94,876 52,846 25,915
843,292 931,520 1.454,407 —

127,00«) 1.827,000 700,000 90,<XX)
1,342 149,8' 5 237,246 72,640

.. 0.136,060 7.333,948 6.701,476 1.581,319

4,o

Vagyon
Gyárak és berendezések
Adósok .........................
Pénztár ....... .
Váltók ... ............
Letétek ....................  ...
Fogatok ... ... ... — ...
Irodai berenddzések ...
Borostyánkői kénbánya 
Aruk és anyagok ... ...
Követelések ....................

Teher
Alaptőke....... ..............
Tartalékalap ..............
Ingatlan tartalék ... . .
Értékcsökkenési alap ...
Külön tartalék ..............
Fel nem vett osztalék ...
Nyugdíjalap ... ..............
Hitelezők... ... ... ..
Vételárhátralék.............
Elfogadványok .............
A'vereség... ...................

Összesen : ...
A Vulkán gépgyár rt. az 1906. évben a budapesti üzemen 

104,609 K-t, a bécsi üzemen 135,994 K-t, összesen 240,603 K-t nyert; 
betudva az előző évről áthozott 100.444 K-t, a mérleg 347,047 K tiszta 
nyereséggel zárul, amely körülmény lehetővé teszi, hogy a társaság 
részvényeseit ez évben 8 A = -fl/o osztalékban (az előző években nem 
volt osztalék) részesítse. Leírásokra a bécsi gyárnál 76,160 K-t, a buda­
pesti gyárnál 31,800 K-t, 10,396 K-t a budapesti telep leírási tartalékára
fordítanak és 
mérlegtételeit :

49,691 K-t uj számlára visznek át. 
az alábbi táblázatunk tünteti föl.

A négy utolsó év

Vagyon 1906, 1905. 1904. 1903.
Gyári telkek.. ......... 320,000 320,000 320,000 320,000
Épületek....... ............ 510,777 519,777 503.007 503,007
Gépek ....... 035,535 926,208 847,419 838,119
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Minták ..........................
I .vartmányok ......... ...
Anyagok .......................
Pénztár ..........................
Váltók ..........................
Krtékpapir ... ... .........
Adósok ..........................
Bécsi gvár ....................

Teher :
Alaptőke..........................
Tartalék ..........................
Kétesek tartaléka .......
Baleset tartalék ... .........
Bécsi leírási tartalék ...
Külön tartalék ... .........
Adótartalék ....................
Értékcsökkenés gépeknél
Epülettartalék ..............
El fogad vány....................
Hitelezők ... ..............
Nyereség........  .........

A Hazai villamo 
250,000 K-ra felemelt alaptőkével az üzleti fejlődés 
kedéséről tanúskodik. Az előző évi 40,706 K bruttó

1906. 1905. 1904.
129,896 129.896 122,730
40,000 40.000 40,000

392,736 373,998 423,658
116.590 91,232 88,858

7,118 8,231 10,566
51,618 53,857 61,876
22,245 22,016 18,468

563,988 406.540 375,774
2.705,835 2.576,944 2.505,495

4.000.000 4.000,000 4.000,000
60, (XX) 60.000 60,000
21.000 21.000 21,000

8,(XX) 8,000 8,000
200,133 200,133 200,133
310,000 310,000 310,(XX)

20,000 20,000 20,000
538,516 492.734 451.796
120,235 110,174 100,114

3.219 19,391 20,777
177,180 104,166 67,268
347,047 123,504 55,318

fi rt. 19'06. mérlege a 100,

1903. 
122,730 
40,000 

386,194 
83,300 

7,274 
108,415 

17,048 
259,378 

2.660,300

4.000,000 
60,000 
21,000 

8,000 
200,123 
310,000

409,890 
89,994 
31,615 

107,200 
83,521 

XXI K-rol 
jelentékeny növe- 

bevétellcl szemben
az 1906. évi összes bevétel 101,021 K-t tett ki, melyből a magyarországi 
tizemre 87,331, a semmeringi üzemre 13,487 K esik és 203 K áthozat 
az előző évről. Az összes költségek és kamatok levonása után a tiszta 
nyereség 28,425 K(az előző évi 11,278 K-val szemben), ami a 250,000 K 
alaptőke lT37°/0-os kamatozásának felel meg (az előző évben ll'28°/0). 
A mérleg-tételek (zárójelben az előző éviek) a következők:

Vagyon: pénztár 4583(1074), értékpapírok 179,475(179,095),óvadék 
194,310 (0), letét 3000 (0), beruházások 145,309 (121,611), építkezés 
197,109 (0), átmeneti tételek 6877 (9483), árammérők 121,417 (0), szer­
számok 23,259 (0), iroda- és raktárberendezés 12,000 ( 2473), üzem­
anyag 29,142 (0), magán berendezési anyag 44,610 (0), adósok 99,496 
1100,393), semmeringi telep 245.329 (0), semmeringi telep szerszámai és 
berendezései 2783. — Teher: részvénytöke 2.:0,000 (100,000), tartalék- 
alap 4006 ( 442), értékcsökkenési tartalék 62,083 (883), adótartalék 
3000 ( 0), elfogadványok 75,238 iO). hitelezők 692,443 (431,859), óvadék 
hitelezők 193,500 (0), átmeneti 0 (3533), nyereség 28 425 (11,278), össze­
sen 1.308,609 (547996) K.

Az Első magyar gyapjumosó és bizományi rt. az 1906. 
évben 46,451 K tiszta nyereséget ért el, az előző évi 49,969 K-val 
szemben. Az osztalék ugyanannyi lesz, mint tavaly: részvényenként 
fo A' = 10°'0. A mérleg-tételei (zárjelben az előző éviek) a következők

1 agyon: Épületek és telkek 266,876 (266,876), gépek 59,820 
(59,820), pénztár 10,280 (17,245), adosok 310,878 (268,691), gyapjú és 
melléktermékek 133,793 (207,005). anyagkészlet 27,403 (20,575). követe­
lések 35,000 (40,300). teher : Részvénytöke 280.000 (280,000),'tartalék- 
alap 84,748 (83,540), külön tartalék 92,424 (87,424), értékcsök­
kenési alap 165,880 (166.180), munkás-segélyalap 1803 (1843), fel nem 
vett osztalék 100 (540), hitelezők 169,192 (211,016), nyereség 46,451 
(49.969), összesen 844,049 (880,512) K.

Az Első magyar betűöntődé rt. az 1906. évben az előző 
évről áthozott 8968 K-val együtt 154,979 K nyersbevételt én el, mely­
ből a fizetések, költségek és leírások levonása után 83.134 K tiszta
nyereség maradt fenn (az előző évben 68,207 K). A mérleg-tételei (záró­
jelben az előző éviek) a következők:

Vagyon: Telek 40,000 (40,000), épület 85,318 (85,318), gépek 
122,799 (122,799), anyabetük 198,515 (11X3,199), gyári felszerelés 25,515 
' 21,948), berendezés 6390 (6332), pénztár 4302 (3333), váltók 33,210 
(21,390), áruk 170,121 (220,007), nyersanyagok 31,451 (28,668), adosok 
41 <.19o (367,106), különfélék 4011 (45973. — teher: Részvénytöke 
'>0(4,| XXi (600,000), tartalékalap 40,000 (35,000), értékcsökkenési alap 
■195,244 (382,037), hitelezők 27,535 (13,522), átmeneti számla 23,211 
< 115,130), nyereség 83,134 (68,207), összesen 1.169,125 (1.114,896) K.

A Közönséges tömör faltéglákat árusító rt. az 1906. évben 
>>3.344 K tiszta nyereséget ért el (az előző évben 78.293 K-t), ami a 
helizetett 300,000 K részvénytőke 2Tll'í,o-os kamatozásának felel meg. 
az előző évi 26-l°/o-kal szemben. A mérleg tételei (zárójelben az előző 
eviek) a következők :

1 agyon: Hátralékos részvénybefizetés 700,000 (700,000), bank- 
:jctl-'!ek 627,319 (685,115), váltók 5884 (9965), postatakarékpénztár 8313 
!.,,)> irodaberendezés 652 (—), adosok 150,116 (106,265), pénztár 

■0,2 (19,385), letétszámla 9450 (6652) K. — Teher: Részvénytőke 1.000,(XX)

(1.000,000), tartalékalap 12.072 (8072), adótartalék 10,500 (1500), átme­
neti számla 14,632 (7950), hitelezők 396,909 (435,029), letétszámla 700 
(—), biztositékszámla 245b ((XXX)). nyereség 63.344 ( 78.293). összesen 
1 506,907 (1.536,844) K.

A Budapesti lószórfonóda rt. l!XXj. évi első üzletévében 135,113 
K bruttó bevétellel szemben 29,250 K tiszta nyereséget ért el, ami a 
400,000 K alaptőke 731°/o-os kamatozásnak felel meg. A mérleg a 
következő :

Vagyon: Gyári ingatlan 176,400. gépek és felszerelések 33.589, 
áruk 164,911, pénztár 2601, értékpapírok 1000, adósok 171,566, Óvadékok 
5548, alapítási költségek 7,713. — Teher: Részvénytőke 400,000, elfo­
gad vany ok 78,756, hitelezők 55,321, nyereség 29,250. Összesen 563,826 K.

A Pesti Viktória gőzmalom rt. 1!X)6. évi mérlege 120,000 K 
értékleirás < - ), 5000 K felügyelő-bizottsági dij (5000) és 6000 K nyug­
díjalap segélyezés (6000) levonása után. betudva az előző évről áthozott 
63,688 K-t és az Egyesült nagyváradi László- és Hunyadi gőzmalmi rt. 
1800 drb a társaság birtokában levő részvény 43,200 K-t kitevő osz­
talékát (720,000 K 6°/o-a) 606,502 K tiszta nyereséget tüntet föl (az 
előző évben 644,119 K), ami a 2.400,000 K részvénytöke 25 03ijo-os 
kamatozásának felel meg. Ezen nyereségből 72,780 K-t (56,431) igaz­
gatósági jutalékra, a törlesztési alap gyarapítására 300,000 K-t (300,000), 
osztalékra részvényenként 30 K-t — 10>/o <28 K = 9* 3 ) fordítanak 
és 57,875 K-t (63,688 K1 uj számlára visznek át. A mérleg-tételek < záró­
jelben az előző éviek) a következők:

1 'agyon: Lakház és irodaépület 68,000 (68,000), gyártelep 
1.732,955 (1.732,955), vasúti összekötővágány 107,220 (107,220), elevátor­
telep 135,601 (135,601), vasszerkezetű magtár 168,671 (89,452), raktárak 
67,460 (79,219), Nagyváradi László- és Hunyady-gözm. rt. részvényei 
720,000 (720,000), lenti részvények osztaléka 36,600 (36,000), nyugdíj­
alap-értékpapír 383,453 ( 344,933), szerek 11.140 (17,780), lovak és 
kocsik 7000 (7000), kőszénkészlet 1026 (1980), különféle anyagok 
15,366 (18,187), zsákkészlet 63,277 (37,175), váltótarcza 115,279 <lÍ.043i. 
pénztárkészlet 54,804 (50,972), nyílt utánvételek 7750 (5532), előre fize­
tett biztosítás 22,902 (65,965), értékpapírok 3209 <32<Xi), biztosítéki érték­
papírok 129,203 (81,838), búza, rozs és őrlemények 3.711,781 (6.085,149). 
adósok 3.299,369 (2.750/264), követelés intézetéinél 291,629 (519,057), 
előlegek búzára és rozsra 49,579 (199,773), összesen 13.168,295 K. - 
Teher: Részvénytöke 2.400,000 (2.400,000), tartalékalap 1.200,000 
(1.200,000), adótartalék 50,000 (50,000), törlesztés 1.552,599 (946,105), 
nyugdíjalap 383,453 (344,933), betegsegélyzőalap 10,102 (10,102), elfo­
gadványok 4.776,903 ( 7.358,370), jutalékok 5000 (5000), fuvarok, illetékek 
és költségek 141,954 (26,022). fel nem vett osztalék 132 (222). óvadékok 
129,203 (303,422), átmeneti 196,504 (—), nyereség 370,655 (344.119), 
összesen 11.216,507 (13,168,295) K.

A Badacsonyi bazaltbánya rt. az líXXi. évben 107,796 K 
bruttó bevételt ért el, melyből az üzemi, általános és kamat költségek 
levonása után 1958 K tiszta nyereség maradt fenn (az előző éviben 
semmi nyeresége nem volt.) A mérleg-tételek (zárójelben az előző 
éviek) a következők :

Vagyon: Óvadékok 35,000 (0), sodronypályák 187,680 (O), épü­
letek 143,688 (57,834), gépek 114,566 (186,591), banvak és berendezé­
sek 84,532 (78,451), leltár 17,474 (2000), adósok 89,228 (0), átmeneti 
1244 (0), készpénz 1873 (35,118), betétek 92,242 (0), áruk 23,498 
(54,632). — Teher: Részvénytöke 500,000 (300,000), óvadékok 35,000 
(35.000), hitelezők 254.(XJ9 (79,631), nyereség 1958 06, összesen 791.026 
(414,631) K.

A Magyar czirokipar rt. 1906. évi első mérlege 170,006 K 
bruttó bevétel mellett 29,651 K veszteséggel zárult, ami a 230,1000 K 
alaptőke 22'8°/o-ának elvesztését jelenti. A febr. 20-án tartandó köz­
gyűlés napirendjén szerepelni fog a mar a múlt évben elhatározott 
alaptőke-felemelés 230,000 K-rol 350,000 K ra — keresztülvitelére 
vonatkozó határozat. A mérleg tételei a következők:

Vagyon: Pénztár 5617, valtótárcza 42,500, adósok 751,552, 
saját áruk bizománybán 203,147.71 K, átmeneti tételek 99191, Irodai és 
egyéb berendezések 3812 K, alapitasi költségek 13,372, veszteség 
29,651. — Teher: Részvénytöke 230.000, uj részvényekre befizetés 
18,500. hitelezők 900,342 K.

A Magyar textilipar rt. (Rózsahegy) 1906-ban, betudva az előző 
évről áthozott 46,602 K-t, 904.709 K tiszta nyereséget ért el, az előző évi 
1.416,828 K-val szemben, mely utóbbiban azonban 539,972 K, tehat 
492.370 K-val több volt az előző évi áthozat és ennélfogva az áthoza­
talok tekintetbe vétele nélkül az 1906. évű tiszta nyereség 858,107 K, 
az előző évi 876,856 K-val szemben. A mérlegtételek utolsó négy évi 
alakulását az alanti szembeállításban tüntetjük fel:
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Vagyon:
Telek és épület....... ............
Építkezés................... ............
Gépek.......................... —
Eszközök és berendezések
Aruk „„ _ — — -............
Anyagok..................-............
Pénztár .............. .............. -
Postatakarékpénztár .........
Váltók ................................
Adósok ......... — — -........
Óvadékok ............. ............
Átmeneti tételek _ — .........
Értékpapírok ....................

Teher:
Részvénytöke ...................
Elsőbbségi kötvények........
Tartalékalap .............  — —
Hitelezők...............................
Államkölcsön ............ . —
Elfogadványok ........  .. ..
Intézvények ................... -
Leírások ............. ............
Nyereség.............. „ ... ...

Összesen.......

MAGYAR PÉNZÜGY 1907. február 7.

1906. 1905. 1904. 1903.
3.805.932 3.827.845 3.025,737 3.557,287

150,C00 — — —
4.880.188 4.743,104 4.678,532 4.233,155

857,935 708,000 615,303 554,< <2
3.180.187 2.804,644 2.050,307 2.235,841

46,571
38,255 5,551 25,253 00,775
44.682 43,162 18,872 21,792
98,847 33,396 39,303 100.000

4.548,289 4.326,801 3.149,520 3.370,802
710 1,901

18,000
25,379
32.121

28,488
48,835

4.109,874 4.029,200 — —

6.000,000 6.000,000 6.000,000 6.0O0.00O
5.2u0,000

735,000
480,917
350,000

5.600,000 
135,000 

1.269,830 
350,000

3.143,934

105.000
095,794
350.000

1.300,012
2.306,958
2.205,985
1.109,972

50,000
806,994
350.000

1.640.571
2.285.331
1.614,309
1.451,144

- I 5.170.236
2.828,036 2.020.009 

904,709 1.410,828
... 21.774,898 20,542.269 14.260,332 14.258,41') 

A Magyar-amerikai-northrop szövőszék és textilgyár rt.
az 1906. évben 426.121 K brutto nyereséget ért el (az előző évben 
364.311 K), melyből leírásokra 198,638 (139,325) K'-t fordított, tehát a 
tiszta nyereség 227,483 K (az előző évben 224,985 K), ami a 4 millió 
K alaptőke 5 <'<°/c-os kamatozásának felel meg < tavaly 5-62%). A mér­
leg tételei (összehasonlítva az előző éviekkel) a következők :

Vagyon Gyártelep 743,780 (742,384), gép és berendezé; 
(1.886,391), szövőgyári épület 041.070 ( 639,431),

1.900,153 
szovogyari gépek

vogv
(104,793) K. — Teher Alaptőke 4.000,oOO (4.0011,000), tartalék 108,02.3 
(97.373), építési tartalék 240.235 ( 246,235), hitelező< 141,2.9 (194,702), 
gepieirások 196.823 (1.81,505), szövődéi leírások 269,401 (209,153), sza- 
badalom-leiras 47,653 (47,5014), fonodái leírás 184,088 (01.014). nyereség 
227.483 (224,985), összesen 5.421,585 ( 5.202,623) K.

A Concordia gőzmalom rt. 1900. üzletéve 170,749 K tiszta 
nyereséggel zárult, melyből 160.120 K-t az áthozott veszteség kiegyen­
lítésére és leírásokra fordítanak, a fennmaradó 4623 K-t pedig uj számlára 
viszik at.

Az Első budapesti gőzmalmi rt. az 1900. évre részvényen­
ként 60 K — I2°io (mint tavaly) osztalékot fog fizetni.

A Magyar gipszkereskedelmi rt. az 1ÍK>;. cvben 267 K 
veszteséggel dolgozott, melyet az 1905. évi 018 K nyereség-maradvány­
ból fedeznek. A társaság a Trencséni gipszmii vek Drucker és Defris 
czéggel szerződéses viszonyba lépett a nevezett czég terme cinek kizáró­
lagos elárusítasára.

A Gizella-gőzmalom rt. febr. 4-én tartotta első évi közgyűlé­
sét. Az igazgatósagi jelentés kiemeli, hogy a társaság 1906. évben — 
jóllehet a szükséges átalakító munkák és a munkások bérmozgalmai 
az üzemet ismételten és hosszabb ideig hátráltatták, — mégis közel 
egv millió métermázsa búzát dolgozott fel. A társaság 369,342 K nye­
reséget ért el, mely összegből 180,000 K-nak értékleirásra való fordítása 
után 189,342 K a" tiszta nyereség. Az igazgatóság azt javasolja, hogy 
az igazgatóságnak és a hivatalnokoknak 20,507 K-val való jutalmazása 
után 160,000 K-t fordítsanak osztalék-fizetésre (részvényenkint 40 K), 
283-105 K-t pedig vigyenek át uj számlára. A közgyűlés elfogadta az 
indítványt, megadta a felmentvényt és Katona Zsigmond ügyvezető- 
igazgatót beválasztotta az igazgatóságba. A felügyelő-bizottság tagjai 
lettek : Dalnoky Béla dr.. Egger Gyula, Engel Gyula (uj), Fürst László, 
Gutmann Arthur báró (uj) és Keleti Kornél dr. — Az igazgatóság 
Lubelsky Frigyest igazgató-helyettessé nevezte ki, Krausz Miksa iroda­
főnököt pedig czégjegyzési jogosultsággal ruházta fel.

Uj szerszámgyár Szabadkán. Hirmann István és fia budapesti 
érczárugyáros czég Szabadkán szerszámgyárat szándékozik létesíteni, 
ha a város ingyen telket, adómentességet és 15 év múlva visszafize­
tendő 150,000 K kamatmentes kölcsönt engedélyez e czélra. A telket 
és adómentességet a város már engedélyezte, a kölcsön iránt a leg 
közelebbi közgyűlés fog határozni.

Sorg malom rt. (Bajmok) czég alatt a bácsmcgyei Bajmok 
községben uj vállalat alakult, mely a sertéshizlalást és a malomipart

űzi. Alaptőkéje 160,000 K (800 drb. 200 K-s részvény). Az igazgató- 
ság tagjai; Füredi Jákó, Kunetz Kálmán, Révész Ottó, Szabados József, 
Czettl József, Margit Pál. Kollár Ferencz, Schon Tamás, Szvoboda 
Antal, Révész Ernő dr.

Uj zománczedénygyár rt. Füleken. Füleken Mészáros Adám, 
a Sternlicht-féle losonczi zománczedénygyárnak volt vezetője, nagysza­
bású zománczedénygyárat létesít, részvénytársulati alapon. Az uj válla­
latot. hir szerint, a Beszterczebányai takarékpénztár finanszírozza.

A Zsolnai cellulozegyár rt. febr. 27-iki közgyűlésén az igaz­
gatóság javasolni fogja az alaptőkének 1.300,000 K-ról 2 millió K-ra 
való felemelését. 3500 drb 20O K-s részvény kibocsátásával. A társaság 
1905-ben alakult, mérleget még nem tett közzé.

A Nagytapolcsányi első szeszfinomitó rt., mint annak idején 
jeleztük, kókuszzsirgyárat építtet. A munkálatok már befejeződtek és 
az uj gyár február elején megkezdi üzemét.

A Késmárki bürgonyakeményitő-gyár rt. felszámolása befe­
jeződött és a febr. 17-iki közgyűlésen fog a felszámoló-bizottság a 
vagvon felosztása iránt javaslatot tenni.

Az Aradi vendéglősök szikvizgyára kibővíti üzemét szikviz- 
üvegekhez szükséges ólom - szerkezetek gyártására. A vállalat c 
czélból 100,000 K-val részvénytársasággá alakul át

A Weitzer János gép-, vaggongyár és vasöntő rt. (Arad) 
összes műhelyeit 1 millió korona költséggel újra építteti.

A Czeglédi Hunnia gőzmalom rt. 1906. évi mérlege 49,930 K 
bruttó jövedelemmel szemben 3304 K tiszta nyereséggel zárult.

Uj gőzmalom rt. Rábafüzesen. A vasmegyei Rábafüzes község­
ben gözmalmi részvénytársaság van alakulóban. Az alapítás élen 
Marx Pál. Müller Ede, Reizner Béla és foszt János állanak.

Az Első módosi hengergőzmalom rt. az 1900. évben 20.,88 
K nvers bevétellel szemben 1689 K veszteséggel dolgozott.

A Nesseldorfer Wagenbaufabrik az 1906. évre /2°/o osztalékot 
fog fizetni, az előző évi 10 ,i -kai szemben.

Az A. Volpini & Söhne czég gloggnitzi nemezposztó- es 
gyapjuáru gyárát a Wiener Bankverein részvénytársasággá alakítja át. 
egyelőre 800,000 K alaptőkével.

A Harpener Bergbau A. G. elmúlt évi brutto nyeresége 
15.o7S,073 M., az előző évi 13,667,800 M.-val szemben. Ebből osztalékul 
14u/c-ot tizeinek (az előző évben ll ’/i).

Közlet edés.
A Budapest-ujpest-rákospalotai villamos közúti vasút rt

az 1906. évben 228,009 K tiszta nyereséget ért el (az előző évi 212,731 
K-val szemben), melyből részvényenként 3 jt K = 4llt°/o osztalékot 
fog fizetni (mint tavaly), 14.000 K az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
tisztelet dija és 5072 K-t uj számlára visznek át. A mérleg-tételek 
(zárójelben az előző éviek) a következők :

1 'agyon : vasúthálózat és tartalék beruházásai 4.820,464 (4.820,4011, 
újabb beruházások 024,646 (489,321), bérház és ingatlan 95,023 (52,2001. 
pénzkészlet és bankbetét 160,979 (189,947), óvadék 5060 ( 5060), üzemi 
és építési anyagok 100,173 (93,004), letéti értékpapírok 31,270 (26,450), 
előre teljesített fizetések 8543 (9370), követelések 148,058 ( 83,017), 
czimletek tárczában 584,400 (996,600) K. — Teher: részvénytőke 
5.800,000 (5.800.000), leírási és újítási tartalék 44,755 (55,976), külön 
tartalék 14,650 (14,650), kisorsolt részvényhátralék 200 ( 200), személy­
zeti óvadék 14,218 (10,928), fel nem vett osztalék 1211 (1448), teher 
szállítási biztosíték 37,000 ( 32,400), jótállási biztosíték 1309 (600), 
nyugdíjalap 26,339 (17,148), 1906. évi részvénytörlesztés 45,600 (43,200). 
Budapest részesedése 12,731 (11,687), Budapest-közuti vasút 61,020 
(389,427). különféle tartozások 309,068 (175,200), nyereség 228,0)0 
(212,731). összesen 6.596,615 (6.765,595) K.

Balassagyarmat-korponai vasút. A kereskedelmi minisz 
tér Ivánka Imre dolányi földbirtokosnak Balassagyarmat állomásától 
Zahora, Zsély, Szklabonya, Kisujfalu, Kis-Kürtös, Nagy-Kürtös, Kékkő, 
Lest, Tót-Pelsöcz, Dobrona és Mátyásfalva községek érintésével Zólyom 
állomásáig és a fenti vasútvonalon tervezett Szász-Pelsőcz állomásából 
kiágazólag Bábaszék községek érintésével a hontvármegyei h. é. 
vasút Korpona állomásáig vezetendő gőzüzemű vasútra előmunkálati 
engedélyt adott.

tornaalj a-ratkói vasút. Ivánka Imre dolányi lakosnak a keresk. 
miniszter engedélyt adott Tornaalja állomásától Otrokocs, Lökösháza. 
Harkács, Alsófalu, Szkáros, Felfalu, Borosznok, Ujvásár, Ratkó-Lehota 
és Szásza községek érintésével Ratkó nagyközségig, esetleg pedig 
Rimaszécs állomásától Iványi, Radnót, Újfalu, Also- és Felső-Bátka, 
Tamási, Alsó- és Felső-Balog, Meleghegy, Derencsény, Esztrény, 
Hrussó, Szilistve, Ujvásár, Ratkó-Lehota és Szásza községek érintésével 
ugyancsak Ratkó nagyközségig vezetendő gőzüzemű vasút építésére.

A homonna-takcsányi vasút közigazgatási bejárását megtar­
tották. A vasút Homonna állomásának északi végéből ágazik ki és 
Homonna, Láczfalva, Kisgézsény, Nagykemencze, Módra, Cziróka-



hnsszumezö, Czirókabéla, Szinna és Takcsány községek hatarát szeli.
A vasút tervezetét Gferer. Schoch és Grossmann budapesti vállalkozó 
„é<r készítette. Az épitö munkák megkezdését a tavaszra tervezik. 
c h Csurgó-iharosberényi vasút. A kereskedelmi miniszter Dalma 
t.min budapesti építési vállalkozónak, Csurgó állomásából kiagazo- 

iharos község érintésével Iharosberényig vezetendő szabványos 
nyomtávú vasútvonalra előmunkálati engedélyt adott.

Keresked elem.
Állványfát kölcsönző rt. ezég alatt uj vállalat alakult Buda­

pesten (V., Visegrádi-u. 13-15. sz. a.) 300,000 K alaptőkével (1500 drb 
•>00 K-s részvény). Az igazgatóság tagjai Holstein József (elnök-vezér­
igazgató), Lord Adolf, Kondor Márton, Popper Zsigmond, Zwack 
\kos. A felügyelő-bizottság tagjai: Aczél Károly, Kemény Dezső, En­
gel Armin és Freyberger Béla. Ügyész: Braun Ferencz dr.

Biztosítás.
Fa- és erdőbiztositó társaság alapításába akarják beugrasz- 

tani a vidéki fakercskedöket obskúrus hirü fezörök. A fővárosi nagyobb 
fakereskedelmi vállalatok azonban, éppen a fezörökre való tekintettel 
távol tartják magukat a tervtől. Ezt annyival is inkább helyesen teszik, 
mert egy különleges fa- és erdő tüzbiztositó intézet alapítása nagyon 
koczkázatos vállalkozás, mivel nálunk igen gyakoriak az erdoegesek 
és éppen ez az oka annak, hogy a már fennálló tuzbiztosito társasa­
gok is ezen koczkázati ágnál a legnagyobb óvatosságra vannak
kényszerítve. .

Az Anker-élet és járadékbiztosító tarsasag a legközelebbi 
időben fel fogja venni működési körébe a magánhivatalnok nyugdíj­
biztosítását igen kedvező feltételek mellett. A nyugdíjbiztosítás külön - 
sen ajánlható nagyobb kereskedelmi és iparvallalatokna^ valamint azon 
maganezégeknek is, kik alkalmazottjaik jovojerol nagyobb koczk'lza_‘ 
nélkül gondoskodni óhajtanak Az Anker I.W7. jan. 1-tol kezd 
anélkül, hogy az eddigi díjtételeket felemelne - uj biztosítási félték 
leket léptetett életbe az újonnan kotendo biztosításoknál.

Szövetkezeti hírek.
A Magyar általános hitelszövetkezet (Vili., Baross-u. 31.) az 

KKJtí. évben 10,259 K tiszta nyereséget ért el. Az ev végén volt a
szövetkezetnek 1582 tagja 3772 üzletrészsze . brutto

A Lipótvárosi bank m. sz. az 190b. evben 18d..>4.> K brutto 
bevétellel szemben 74.113 K tiszta nyereséget ért el. Az ev végén volt 
rí? intetnek 1892 tagja 8143 üzletrésszel. , _ . ,

A Kereskedők és iparosok banktársasága m. sz . >oan
19,566 K tiszta nyereséget ért 'drb
egyéb adosok tartozásai 99,342 K. A tagok szama
üzletrészszelnio takarék. és hitelszövetkezet (Vll. ^hamy-u. m)
az 1906. évben 45,872 K brutto bevetelle szemben K «y«
reséget ért el. Az év végén volt a szövetkezetnek 1149 tagja iá/t rész

IC”!9A Soproni korona-takarék- és önsegélyző szövetkezet
ezégét Első soproni korona-takarék- és önsegélyző szövetkezekre val-

,0ZtattAzmfsZék-alsóvárosi takarék és ,-gélyszövetkezet febr.
2-an tartott rendkívüli közgyűlése egyhangúlag el'°J^ta .“.„intézet 
sag indítványát a tprzsrészjegyek W/c-nak leirasara es az intézet
további fennmaradását határozta el.

Irodalom.
Szakkönyvtárak a pénzintézetekben. Alig akad takarékpénz­

táraink közül néhány, melyek megfelelő szakkonyvtarral rendel­
keznek. Mig ez a hiány a tisztviselők képzettséget gatoja, a lg 
nem felelhetnek meg pénzintézeteink kellően közgazdasági hivatásuknak. 
S ha akad is egy-egy ambicziózus tisztviselő, rendkívül szerény, a 
megélhetést is alig biztositó fizetésből nem képes a szükséges könyve­
ket beszerezni. E téren tenniök kellene valamit az igazgatóságoknak. 
Most az évi jövedelem felosztása alkalmával hacsak 50—100 K-t adnanak 
ilv könyvtárra, a hiány pótolható lenne néhány év alatt.

.Önálló nemzeti jegybank és a vele összefüggő kérdések.. 
Irta Hoszér István takarékpénztári tisztviselő, Kilián. Ara 1 korona.

Mindenekelőtt örömünket fejezzük ki afölött, hogy pénzintézeti 
tisztviselőink - mint azt a fenti czimü füzet megjelenése is igazolja - 
egyre sűrűbben foglalkoznak fontos közgazdasági és pénzügyi témák 
fejtegetésével. Bizonyítéka ez egyfelől a saját szakmájuk iránt \ o 
érdeklődésnek, meg a pályaszeretetnek, másfelől pedig annak, °g> 
pénzintézeti tisztviselőink a szakképzettség magas színvonalára eme -

kedtek fel és nem csupán hivatali teendőknek pontos elvégzésére, de 
oly szakbavágó kérdések fejtegetésére is képesek, amelyek a közönsé­
ges nívót maghaladó szakismereteket, beható megfontolást és a toll 
kezelésében kiváló ügyességet igényelnek. Szerző előttünk fekvő mun­
kája mindezekről tanúságot tesz. Látjuk abból, hogy sokat olvasott, 
búvárkodott, de amit olvasott, azt meg is emésztette, valamint azt is 
látjuk, hogy a könyv főtárgyát képező aktuális kérdésnek mélyére hatolt.

A könyv írója az önálló nemzeti jegybank felállításának 
problémáját kívánta megoldani és amint arra könyvében rámutat, nem 
is olyan nehéz probléma ez, mint azok hiszik, -akik a kérdéssel szak­
szerűen nem foglalkoztak. Szerző néhány oldalon, az ügyet egészen 
gyakorlati irányban kezelve, megbirkózik a kérdéssel. Hogy aztán a 
megoldás minden tekintetben megállja-e a kritikát, az attól függ, hogy 
a megoldás alapját képező szuppozicziók helyesek-e. ..............

Mielőtt azonban a szerző az önálló nemzeti jegybank felállításá­
nak kérdésére áttérne, ezt előkészítendő, többféle kapcsolatos ügy gyei 
foglalkozik. Ezek : a jegybankok története, a jegybankok fedezeti 
rendszere, az érczkészlet megvédése és a kamatláb-politika, a valuta­
szabályozás és a készfizetések felvétele. E fejezetek többnyire köz­
ismert dolgokat tartalmaznak és talán nem is lett volna szükség azok 
reprodukálására tért szentelni, hacsak szerzőt erre annak nem eppen 
alaptalan feltételezése ösztönözte, hogy sokan vannak nálunk olyanok, 
akik kiabálva követelik az önálló nemzeti jegybank felállítását, holott 
a jegybank czéljával és szervezetével sinc enek tisztában. Ezekne 
csakugyan szükségük van a .Jegy bankisme a mellényzsebben- 
czimü rövid ismertetésekre, csakhogy az a baj. hogy épp ezen ura 
irtóznak az effele komoly olvasmányoktól.

\z önálló jegybank felállításának kérdését ezek után a szerző 
röviden és gyakorlati alapon tárgyalja le. szerinte e tekintetben ket 
módozat közt választhatunk : az egyik az Osztrák-magyar bank összes 
üzletei - a jelzálogüzlet kivételével - törvényileg biztosított megvál­
tása. a másik az Osztrák-magyar bank likvidálása, annak megtörténte 
után a két államkincstárt a bank arányából megillető o42 millió K 
aranv visszavonása, annak a két állam közt való megosztása es ezután 
részvénytársulati alapon egy egészen uj nemzeti jegybank felállítása. Ez
utóbbi módját azonban a jegybank megszüntetésének - szerző szerint
nem fogadhatjuk el és pedig nem fogadhatjuk el mi magyarok, mert a 
banknak szabad keze van a törvényes határon belül annak es annyi 
ezüstöt fizetni aranv helyett, amennyi neki tetszik es így tekintve hogy 
a bank vezetése majdnem teljesen osztrák kézen van. megtehetnek, 
hogy Magyarországon fizetnék ki összes ezustkeszletuket. De a Ki­
számolásnak ezt a módját mar csak azért sem lehet elfogadni, mert 
óriási összegeket mozgósítana és ha átmenetileg is. de a hitelek meg­
vonása felforgatná összes hitelszerveinket.

Szerző szerint tehát kénytelenek vagyunk a másik, bar nagyon
költséges módhoz fordulni és a részvényeket 1520 K kifizetése ellen 
a bankot összes tartozásaival és követeléseivel együtt átvenni, 
Szerző e javaslat helyességének bizonyításául az Oszrak-magyai 
bank forgalmából, arany- és ezüst-állomanyanak kimutatásaiból 
merített számadatokat hoz fel és ezekkel igazolja, hogy- összesen 
446 millió K étkészletnek jutunk ily módón birtokába, amely jegy- 
kibocsátási alapul még készfizetések felvétele eseten 'esz Maga
az önálló nemzeti jegybank pedig egy reszvcnytarsulat áltál állíttatnék 
fel melynek részvénytőkéjét szerző tOO millió K-ban h.urozza.

Nincs szándékunkban, de terünk sincs ra. hogy e propoziczioval 
behatóbban foglalkozzunk. Rövidre szabott ismertetését kívántuk csupán 
adni azon műnek, mely a jegybank-ügy térén ketsegegkivul k,fejlődő 
szóharezot mintegy bevezeti. Akik ezen ügy iránt érdeklődnék, minden­
esetre jól teszik, ha nem hagyjak figyelem nélkül Hoszer füzetet, mely 
már az abban egybefoglalt adatok szempontjából is megérdemli a
figyelembe vételt.

Tisztviselői ügyek.
Szaktanfolyam és viták. A vidéki pénzintézeti tisztviselői kar 

szakképzettségének emeléséhez nagyban hozzájárulná szaktanfolyam 
rendezése, vitákkal kapcsolatosan. Czélszerü lenne erre a nyári uborka- 
szezont felhasználni. A kellemest a hasznossal párosítva lehetne egyik
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balatoni fürdőn egy 8—10 napos kurzust létesíteni. Ha a kartársak és 
a pénzintézetek vezetői az eszme megvalósítása iránt érdeklődnének, a 
Dunántúl; pénzintézeti tisztviselők egyesülete készséggel tenné meg az 
előkészítő lépésekét, hogy néhány kiváló szakembert megnyerjen az 
előadásokhoz.

Vegyes hírek.
Nemesség. Id. Wähler Gyula kér. tanácsosnak és fiának, ifj. 

Wälder Gyulának, a Pesti hazai első takarékpénztár igazgatóhelyette­
sének a király a magyar nemességet adományozta Buzsáki előnévvel.

Kitüntetés. A király Tichtl János kereskedelmi min. tanácsos­
nak sajat kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmából a Lipót-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

A Pesti hazai első takarékpénztár egyesület igazgatósága 
Grüner Tivadar főtitkárt és Erney Karoly főkönyvvezetó-helyettest ezég- 
vezetökké. Payr István titkárt főtitkárrá, és_Passió Endrét főpénztar- 
nokka nevezte ki.

A Schlick-fele vasöntöde és gépgyár rt. rendkívüli köz­
gyűlése az igazgatóság uj tagjaiul megválasztotta Braun Károlyt és 
Slunk Pétert.

Az Ujfehértói gazdasági és kereskedelmi bank rt. Rátz
Somát főkönyvelővé nevezte ki

Vass Károly, a Szeged-csongrádi takarékpénztár érdemdús 
vezérigazgatója meghalt.

Közgyűlési határidők.
(A társaság ezége mellett levő időpont a közgyűlés időpontja, a zárjel 

között levő nap a részvények letételének határnapja.)
Febr. 7. Belvárosi hitelegylet m. sz. telsz, alatt, IV., Eskü-ut 5., 

d.. u. 4 óra.
■8. Általános óvadékbank rt., IV., Kossuth Lajos-u. 4., d. e. 9 

óra (febr. 5., rendkívüli). - Kőbányai malátagyár rt., 
\, Nádor-u. 14., d. u. 5 óra (tebr. 5.). — Első pesti 
spodium- és enyvgyár rt., V., Honvéd-u. 3 d. u. 3 óra 
(febr. 4.).

9. Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár V., Dorottya-u.
4., d. u. 4 óra (febr. 6.). — Hazai bank rt., V., Dorottya-u.
3., déli 12 ora (febr. 1.». — Nemzeti pénzváltó rt., VI. 
Andrássy-ut 9.. d. u. ti u. (febr. ti.). — Altalanos bank rt, 
X II, Erzsébet-körut 39., J. u. 3 óra (febr. 4.). — Péter- 
hegyi téglaipar rt.. IV., I feak Ferencz-u. 5., Iparbank helyi­
ségében. d. e. 9 óra (febr. 5. >. — Badacsonyi bazaltbánya 
rt., V., Hold-u. 25., d. u. 4 óra (febr. 6.).

10. Magyar leszámítoló társaság m. sz., V., Sas-u. 24., 
d. e. 11 óra. - L'nio takarék- és hitelszövetkezet, VIL, 
i>'hány-m 5t>.. d. e. 10 ó. — Magyar villamossági rt, V, 
Vaczi-ut <2, d. e. 11 óra (febr. 2.). — Sárospataki kova- 
malomkogyar-egylet, V . Bálvány-u. 8, d. e. 10 ó. (febr. 2.). 
Budapesti \ . kerületi takarékpenztar m. sz, V, Lipót- 
körut 31, d. e. 10 óra. Az Ország lapkiadó-vállalat 
telsz, a, IX.. Köztelek-u. s . d. e. 11 óra (rendkívüli). 
Hungária takarék- és hitelszövetkezet, VI.. Podmaniczky-u. 
2, d. e. 1! óra (febr. 7.), — Lipótvárosi bank m. sz," V.! 
De<ik-tér 1.. d. e. II óra.

11. ..Magyar Szó“ rt, V, Jozsef-tér 9, d. u. 5 ó. (febr. 3, 
rendkívüli). —^ Magyar-amerikai northrop szövőszék és 
textiigyár rt, V., Dorottya-u. 3, a Hazai bank helyiségei- 
ben, d. u. a 44 óra (febr" X). .. Budapesti bank rt, VI, 
íeréz-körut 21, d. u. 6 óra (febr. 6.). - - Őrlemény és 
takarmány forgalmi rt, V, Zo!tán-u. 11, d. u. 4" óra 
(febr. <».). — Közönséges tömör faltéglákat árusító rt, VI 
Andrássy-ut 27, J. e. 11 óra (febr. «.).

12. Pesti Viktória gőzmalom, V, Erzsébet-tér 19, a M. föv. 
malomegyesület helyiségében. — Központi előlegező bank 
m. sz, V., Gizella-tér 3, d. e. 11 óra. Budapesti lószőr- 
tonóda rt, IV, Kigyó-tér 1, a Belvárosi takptár helyisé­
gében, d. u. 3 óra.

14. Budai takarék- és előleg-egylet szövetkezet, 11, Medve-u. 
népiskola, d. u. 1 ti óra (febr. 11.).

15. A Máv. főmühelyi munkásainak kölcsönös hitel-és segély­
szövetkezete, X, Köbányai-uti „Fehér hajó“ vendéglőben.

ora- Budapest-szentlörinczi téglagyár rt, V, Nudor-u" 
14, j. e. II óra (febr. 14.). — Pozdech József utódai 
Ihury ferencz rt. felszámolásban. V, Nagvkorona-u 13 
déli 12 ora (febr. 12.).

19. Részvénytársaság Raky-féle módszer utáni fúrásokra Vil. 
Erzsébet-körut Tűi. (febr. 2.). — Lujza gőzmalom rt.’, V.’ 
Erzsebet-ter 19, 11. era, d. e. 10 óra (febr. 13.). — Magyar 
országos központi takarékpénztár, IV, Deák Eerencz-u.
' • -I u 4 óra (tebr. 13.). — Concordia gőzmalom rt, IX.

17.

18.

19.

20.

21.

24.

Márcz. 1.

Soroksári-ut 24, d. u. >/?4 óra (febr. 8.). — Pesti henger­
malom-társaság, V, Klotild-u. 6, d. e. 10 óra (febr. 13.). 
Pesti takarék- és előleg-társulata az osztrák-magyar első 
általános tisztviselő egyletnek, szövetkezet korlátolt felelős­
séggel, Vili, Horánszky-u. 11, d. u. öfs óra (febr. 15.) 
— Gazdasági bank rt," V, Erzsébet-tér 1, d. u. 3 óra 
(febr. 13.). — Kereskedők és iparosok könyvköveteléseit 
leszámítoló szövetkezet, V, Váczi-körut 26, d. u. 4 óra 
(febr. 13.) - Pesti magyar kereskedelmi bank, V, Dorottya- 
utcza 1, d. u. 5 óra (febr. 13.).
Budapesti általános villamossági rt, VII, Kazinczy-u. 21, 
d. e. 11 óra (febr. 9). - Budapest-ujpest-rákospalotai vil­
lamos közúti vasúti rt, V, Lipot-körut 22, 1. em, déli 
12 ora (febr. 9.). — Első magyar gyapjú mosó és bizo­
mányi rt, IV, Mária Valéria-u. 12, (febr. 14.). —Budai hegv- 
palya rt, 11, Sikló-épület, d. e. 10>/2 óra. (febr. 14). Első ma­
gyar iparbank, IV, Deák Ferencz-u. 5, d. e. lO'/s ora 
(febr. 14.). — Soroksár-haraszti-taksonyi takarékpénztár 
V, Báthory-u. 4, d. u. fél 3 óra (febr. 3). — Magyar ke­
reskedelmi hitelbank rt, V, Sas-u. 24, d. e. il óra 
(febr. 12.). — Köb nyai takarékpénztár rt, X, Belsö-jász- 
berényi-ut 2, d. e. 11 óra.
Első magyar szövő- és kötőgyár rt, Vácz, d. u. 3 óra 
(febr. 10.). — Elsó budapesti gözmalmi rt, V, Klotild-u. 
d. u. fél 4 óra (febr. 15.).
Kereskedők és iparosok banktársasaga m. sz, VII, Erzsé­
betvárosi kör termeiben, d. e. 10 óra (febr. 14.). — 
„Vulkán" gépgyár rt, V.. Váczi-ut 66, d. u. 4 o. (febr. 11.). 
Magyar czirókipar rt, V, Váczi-körut 32, d. e. 10 ora 
(febr. 12.).
Erzsébet gőzmalom-társaság, V„ Erzsébet-tér 19, d. u. 
3Vs óra (febr. 20.).
J-só magyar általános tisztviselő egylet m. sz , 1, Albrecht­
ul 11, d. e. '/HO óra.
Erzsébetvárosi népbank m. sz, VII, Baross-tér 18, d. e. 
10 óra (rendkívüli).
Budapesti Tattersall rt. X, Kerepesi-ut 5 - 7, d. u. 3 óra.

Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
ezégjegyzéke

Részvénytársaságok Budapesten.
Balatontavi gőzhajózási részvénytársaság. Kenessey Kálmán 

igazgató töröltetett.
Borkúti vasérezmüvek részvénytársaság. Förster Otto

Baditz Zoltán dr, Inez Adolf dr. Ragályi Lajos dr, Grosz Lipot dr 
Führer József igazgatók bejegyeztettek. Kornis Károly gróf, Tetétleni 
Ármin dr, Mihályi János dr, pernyési Szabó Ferencz, Szirmai Ignácz 
Jr, Binét Arnold dr, Mezey Ferencz igazgatók töröltettek.

Brassói czelluloze-gyár részvénytársaság. Ouittner Zsig-
mond társulati tisztviselőnek ezégjegyzési jogosultsága ~ és Domonyi 
Domony Mór dr. Molnár \ iktor igazgatók bejegyeztettek. Rihárv 
Sándor igazgató töröltetett.

Cs. kir. szab. adriai biztositó részvénytársaság. Pod-
maniczky Frigyes báró képviselőség! vezető töröltetett.

Erdélyi erdőipar részvénytársaság. Lukács József igazgató 
töröltetett. b *

Gazdasági bank részvénytársaság. Alaptőkéjét 500,000 K-rol 
UKX>,000 k-ra emelte fel. \\ cisz M. Dávid igazgató bejegyeztetett. 
Litnvai Jenő, ( sávossy Béla igazgatók töröltetett.

Gyertyánligeti higany-bányamüvek részvénytársaság. Baditz 
Zoltán Jr., !■ örster Ottó, Ragályi Lajos dr., Iritz Adolf dr., Führer 
József, Grosz Lipot dr. igazgatók bejegyeztettek. Mihályi János dr, 
Kamtz Ódon, Darvas Dezső. Verő László. Politzer Adolf, Szirmav 
Ignacz dr, Binét Arnold dr, Tetétleni Armin dr, Mihályi Florent dr 
igazgatók töröltettek.
, . hirdetési részvénytársaság. Felszámolását elhatározta.
Egyedüli felszámoló : Bayer Dezső dr.

Hazai mehánikai palaczkgyár részvénytársaság. Paul 
1 lateau, Rouget de Gourcez, Augustin I.achave igazgatók bejegyez-
tütle*<- * ’dón, Bocuze André, I.equerica József igazgatók
töröltettek. ° °
... . -Hermes“ magyar általános váltóüzlet részvénytársaság.
\ entnger \ meze, Stein Emil dr., Szende Fülöp igazgató-helyettesek 

„per procura- toldat nélkül való ezégjegyzési és Hámos Róbert társulati 
tisztviselő a -per procura“ toldat használatával való ezégjegyzési 
jogosultsága bejegyeztetett Heinrich Béla dr, Kornfeld Pál, társulati 
tisztviselők ezegjegyzesi jogosultságuk töröltetett, 
i - * Hunnia magyar géptömitő j anyaggyár részvénytársaság. 
Liszt Hugo Kelemen David igazgatók bejegyeztettek. Radnai Arnold. 
Mende Emil igazgatok töröltettek.
o i A,K,aPn Ó!Íal. márványbányák’. részvénytársaság, VI, Eötvös-u. 
-4 Alakult 1906. nov. 9. Alaptőkéje 360,000 K, 1200 drb 300 K-s
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részvény. Igazgatóság: Bohus László báró. Glück József. Balia S. 
Zsigmond, Seidner Miklós és Faludi Gyula dr.

Kispesti textilgyár részvénytársaság, V., Sas-u. 17. Alakult 
1007. jan. 22. Alaptőkéje 1.000,000 K, 1000 drb 1000 K-s részvény. 
Igazgatóság: Klein Gyula, Kubicsek Vilmos, Popper Adolf, Popper 
Hugó, Popper Károly és Propper Samu.

Klotild első magyar vegyipar részvénytársaság. Szécsi 
Pál igazgató töröltetett.

Losonczvidéki helyi érdekű vasút részvénytársaság. Barta 
Arnold, Fellner Frigyes dr., Schober Béla dr.. Szántó Frigyes igaz­
gatók bejegyeztettek. Hertzka Gusztáv, Nagy Mihály, Neumann Rafael 
dr., Wagner Sándor, Kramer Leó, Deutsch Bertalan. Bavatta Norbert 
báró, Hajnal Simon, Horváth Lipót igazgatok töröltettek.

Lujza gőzmalom részvénytársaság. Neumann Frigyes igaz­
gató töröltetett.

Magyar aranybánya részvénytársaság, V., Nádor-u. 14. 
Alakult 1906. decz. 11. Alaptőkéje 100,000 K, 1000 drb 100 K-s 
részvény. Igazgatóság: Mandel Pál dr., Latzkó Vilmos, Egyedy Arthur 
dr., id. Földiák Vilmos és Enyedi Béni.

Magyar általános koszénbánya részvénytársulat. Kann 
Emil társulati tisztviselő czégvczető töröltetett.

Magyar fém- és lámpaárugvár részvénytársaság. Hubert 
Emil, Baumgarten Arthur, Hartmann Robert társulati tisztviselők 
czégjegyzési jogosultsága bejegyeztetett.

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság. 
Vértessy lercncz dr. igazgató töröltetett.

Magyar földbérlő részvénytársaság. Hegedűs Sándor igaz­
gató töröltetett.

Magyar gyapjutomp.- és kalapgyár részvénytársaság. Sélley 
Sándor dr., Kracmer József dr. igazgatók bejegyeztettek. Czettel Gyula, 
Gerö József igazgatók töröltettek.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank részvénytársaság. 
Neumann Frigyes igazgató és Hull Albert czégvezető töröltetett.

Magyar-morva textilmüek részvénytársaság, VI.. Pod- 
maniczky-u. 27. Alakult 1907. jan. 6. Alaptőkéje 1.7)00,000 K, 3000 drb 
• i'O K-s részvény. Igazgatóság: Geiringer Sámuel, Geringer Izidor.
1'eiriger Ferdinánd.

Magyar pamutipar részvénytársaság. Weisz Leó, Weisz 
Nándor, Hatvany-Deutsch József, Weisz Manfred, Burányi Béla igaz- 
gato_ töröltetett, Kufler Artur, lovag Galatti Péter, Cavalier Ágost' dr. 
es k'racsek Vilmos igazgatók bejegyeztettek, valamint, hogy a társaáag 
!2.i0 drb400 K-s részvény kibocsátása áltál az alaptőkéjét 2.000,000 
K-ról 2.500,000 K-ra emelte fel.

Magyar pénzintézetek központi hitelbankja részénv- 
társaság. Alaptőkéjét 9000 drb HKtO K-s részvénv kibocsátása áltál 
l.OOO.(KX) K-rol 10.000,000 K-ra emelte fel.

Magyar-román faipar részvénytársaság. Stern Adolf dr. 
igazgató bejegyeztetett.

Magyar szalmaanyaggyár részvénytársaság. Reimann Lázár 
igazgató bejegyeztetett. Vásárhelyi Béla igazgató töröltetett.

Magyar telepitő és parczellázó bank részvénytársaság.
1 legedüs Sándor igazgató töröltetett.

Máramarosi bányavállalat részvénytársaság. Förster Oltó, 
Baditz Zoltán dr., Iritz Adolf dr., Ragályi Lajos dr., Grosz Lipót dr., 
I'.ührer József igazgatók bejegyeztettek. Mihályi János dr., Tetétleni 
Armin dr., pernyési Szabó Ferencz, Komis Karolv gróf, Mihályi 
Morent dr.,_ Szirmay Ignácz dr., igazgatók töröltettek.

Mezőgazdasági ipar részénytársaság. Széchenyi Aladar g-\>i, 
igazgató bejegyeztetett. Széchenyi Imre gróf igazgató töröltetett.

Nemzetközi Wolfram-lámpa részvénytársaság, VI., Adtass ,-ut 
12. Alakult 1906. nov. 19. Alaptőkéje 2.000,000 K, 10,000 drb ‘209 
K-s részvény. Igazgatóság: Ascher Lipót, Egger Gyula, Fries Henrik 
dr.. 1 laumann Ferencz, Hirschler I lemik dr., Just Sándor dr., Just 
Miksa, Kuh Henrik lovag, Landesberger Siegried, Landesberger Henrik 
es Pintér József.

Nyerstermény részvénytársaság. Hecht Leó, Schwarcz 
V'lmos igazgatói czimmel felruházott tisztviselők czegjegyzési jogosult­
ságuk bejegyeztetett.

Pharmacia doboz, gyógyszerészeti felszerelés és papir- 
nemü gyára kő- és könyvnyomda részvénytársaság. Szóts Ador, 
Szots Simon igazgatók töröltettek. A részvénytársaság székhelvét 
szentgotlhárdra (Vas m.) tette át.

Phönix irodalmi részvénytársaság. Az 1906. szept. 23-iki 
rendkívüli közgyűlés határozata szerint 8i0 drb 100 K-s részvény 
Kibocsátása által alaptőkéjét 80,000 K-ra emelte fel.

Tejgazdasági vállalat részvénytársaság, I.. Mikó-u. 2. Alakult 
; "ti. decz. 28. Alaptőkéje 445,000 K 890 drb 500 K-s részvény. 
Igazgatóság : Reichart N. János, Molnár Ferencz, Stern Samu, Schleicher 
'izsef, Brauner Győző és Hollós Ödön.

Turul alkoholmentes 'italgyár részvénytársaság. Fischer 
Mbert igazgató töröltetett.

Lnió bank részvénytársaság. Diamant Manó igazgató és az
Okt. 22-iki rendkívüli közgyűlésnek az a határozata, mellyel 500 

drb 100 K-s fél 200 K-s egész és 500 darab részvény kibocsájtasa 
‘■tál az alaptőkét 250,000 K-ra felemelte, bejegyeztetett.
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Valuta bank részvénytársaság. Az 1906. szept. 2-iki rend­
kívüli közgyűlés az a határozata, hogy 5000 drb 200 K-s névre szóló 
uj részvény kibocsátása által az alaptőkét 1 millió K-ról 2.000.000 
K-ra felemelte, bejegyeztetett.

Szövetkezetek Budapesten.
Budapesti czipész-kisiparosok czipógyaripari termelő 

szövetkezete, VI., Csengery-u. 30. Alakult 1906. i'ebr. 28. Igazgatóság : 
Kovács Endre, Takács Ignácz, Fischer Béla, Czitrom Izidor. Sternberg 
Vilmos és Sebestyén József.

Budapesti \ II. kerületi polgári kölcsönző segély-egylet 
mint szövetkezet. I óvárosi bischer Ignácz igazgató töröltetett 
Dombóvári Dombováry Géza dr.. Friedmann Mór .1,.’ König Ignácz. 
Pulitzer Ferencz igazgatok bejegyeztettek.

Fő- és székvárosi hitelszövetkezet. Eberling József igaz­
gató töröltetett.

Fővárosi népbank mint szövetkezet. Haas Ernő igazgat.- 
töröltetett.

Magyar általános hitelszövetkezet. Fleischmann Sándor dr 
igazgató töröltetett.

Magyar mezőgazdák szövetkezete. Eszterhazv Miklós herczcg. 
kodolanyi Antal igazgatók bejegyeztettek.

Művezetők és ipari alkalmazottak takarékpénztára mint 
szövetkezet. Üzlethelyisége, VIII., Népszinház-u. 16. szám alatt van.

Pestmegyei népbank mint szövetkezet. Jancsó 1 mniel dr.. 
Vogel Árpád igazgatók töröltettek.

Pesti takarék- és előleg társulata az osztrák-magyar első 
általános tisztviselő egyletnek (szövetkezet korlátolt" felelős­
séggel.) Raymond Ottó igazgató töröltetett.

Pest-vármegyei hitelszövetkezet felszámolás alatt. Halom 
Dezső dr., Hódv Lajos dr. felszámolók töröltettek.

Takarékpénztár szövetkezet. Rotschild Mór igazgató töröltetett.
Tanítók és tisztviselők takarék- és hitelszövetkezete. Holló 

Sándor igazgató bejegyeztetett
Tejtermelő szövetkezet, IV.. Veres Pálné-u. 15. Alakult 1906. 

nov. 11. Igazgatóság: Förster Otto, Hollaender László dr.. Karate 
Ödön, Deutsch V. Adolf dr., Pajor lgmLz dr., Steinfeld Sándor, Vadasz 
Manó dr., Bogdán Rezső és Totzer Róbert.

Részvénytársaságok a vidéken.
Aradi első gőztégla-, cserép- és agvagáru-gyár részvény­

társaság. Alakult 1906. nov. 17. Alaptőkéje 200,000 K, 1009 drb 2t"' 
K-s részvény. Igazgatósa® : id. Kristy őri Janó-'. Szabii Zoltán. Goldschmidt 
Sándor, Seidner Rudi, Wagner József, llajek Rezső. Mandl Vilmos dr.

Debreczen. Stern József és testvére kefegyár részvény- 
társaság.. Alakult 1906. október 7. Alaptőkéje 450,000 K, 1125 drb 
400 K-s részvény. Igazgatóság: Brody Sándor, Fleischmann Mór. 
Gyenes Lajos, Hajdú Frigyes dr., .Linker József, Reichman Ármin. 
Stern József, Szántó Győző.

Mándok (Szabolcs m.). Mándoki takarékpénztár részvény­
társaság. Alakult 1906. nov. 6. Alaptőkéje 200,000 K, 1000 drb 200 
K-s részvény. Igazgatóság: Vadasz Mór. Reismann Herman, Rado 
Adolf, Repászki István, Rochlitz Henrik, Pethös József. ' Barna 
Zsigmond dr.

Nagyszénás (Békés m.). Békésmegyei takarékpénztári
egyesület. (Főtelep Gyula.) A nagyszénasi fióktelep bejegyeztetett.

Nagy-Zerind i Arad ni.). Békésmegyei takarékpénztári
egyesület. (Főtelep Gyula.) A nagyzerindi hóktelep bejegyeztetett.

Szarvas. Szarvasi takarékpénztár. Alaptőkéjét 200,000 K-ról 
400,000 K-ra emelte fel, 2500 drb 160 K-s részvénv.

Tószeg (Pest m.), Tószegi gőzmalom részvénytársaság. 
Lieb Vilmos igazgató töröltetett.

Újvidék. Szerb kereskedelmi egylet részvénytársaság.
Krisztics Péter ügyvezető-igazgató per procura együttes czégjegyzési 
jogosultsága bejegyeztetett. Miroszávlyevits P. i íyörgv ügyvezető-igaz­
gató töröltetett.

Ungvár. Ungvári tégla-, cserép- és agyagárugyár részvény- 
társaság. Alakult 1906. aug. 30. Alaptőke UAI.UOO K." 200 drb 2'w.i 
K-s részvény. Igazgatóság: Fincziczky Mihály, Harczer Frigyes, 
Grünwald Adolf, Lévai Adolf. Rácz József, Rosenberg József, Moskovics 
Dávid, Rólh Dávid, Weinberger Izidor, Rosenberg József, Mosko- 
vics Lipot ügyvezetők czégjegyzési jogosultsággal ruháztattak fel.

Zcnta. Központi hitelintézet részvénytársaság zentai 
fiókja. (Főtelep Újvidék.) A zentai fióktelep, K.ankovan Iván, Nikol its 
Milos, Kragulyevits Szavó ezégvezetók bejegyeztettek.

Zenta. Zentavideki takarékpénztár részvénytársaság. Braun 
Károly dr. igazgató nevét „Riro‘--ra magyarosította.

Szövetkezetek a vidéken.
Alsópél (Bars m.). Alsópéli fogyasztási és értékesítő szö­

vetkezet. Alakult 1906. okt. 21.
Alvincz (Alsó-Fejér m.). Alvincz és vidéke hitelszövetkezet, 

mint az O. K. H. tagja. Alakult 1906. oki. 28.
Divény (Nógrád m.): Divény és vidéke fogvasztási és 

értékesítő szövetkezet. Alakult 1906. nov. 18.
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Egyházgelle (Pozsony m.). Gelleszéli fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet. Alakult 1906. nov. 24.

Gecse (Veszprém m.). Gecsei fogyasztási szövetkezet fel­
számolás alatt, felszámol.

Ipolykiskeszi (Hont m.>. Ipolykiskeszi keresztény fogyasz­
tási szövetkezet. Alakult 1906. nov. 3.

Janosföld. Jánosföldi takarék- és előlegezési szövetkezet 
felszámolás alatt. Megszűnt.

Kecskemét. Építő vállalkozók szövetkezete. Alakult 1906. 
Jeezember 2.

Kétfél ( femes m.). Kétféli szerb földmivelök szövetkezete 
(szövetkezet korlátlan felelősséggel). Alakult 1906. okt. 28.

Kolozsvár. A kolozsvári mészáros és hentes iparosok 
ipari szövetkezete. Alakult 1906. márcz. 11.

Lovaszpatona (Bács m.). Lovászpatonai fogyasztási szövet­
kezet. Felszámol.

Makfalva (Maros-Torda m.t. Makfalvi fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet. Alakult 1906. márcz. 21.

Miklós (Somogy m.i. Miklósi önsegélyző szövetkezet fel­
számolás alatt. Felszámol.

Nagyszeben. A fogyasztási egyletek szövetségi központja 
mint szövetkezet. Alakult 1606 április 9.

Nagyszeben. Raiffeisen-féle szövetkezetek szövetsége mint 
szövetkezet. < >rendi < lyula igazgató töröltetett. Schuller Mihály igaz­
gató bejegyeztetett.

Nagyvárad. Réti takarék-és hitelszövetkezet Nagyváradon.
Alakult 19Ő6. jul. 1.

Nemetelemér. Második nemetelemcri takarék- és előleg­
szövetkezet felszámolás alatt. Megszűnt.

Perbete (Komárom m. i. Perbetei hitelszövetkezet, mint az 
<). K. H tagja. Alakult 1906. okt. 21.

Rákász iVgocsa m.i. Rakaszi hitelszövetkezet, mint az 
(>. K. H. tagja. Alakult 1906. jul. 15.

Ráczkeresztur (Fehér m.). Ráczkereszturi hitelszövetkezet, 
mint az <). K. H. tagja. Alakult 1906. decz. 2.

Sajógömör. Sajógömöri községi hitelszövetkezet. Megszűnt.
Szentlélek (Udvarhely m.i. Szentlélek és vidéke keresztény 

fogyasztási és értékesítő szövetkezet. Alakult 1906. decz 16.
Szucsány (Turócz m i. Szucsányi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet. Alakult 1906. okt. 6.
Temesvár. Délmagyarországi vendéglősök gőzmosóinté­

zete. mint szövetkezet korlátolt felelősséggel. Alakult 1906. 
okú'kér 29.

Ukk. Vkki fogyasztási szövetkezet felszámolás alatt.
Megszűnt.

Vajka (Pozsony m.). Vajka és környéke fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet. Alakult 1906. r.ov. 11.

Verbócz. Verbóczi önsegélyző pénztár-egylet mint szövet­
kezet felszámolás alatt. Megszűnt.

Szerkesztői üzenetek.
C. A., Muraszombat. Az alapszabályokban a pénzintézet 

tisztviselőinek biztosított jutalékot a közgyűlés csak alapszabály- 
módosítás utján szállithatja le, migaz alapszabályok vonatkozó határoz- 
mánya nem módosíttatott, a jutalék leszállítása hatálytalan. De nem 
szállítható le, illetve nem vonható el a jutalék alapszabály-módosítás 
utján sem azon tisztviselőtől, akinek ehhez való igényét a pályázati 
hirdetmény állapítja meg. Az ily hirdetmény szerződési ajánlat, amely 
nyomban kétoldalú szerződéssé válik, mihelyt a megválasztott pályázó 
a" pályázati hirdetmény értelmében az állást elfoglalja. A pályázati 
hirdetményben foglalt feltételeknek Írásbeli szerződésbe befoglalására 
szükség nincs, illetve ily szerződés nem léte a tisztviselőnek a pályá­
zati szövegbe befoglalt javadalmazáshoz, ennek kereteben a százalék­
ban kifejtett jutalékhoz való igényét nem dönti meg.

G. F. Martonos. 1. A 40 tillér bélyegen kivit! 24 filléres bélyeg 
ragasztandó, összesen 64 fillér. - 2. ae A végrehajtási kérelem cgv pél­
dányban adandó he: tartalma: Minthogy X. X. nem tett eleget a fize­
tési meghagyásnak (meghagyás szama), kéri a meghagyásban kitün­
tetett toké és jár. erejéig a végrehajtást X. N. ellen elrendelni és a 
végrehajtás foganatos!tasa végett, amennyiben az ügy 40 K-n alul 
volna, a községi bírósagot megkerestetni. 2. b) 40 fillér bélyeg. 2. c> 
Az elrendelés után a foganatosító hatóságnál jelentkezni kell a végzés 
öganatositásának eszközlése végett (nem írásban i. — 3. Igen.

Ada-moholi hitelintézet. Az 1891: XIII. t.-cz. tudvalevőleg 
csak egy elvet deklarál, illetve a vasárnapi munkaszünetet elvben 
kimondja, de a kereskedelmi miniszterre bizza ezen elv gyakorlati 
keresztülvitelének rendeleti utón való osztályozását. Ez alapon mar több 
végrehajtási rendelet keletkezett, az utolso. amely az előző rendeleteket

hatályon kívül helyezi és a munkaszünetet újból szabályozza, 
°8 55() 1903 sz alatt lett kibocsátva. E rendeletben taxatíve fel vannak 
sorolva'az'iparban és kereskdelembcn előforduló mindama munkák, 
melyek vasarnap egész nap vagy annak bizonyos óraiban végezhetők.
•X kereskedelmi és ipari vállalatok irodaiban gyakorlando irodai munka 
azonban nincs felvéve a vasarnap is végezhető munkák köze, miből 
következik, hogy iro ai munkát vasárnap teljesítem, illetve az irodákat 
nyitva tartani nem szabad. A pénzintézet kereskedelmi vallalat leven, 
vasárnap ennek irodái, illetve üzleti helyiségei is zarva tartandok. Ezt 
egyébként — eltekintve az idézett rendelettől — a kereskedelmi minisz­
ter. felmerült konkrét esetek alkalmából, külön határozatokban is

poprád-felkai takarékpénztár. A mindenkori betétkamatoknak 
a pénzpiacz helyzetéhez viszonyítva megállapithatása tárgyában a 
betéti könyvecskére rávezetett kikötés a betet felmondása tekinteteben 
megállapított, vagy külön kikötött feltételeket nem hatalytalamtja. A 
betevőnek ha az intézet által megállapított kamatlab neki sem tetszik, 
csakis betétének szabályszerű felmondásához van joga, de nincs joga 
azt követelni, hogy betétje neki a szabályoktól eltéröleg \isszanzet- 
tessék Jelen esetben havonkint 5000 frt telmondhatása volt kikötve, a 
betevő" tehát csak havi 10,UOO-10,000 K felmondása utján, ezen resz­
teteknek megfelelő összegekben követelheti betéte visszafizeteset.

Kiadótulajdonos: Apollo irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
Helyi és helyközi (interurbán) telefon : 7—99. sz.

Meghívás
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
65. rendes közgyűlésére,

mely 1907. évi február hó 16-án délután 5 órakor a bank helyi­
ségeiben fog megtartatni.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentése. ...... „
t> \ felügyelő-bizottság jelentésé, a merleg megallapitasa, a 

nyereségfelosztása iránti határozat és a felmentés megszavazása.
3°Az alapszabályok 60. §-a azon részének módosítása, mely 

a tisztviselőknek adandó jutalomdijra vonatkozik.
4. Igazga’ósági választások (az alapszabályok 36. §-a értel­

mében a kilépő igazgatósági tagok újból választhatók).
5 A felügyelő-bizottság választása.
Az alapszabályok 19., 20. és 21. §-ai értelmében minden rész­

vényes kinek részvényei három hónappal a közgyűlés előtt a bank 
könyveiben nevére be vannak jegyezve, jogosítva van a közgyűlésén 
résztvenni, vagy magat meghatalmazott által helyettesittetni, kine<
azonban szintén részvényesnek kell lennie...........................

A szavazati jog érvényesithetése czeljabol a részvények szel­
vényekkel együtt az alapszabályok 18. §-a értelmében folyó évi 
február 13-ig az alant telsorolt helyeken teendők le:

Budapesten : a bank értékpapír-pénztáránál,
Brassóban: az Adler L. Jakab és testv. bantbetéti tarsasagnal, 
Debrrczenben: az Alföldi takarékpénztárnál,
Kassán: a Kassai jelzalogbanknal, ...
Kolozsvárott: az Erdélyi bank és takarékpénztár rt.-nal, 
Pozsonyban: a Pozsonyi II. kér. általános takarékpénztárnál, 
Sopronban : a bank fiókjánál,
Szegeden: a May R. Miksa czégnél,
Temesváron: a Délmagyarországi kereskedelmi és gazdasági 

bank rt.-nál.
Újvidéken: a bank fiókjánál,
Ujpe-ten: » » »
Nagykanizsán: a bank fiókjánál,

hol is az 1875. évi XXXVII. t.-cz. 198. §-a és az alapszabályok 45. §-a 
é-telmében a megvizsgált é/i mérleg, a felügyelő-bizottság jelentése­
vei együtt nvolez nappal a közgyűlés előtt átvehető.

"Budapesten, 1907. január hó 31-én.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Ab igazgatóság.

„ „ Magyar kereskedelmi jog kézikönyve. Harmadik átdolgo-
Nagy Ferenez zottkiadaa. Két kötet. - Ara ..................... - - 18 K.
■---------A magyar váltójog kóriköajre. különös tekintettel a birói
Nagy Ferenez gyakorlatra. - Ára .......... ................. - - 10 K.
„ _ Ai Ipart óe gazdasági hltelsiöretkeietekról sióló töryóay
Nagy Ferenez magyarázata ... .................................................... * k-

Kaphatók lapunk kiadóhivatalában (Budapest,
V., Sas-utcza 18.) egyenklnt la.

i-.Aá itiSmmWP fäMi



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései

■mtv állaaaáátiái:
Aranyjáradéi 100. 500, 1000
Úgy anas jan. végére ............
Arj. adm. 50 a. frtkint jan. vég.
Koronajáradék 81/su/o--------
Uevanaz ♦%------ -------------
Ugyanaz febr. végére --------
Vasaapu-kölcsön arany 3% 
1870. nyerem.-kölcs. 100 frtos
Ugyanaz 50 frtos............. -—
Horv.-szlavon regálékért, kötv. 
Magyar fdldtehermentes. kdtv. 
Horvát-szlavon földteherm. k. 
riaza-tsegedi nyereménykdlcs. 
Horvát-szlavon jelz. fold válts.

Osztrák államaiénál: 
Konvert. koronajár. jan.-juli— 
Ugyanaz május-november — 
Egyesített jár. papír feb.-aug. 
Egyes, járad. ezüstb. ápr.-okt.
Aranyjáradék 4°/o---- --------
Koronajáradék 4°/o-----------
I860, államsorsj. 500 frtos... _ 
I860, államsorsj. 100 frtos._ 
1864. államsorsj. 100 frtos._ 
1864. államsorsj. 50 frtos...

■ál kizkílesíiík:
Bolgár államvasuti kölcsön 6°/o 
Bosnyák-herczegov. 4°/o 1895. 
Bosnyák-herczeg. 4V>°/i> 1898. 
Bosnyák-herczeg. 4s/s°/o 1902. 
Bpest sz. főv. köles. 4°/o 1897. 
Bpest sz. főv. köles. 4°/o 1903. 
Orosz államkölcs. 1906. évről
Ugyanaz jan. végéra _____
Temesbégavólgyi vizszab. k. 
Záloglevelek él iliikhié|ik: 
Belvárosi takarékp. 4‘/s% sl.
Ugyanaz 41/t% ....... ...........
Egyesült főv. takp. 4t/s zálogl. 
Egyesült főv. takp. 4°/o zálogl. 
:Ganz és társakölcsónk. 4*/2°/o 
Kisbirt. fdldh t. 34 éves 5%
Ugyanaz 501 s éves 5°/o___
Ugyanaz 50l/s éves 41/s%_
Ugyanaz 65l/s éves 4V*°/o_
Ugyanaz 651/» éves 4°/o___
M. agrárbank s zőlőkötv. 4°/o 
U. a. vasúti járadékkötv. 4°/o
U. a. járadékjegy 4*/sP/o___
U. a. záloglevél 41/a°/o_____
Magyar ált. takarékp. 50 évre
Ugyanaz 65 évre 4%...........
Ugyanaz 4l,s°/o ____ ____
M.-belga fémipargy..............
Magyar töldnitei. 41 évre 4°/o
Ugyanaz 50 évre 4°/o_____
Ugyanaz 63 évre SW/o___
Ugyanaz szab. és talajjav__
M. h. é. vasút 4Vs°/o kötvény

40/0 vf. 105%___
Magyar jelzáloghitelbk. frt 4*/s
Ugyanaz 50 évre 4Vs%___
Ugyanaz 4% ___________
U. a. 50 évre I. sor. 4% _
Ugyanaz 60 évre 4%_____
Ugyanaz 65 évre 4%_____
U. a. közs. kötv. 50 é. frt 4Vs%
U. a. 60 évre frtban 4% _
Ugyanaz 50 é. 110% vf. 4%
Ugyanaz 60 évre 4%_____
Ugyanaz nyer. kötv. 4% _
U.a.ny. kötv. osztr. fbély. 4% 
U. a. 4% nyer. ktv. nyerj egye 
Ugyanaz osztr. felülbélyegz. 
Ugyanaz nyer. kötv. 200 k. 3% 
U. a. nyer. kötv. 2000 k. 3% 
U. a. 3°/o nyer. kötv. nyerjegye 
U a. konverz. nyer. ktv 100 k.
U a. nyer. kötv. 100 k____
M. leszámitb. záloglev. 50 é.
Ugyanaz 66 évre_________
M. orsz. közp. tp. 40 évre 4Vs
Ugyanaz 50 évre 4%_____
M. a. 50 évre A—B 4%___
Ugyanaz 60 évre C 4%___
“agy. tp. jelzbk. 4—6 41/t%
Ugyanaz 4°/o_____________
Ugyanaz közs. kötv. 4,/*°/o— 
Ugyanaz köss. kötv. 4% _

Jaenár p e b reá r
31 1 2 4 5 6

114.25 114.25 114.25 114.25 114.25
114— 114.— 114.— 114. — 114. —
114.25 114.25 114.25 114 25 114.25
84.80 84.80 84.80 84 80 84.80
95 95 95.15 96.20 96.15 96.15
95.95 96 20 96 25 96.15 96.15
76 50 78.50 78.50 78.50 78.50

205— 205— 205— 205— 205—
203— 203— 203 - 203.— 203 -
10C.50 100 60 100.50 100 50 100 60
96.25 96.25 96.25 96 25 96.25
96.75 96.75 96.75 96.75 96.75

154— 154— 154— 154.— 154-
101-— 101.— 101.— 101.— 101.—

99.— 99.— 99.— 99.— 99.—
99.— 99.— 99.— 99— 99 —

100— 100— 100— 100.— 100—
100— <00— 100— 100— 100—
117.30 117.30 117 30 117.30 117 30
99.30 99.30 99.30 99.30 99 30

157— 157— 157.— 157— 157.—
215— 215.— 215— 215— 215.—
2-16.— 266.— 266— 265.— 266.—
266- 266.— 266- 265.— 265—

119— 119— 119.— 119 — 119-
94.75 94.75 94.75 94.75 94.75

100— 100— 100— 100— 100—
100— 100— 100— 100— 100—
94.75 91.75 94.75 94.75 94 75
94.75 94 75 94.75 91.75 94 75
85 75 86.10 86.60 86.80 86.80
85.75 86 10 86.60 85 80 86.80
96— 96— 96— 96— 96—

100— 100— 100— 100— 100.—
99— 99— 99— 99— 99—

100— 100— 100— 100— 100—
96.25 95.75 95.75 66 - 96-
99 75 99.75 99.75 99.75 99.75

102.25 102.25 102 25 102.25 102.25
102.26 102.25 102 25 10.2.25 102.25
100.— 100.— 100— 100— 100 —
99.25 99.25 y 99.25 99.25 99.25
96.50 96.50 96.50 96.50 96 50
96— 96.— c 96— 96— 93.—
96.50 96.50 c 96.50 96.50 96.60

100.— 100— 100— 100 — 100.—
100.— 100— O 100— 100— 100-
97.50 97.50 97.60 97.50 97.50
97.50 97.50 97.50 97.50 97.50

100.50 100.50 100.50 10J.50 i03 50
99 - 99— 99.— 99 — 99 —
98.50 98.50 98.50 98.50 98 50
96.40 96 25 96.25 96 25 96.25
87.76 87.75 87.75 87.75 87.75
95.75 95.76 95.75 95.75 95.75

100.— 100 — 100.— 100 — 100-
96.75 96.75 96.75 96.75 9675

100.— 100 — 100.— 100 — 100.—
100.- 100.— 100.— 100.— 100 —
96.25 96.25 96.25 96.25 96.25
96.25 96.25 96.25 96.25 96.25
96.25 96 25 96.25 96.25 96 25
96.26 96.25 96.25 96.25 96 25

100 — 100.— 100.— 100 — 100.-
96 — 96.- 96.- 96.— 96 —

101.25 101.26 101.25 101.25 101.25
ge­ 96 — 96.- 96.— 96.-

rn.— 121.— 121.- 121.— 121-—
129.— 129.— 129.— 129.— 129.—
28.— 28.— 28.— 28.— 28.—
35.— 35 — 35.— 35.— 35.—

106.- 106 — 106 — 106.- 106.-

24.— 24.— 24.— 21- 24.-
1?6. — 136.— 136.— 13tJ.— 136 —
117.— 118.— 119. - 121. — 121.—
96 50 96.50 96.50 96 50 96 50
96.50 96.60 96.50 96.50 96.50

100.— 100.- 100.- 100.— 100-
100.— 100.— 100.— 100 — 100-
96.— 96.— 96- 96.- 96.-
96.75 95.75 96.75 95.75 95.75

100— 100.— 100.- 100 — 100.—
96— 96.- 96.— 96.- 96.-

100.- 100.— 100.- 100.— 100.—

Ugyanaz 70 évre 4*/s%___
Ugyanaz 70 évre 4°'o____
Ugyanaz 55 é. vf. 103% ' ’/o 

•z. közp. hitclszöv. k. 5%
Úgy »'*%.-................-
Ugyanaz , ........... .......
Osztr-magy-bank 50 é.4%o.é.
U. a. koronaértékben ........ ..
Pesti hazai első tp. közs. k.4Vs
Ugyanaz 65 évre 4%--------
Ugyanaz frtban 4%-----------
Ugyanaz záloglevél 3l's%...
Ugyanaz záloglevél 4,/o___
U. a. 100 k. nyer. kötv. 4% 
Pesti m. keresk. bank 4l/l%
Ugyanaz 4%_____________
Ugyanaz közs. kötv. 4l s% ..

» közs. kv. vf. 110% 4*/s%
Ugyanaz közs. kötv. 4%-----
U. a. közs. kv. vf. 105% 4% 
Albina tak. és hitelintézet 5%
Ugyanaz 30 évre 5%--------
Ugyanaz 40 évre 4%%___
Aradi polgári takp. 5% .......
Ugyanaz vfiz. 110Yo 5%_
Aradmegyei takarékpénztár— 
Bosny.-herezeg. bank 20 év.5%
Ugyanaz 30 évre 5%_____
Brassói ált. takp. 1. kib. 5%
Ugyanaz O. kib. 4*,s% -----
Ugyanaz III. kib. 4l/s%..... .
Debreczeni első takp. 4Vs% 
Első horvát t .kpénztár 41 s%
Ugyanaz 4 Yo _____ ______
Erdélyrészi jelz. hiteid. 5%
Ugyanaz 4l/s%----------------
Horvát-szlav. jelzálogb. 4Vs
Ugyanaz közs. kötv. 4* s _
Ugyanaz 4%_— —.......... -
Nszebeni ált. tp. 311 3 é. 5% 
Ugyanaz 40 évre 106 Yo 5 Yo 
Ugyanaz 40 év. 111. kib. 5% 
Ugyanaz 35 é. IV. kib. 4Vs% 
Ugyanaz 50 évre V. kib. 4% 
Nszebeni földhitelintézet 6%
Ugyanaz 4ria%__ ___ —
Ugyanaz 4%_____________
Osztr. földhitelült. 3° o nyer. k. 
Temesvári első tkrékp. 413°. o 
Ugyanaz 40 évre C. 4l a%—
Ugyanaz 40 évre D. 4%-----
Adria tengerhajózási elsőbbs. 
Bpesti közúti vaspálya »
Ugyanaz 43 évre--------------
Bpesti villamos v. vasút » 
Budapest-pécsi vasút »
Déli vasút 100 M.-ként 4%
Ugyanaz 100 frk. 4%_____
Kassa-oderbergi v. 1889. 4% 
Ugyanaz 1889. 100 M. 4%
Ugyanaz 1891. frtban 4%_
Ugyanaz 1891. 100 M. 4%— 
Ugyanaz 1889. frtban 4% — 
Magyar általános kőszénbánya 
Magy. folyam- és tengem. 4Vs 
Magyar-gácsorsz v. I. kib. 5% 
Ugyanaz II. kib. frtban 5%
Ugyanaz ezüst 4%-----------
Magyar nyugati vasút_____
Ugyanaz 1874. kib.—......—
Osztr.-magy. államvasut 1883.
Ugyanaz X. kib. 1885. -----
I c rontáli h. é. vasutak 4Va% 
l rikány-zsilvölgvi kőszénb. _
Bukik ál tekirákpáiztárak:
Angol-osztrák bank-----------
Budapesti bankegyesület-----
Első magyar iparbank--------
Fiumei hitelbank--------------
Bpesti zsíró és pénzt, egylet
Hazai bank ........ .........-.......
Hermes magy. ált. váltó üzlet 
Horvát leszámítoló bank ._ — 
Horvát-szlavon orsz. jlzbank 
Magyar agrár és járadékbank 
Magyar ált. hitelb. febr. köz. 
Magyar jelzbank febr. köz.
Magyar kereskedelmi rtárs__
M. túr. osztálysorsjáték rt. — 
líagy. leisámitolób. febr. köz.

január F e b reá r
31 í 2 4 5 6

101.— 101 — 101 — 101.- 101 —
97.— 97— 97— 97— 97—
98.- 98— 93— 93- 98-

101.- 101— 101— 101 — 101—
100.- 100 — 100— 103— 103—
99.75 99.75 99.75 99.75 99.75
99.20 9 3.20 99.20 93 15 9U5
99.80 90.80 93.80 99.30 99 83

100- 100— 109— 103. - 100—
96.- 95— 96— 96— 96-
96.- 96— 96— 96— 96—

95Í25 96 25 96.25 96225 96.25
120.50 120— 110— -- .---
100.— 100— 100— 100— 100—
96.25 96 25 96— 96— 96—

100.— 109- 100— 100— 100—
106.25 106.25 103.25 106 25 106.25
93.25 96 25 96.25 96 25 96.25
97.60 97.60 97.63 97.60 97.63

100.— 100.— 100— 100— 100—
100.— 100— 100— 100— 103—
99.- 99 - 90— 99— 99—
98.50 98 50 93.50 98.50 98.50

106— 106— 106— 106— 106—
98.50 98.50 98.50 93.50 93.50

104.25 104.25 101.25 104.25 104.25
104.25 104 25 104.25 101.25 104.25
102.5-0 102.50 102.53 102.50 102.50
101 — 101— 101 — 101— 101 —
99.75 99.75 99.75 99.75 99.75
93— 99— 99— 99— 99—

101 — 101 — 101— 101— 101—

100— 103— 100— 100— 100—
99— 99— 99— 99— 99—

100— 10*0— 100— 100— 100—
100— 100— 103— 100— 100—
97.85 97.35 97.85 97.85 97 35

109— 109— 109— 109— 109—
107— 107— 107— 107— 107—
102.50 102 50 102.50 102.50 102.50
100.25 100.25 109.25 103.25 100.25
97— 97— Cl. 97— 97— 97—

102.50 102.50 ü 102.50 102.50 102.50
100.25 100.25 103.25 100 25 100.25
96.50 93 50 C 93.50 96.50 96.50

133.50 13 3.50 c 133 50 139.50 139.50
100.- 109— 103— 100— 100—
100— 103— o 103— 100— 100—
96.75 93.75 96.75 96.75 96.75

100.75 100.75 100.75 100.75 100 75
97.75 97.75 97.75 97.75 97.75
97.75 97.75 97.75 97.75 97.75
95.50 95.50 95.50 95.50 95.50
96.25 96.25 96.25 96.25 96.25

111.- 111— 111— 111— 111 —

99— 99— 99— 99— 99—
116— 110— 116— 116— 116.-

í<9.— 93— 99— 99— 99—
119— 116 — 116.— 116.— 118.—
100.50 100.50 103.50 100.50 100.50

100.25 103.25 100.25 100.25 100.25
110 — 110— 110— 110— 110—
110— no— 110— 110— 110.—
99.— 99— 93— 99— 99—

102.50 102.50 102.50 102.50 102.60
102.50 102.53 102.50 102.50 102.50

_e— _.---
96.25 93.25 96.25 96.25 96.26
98.50 98.50 98.50 98.50 93.50

318.— 318.- 318- 318— 318--
72.— 72— 70- 72- 72-—

389 — 385- 385— 389.— 389 -
149 — 149.- 149— 149.— 149.-

330 — 310 50 308.50 307.— 30675
435 - 435 — 435— 435.— 435.-

230 — 230— 233.— 233.- 230.-
497 — 493 — 497 — 497- 497—
837 — 837.50 836 — 836 - 836.50
521.50 523 25 522— 52275 522 75
645.50 642 — 642— 642 — 642—

1750.— 1750.— 1750.- 1750- 1760—
532.- 533.25 532.-. 532.751 532.75



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései:

M pénzint. közp. hitelb rt.
M. «aare«p imp. eiz Miau 
Magyar parczellázó bank 
Osztrák nitel nt. febr. köz.
usztrak-magyar bans-------- j
Pesti magyar keresk. bank— ■ 
önlonbank_______________
Belvárosi takarékpénztár-----
Bpsiti Dl. kér. Ukp. --------
3pest erzsébetvárosi takp. 
Bpest-lipótvároei takarókp. „ 
Bpesti takptr. és zálogkólcs. 
Egyesült bpesti fővárosi takp. ! 
Magyar ált takarékpénztár.™ 
Magyar orsz. központi takp. 
Pesti hazai első takarókp. —

■liteslté társaságsk:
Bécsi biztosító tarsasag.......
Bécsi élet- és járadék-bizt. int.
I. magy. ált. biztosítótársaság ' 
kontiere pesti biztosító int. 
Magyar jég- és viszontbizt. 
Nemzeti baleset biztositó — 
Pannónia viszontbiztosító —

Iparvállalaték:
Bursod-misiolczi gőzmalom
Concordia gőzmalom_____
Első budapesti gőzmalom_
Erzsébet gőzmalom társaság
Lujza gőz a lom_________
Pesti heng n alom társaság 
Pesti moln. sütők gőzm.... 
Pesti Victoria gőzmalom ... 
Bpest-szentlőrin. zi téglagyár
Egyesült tégla -.s czement_
í szakmagyar k zénb. __
Esztergom-szászvári kőszénb. 
Felsőm, bánya- és kohóm)
»István» téglagyár rt. ___
Kissebesi gránitbányák ___
Kőbányai gőztéglagyár ___
Kösz ínbanya és téglagyár_
Magyar aszfalt _________
Magyar ált. kőszénbánya _
Magyar kerámiai gyár_____
Salgótarjáni kőszénbánya_
Újlaki tégla- és mészégető_
Első m. gazdasági gépgyár_
Danubius hajógyár_______
Fegyver és gépgyár_______
Ganz és tarsa vasöntöde_
Magyar-belga fémipar —. 
Magyar vaggon- és gépgyár
Nadrág! vasipar-társ._____
Nicholson gépgyár_______
üimamurányi vas, febr. köz
Schlick-féie vasöntöde___
Tendloff ás Dittrich gépgyár
■Veitzer gép- vaggongyár _
Athenaeum ir. és nyomd, rt 
Franklin társul, irod. intézet
Könyves Kálmán elsőbbs._
Pallas irod. és nyomd.___
Pesti könyvnyomda rt___
Révay testvérek rt_______
Alt oszt-magy. légszesz-társ.
Apolló kőolajfinomitó_____
Bihar-szilagyi olajipar rt._
i esztercze-naszódi faipar
Braisói cellnióze-gyar rt____
Bpesti ált villamossági rt._
Egyes, izzót és villám, rt 5°/o 
Első magyar betűöntődé rt 
Első m. gyapjumosó és biz. rt
Első m. részvény-serfőző___
Első magyar sertéshizlaló _
Első magyar szálloda rt._
1. pesti «pódium és enyvgyut.
Fiumei rizshántoló_______
Gschwindi-félc szeszgyár _
Hangária műtrágyagyár___
Kábelgyár részvénytársaság...
Kőbányai polgári serfőző_
Magyar czukoripar_______

31
Febr

1 2 4 - fi
1025.— tv2v. - luáö— 1035.— 1025.—
1050 — 1050.— 1050 - 1050 — 1 '50-
400- 400.— 400 — 4 XX- 400 -
689 50 690 50 688.2 5 688 75 689.25

1780 — 1780 — 1780 - 1769.- 1760-
3417.- 3417 — 3125- 3425.— 3433 -
595 - 595 — 595 - 595 — 595 —
618.— 618 — 618.— 612 50 615 —
200.— 200- 200.— 200.— 200.-
220.— 208.- 208.- 210- 210.—
227.— 227.— 215.— 215.— 2i5.—
451.— 454 - 430 — 430- 430 —

2360-
633-

2369 - 2360 - 2360 - 2350.—
633 - 633 - 633 - 633 -

1735 — 1755 - 1715 - 1745 — 1735 -
21200.- 21200.- 20550.- 20500.- 20500.-

400 — 490. - 4 0 — 490 - 490 -
770.— 770 - 770.- 770. - 770.—

9900.— 9900 - 9950.- 9960 — 10000.
250.— 250.— 265 - 265 - 265 -
383 - 383 383 - 333 - 383 -
243 - 243 - 243 - 243 - 243 -

2125 - 2425 — 2125 - 2425 - •2425 -

375.— 375.— 375.— 375.- 375.—
175 - 175 - 175.— 175- 175 -

1125.- 1130.— 1130 — 1130 - 1130 -
349 - 349 — 349 - 319.- 349 -

330— 380 - 38 X- 330‘ - 38 o!—

635 — 635 - 630.- 675 — 625.-
387.— 387.- 387. 387.— 387.-
74.- 74.- 70.- 72 - 72 -

282.- 282 - 282.- 282.— 281 —
160.— 160.— 169.- 160.— 160 -
720 — 720.— 720.— 720.— 720 -
lbU.— 150.— 150 — 150.— 150.—
240.— 240.- -J 240 - 249.- 240 -

1320. - 1320 _ _ 1320.- 1320.- 1320.—
556 — 554 — 548.— 550.— 550.—
214.— 215.— c 216 — 217.- 217 —
493 — 493.— 493.— 493.— 493 -
23).— 23u.— ° 627.- 23 i._ 230 —
630.50 327 50 628.- 027.— 627.-
355.— 355 — 355.— 588.— 585.—
285.- 285.— 285.— 355 — 355 —
234 — 232 50 231.50 285 _ 285
335.— 335 — 335 — 234.05 234 50

3160.- Sl6 0.— 3160.- 333 335 —
212.— 212.— 242.— 3160.- 3160 —

242.— 242 -

240.- 240 - 240.- 240.- 240.-
574.50 574 — 573.- 572.25 571.50
415.— 415.— 415 — 415.— 415.-
86.— 86 - 86.- 86 — 86 -

325.- 327 — 335 - 33 X— 359.—
195 — 198 - 200.— 250.- 260.—
528- 523 - 528.- 528.— 528 -
210.— 210.— 210.— 210 — 210.—
205.— 205.— 205.— 205.— 235.—

3400.— 3400.— 3400.- 3400.- 3100.—
222.— 222.— 222 — 222.— 222.—

2200 — 2200.- 2200.— 2200.— 2200.-

410.- 410.- 410.- 410.- 410.—
440 — 440- 440.— 449- 440 —
670-— 670. - 673.- 673-— 672.—
314- 314 — 314 — 314-— 311 —
400-— 400-- 400-— 400 — 400-
315 — 310 — 3l0 — 310 — 310-—
960-— 960- 960— 930 — 930- —

3700 — 3700 
535-— 
490—
lea­

s'co-—; 
1100-—: 
300— 
691— 
385—

1830

3700 - 3700— 36u0—

Megy. fém- és lámpaárngyár 
Magyar rnggyantaárn-gyár._
Magyar vasúti forgalmi rt._
Magyar villamossági rt.-----
Mezőgazdasági ipar rt_____
Nagyszebeni villamosom___
Nemzetközi villamoss. társ.._
Neuschloss-féle tanningyár_
Royal nagyszálloda rt._____
Szegedi kenderfonógyár rt__
Török dohányegyedárus. rt. 

Kizlekeéésl vállalatok:
Adria tengerhajózási rt........
Aradi és Csanádi e. v.rt.törzsr. 
Baja-zombor-ujvidéki h. é. v. 
Barcs-pakráczi v. els. r. 5°/o 
Bpesti közúti vasp febr. koz.
Ugyanaz 1906. évről _____
Ugyanaz élvezeti jegy___
Vili. városi vasú', febr. köz.J
Ugyanaz élvezeti jegy___
Bpest-szentlőrinczi h. é. vasút 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v.
Déli vasút, febr. köz. _
Dunagőzhajozasi társaság_
Fejér- és Tolna várm. h. é. v. 
Gölniczvölgyi vasút rt. elsőbbs
Kassa-oderbergi vasat_____
Kassa-tornai vasút elsőbbs. 
Kőrös-belovári vasút elsőbbs. 
Magyar folyam- és tengerh. rt 
Magyar helyi érdekű vasat rt.
Magyar nyugoti vasút_____
Maram. sóvasut els. r. 4Vs%
Ugyanaz törzsrészvény ___
Ugyanaz B. kib. részvény_
M.-vásárhely-szászrég. v. els. 
Oszt.-m. államvasut febr. köz.
Pécs-barcai vasút 5°/o_____
Rt vili. vált S'ámára_____
Szenlőnncz-nasiczi vasút els.

Sorsjegyek:
Baziiika-sors.egy 5 frt =■ 10 K.
Ugyanaz osztrák felülbély__
Bazilika-sorsjegy nyer.-jegy.- 
Bécsvárosi nyer. köles. 1874.
Budavárosi sorsjegy 40 frt_
Budai sorsjegy oszt. felülbély. 
Erzsébet kir. szanat. sorsjegy 
«Jó szív» egyesületi sorsjegy 
Ugyanaz osztrák felülbély. 
Magy. vörös-kereszt sorsjegy
Ugyanaz osztrák felülbély__
Ugyanaz nyereményjegy___
Olasz vörös-kereszt sorsjegy
Ugyanaz osztrák felülbély._
Osztr. földhitelint. nyer.-jegy 
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 
Pálffy sorsjegy 40 pp. =» 84 k. 
Szerb 100 frankos sorsj. 2>/o 
Szerb 100 b. osztrák felülb.

Péezseeek és vélték :
Arany, magyar v. osztr. vert 
Irány, magyar v. osztr. kör. 
Arany, magyar v. osztr. 8 frtos
Arany, 20 frankos-----------
Arany, 20 márkás _______
Arany, török aranylira_____
Német bir. bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank'
Olasz bankjegy (100 lira)_
Papirmibel darabonkint___
Román bankjegy (100 lei)_
Szerb bankj. (100 ez. dinár)

január ■ f F c b rak.

31 1 2 4 5 6
335 — 335 - 335 - 335— 337—
397.— 397.— 397.- 397— 397—
381- 381.— 381.— 331— 378—
295.— 295 — 295 — 291— 294 —

1030.— 103o!— 1030!- 1030.— 1030—
615.- 615 - 615.- 615.— 616—
445.— 415.— 415.- 445.— 446—
110 — 110.- 110.- 110— 110—

1000.- 1000.— 1000.— 1000— 1000—
432 - 432 - 432— 432— 432—

456.- 452 - 4í2.— 452.— 452—
225.- 225.— 225.- 225.— 225—

408— 408!— 408— 408— 408—
580.- 582 75 582.60 534.— 584—
562.— 536.- 566.— 566.— 566 —
320.— 320 — 320— 320— 320—

1 327.50 329 50 329— 329— 329—
1 105.- 105.— 105.- 105— 105—

250.— 250 — 250.— 250— 269—
185- 185- 185— 185— 185—
163.- 163 50 166.60 168— 168—

1045 — 1045 — 1045— 1045— 1045—

197.-
372
390.
196.

28o!
401.-
195.
110.
110.

197— 
372 - 
390—
198—

280 — 
401 — 
195 — 
110 — 

110.—

197— 197.— 197- 
372 - 372.- 372— 
390.- 390.— 390— 
196— 193.- 196 —

28o!— 28o!— 280—
401.— 401— 401 — 
195— 195.- 195— 
110— 110.— 110.— 
110— 110.— 110.-

691— 691— 633.50 638 50 688 50
429— 429— Cl. 429— 429— 429—
280.— 230— 280— 280— 280 -

21.50 215) 21.50 21.60 21.50
23— 23 — C 23 — 23— 23—

7.59 7.50 o 7.50 7.50 7.50
500— 500— 500— 493— 498—
155— 155— 155 — Ibi­ 155—
165.— 165— 165— iéi— 165 —

8— 8.25 8.25 8.50 8.50
9.50 9.50 9.50 9.50 9 60
9.50 9.50 9.60 9.50 9.50

26— 26 - 26 - 26— 26—
28.25 28 25 2825 28.25 28 26
8— 8— 8— 8. - 8—

42— 42 — 42— 42— 42—
43— 43 - 43— 43— 43—
48— 48— 50— 60— 50—
47.50 50— 47.50 47.50 47.50

413— 448— 448— 448— 448-
176 - 176— 176— 176— 176 —
101— 101.— 101— 101— 101 —
103 — 106 — 106— 106— 106—

11.35 11.35 11.35 11 35 11.35
11.27 11.27 11.27 11.27 11.27
19.08 1908 19.08 19.07 19.07
19.08 19.08 19.08 19.07 19.07
23 48 23.48 23.48 23.48 23.48

11745 11745 117.42 11742 11742
95.55 95.55 95.55 95.52 95.52
95.52 95.62 95.52 95.62 95.52

2.52 2.52 2.62 252 2 62
94.80 94 80 94 89 94.80 94.80

535 — 535 — 535 — £35— Amsterdam (100 holl. frt)_ 199.— 199.- 199— 199— 199—
490 - 490-— 499— 490— Brüsszel 100 frank ért.___ ___ —,— —.—
165 - 165-— 165— 165-— London (10 font sterling)_ 240.92 240.92 240 92 2404)2 240 20

3100 - 3100-- 3100— 3100 — New-York 100 dollár ért._ 49X— 490— 490— 490— 490—
1150 - 1150— H80— 1180— Német bankpiaca (100 márka) 117.45 117.45 117.45 117.42 11742
300 — 3v0— 300— 300— Olasz bankpiacz (100 lira) _ 95.62 95.02 9552 96.52 96.52
693-— 698— 720— 720— Párisi bankpiaca (100 frank) 9565 95 55 95.65 95.52 95 52
390 — 390— 390— 395— Svájc* (100 frankért)_____ 95.35 96.35 95.36 96.35 90.35

1830.— 1830— 1820- 1830- Szentpétervár (100 robe! ért) —__

■J i - 4 < ~-kr.
; _ Hr 1 • Tr iTTT
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Aradi Ipar* és Népbank.
VAGYON. Mérleg-számla 1906. évről. TEHER.

Készpénz.............- ............... —
Valtotarcza-álladek -------
Aradi hitelegylet ....................
Előlegek értékpapírokra .........
Folyószámlái adósok...............
Jelzalog-kölcsönök ...............
Zálogházi kölcsönök ..............
Záloglevél kölcsönök ...............
Községi kölcsönök... ...............
Értékpapírok és sorsjegyek ... 
Nyugdij-alap értékpapírjai ... 
Érczpénzek, szelvények, osz-
tálysorsjegyek, stb...................

Ingatlanok :
Szabadsag-tér 18. és Hasszin-
ger-utcza 2. sz. ház...............

Békéscsaba főút 893 sz. ház 
Békéscsaba főút 894. sz. ház
Ujaradi tőut 810. sz. ház.........
Egyéb ingatlanok....................

Adosok ......................................
Hátralékos kamatok .. .........
Felszerelések leírás után .........

Korona f
150,129106 

6823 078 17 
333,219i— 
244,227 15 

1.483.524 67 
583,108 26 
254,994- 

1.154,450 " 
497,33598 

1.008,68782 
34,297!-

11,46731

206,03204 
145,49363 
33,39556 
18 63760 
56 955194 
64,79224 
45,80648 
8,02250

13.157,656:49

Részvénytőke ..............  ........
Tartalék-alapok :

Általános tartalékalap ........
Hitelegyleti tartalékalap... ...
Nyugdíjalap ..........................

csejthei Varjassy József alapitv. 
Hitelegylet5°,o biztossagi alapja 
Betétek .

Betéti könyvecskékre .........
Folyószámlára ............. _.

Visszleszámitoit váltok ._ ... 
Átruházott záloglevél, községi

ás jelzálog kölcsönök ........
Hitelezők...................................
Be nem fizetett betét kamatadó
Fel nem vett osztalékok.........
Előre felvett kamatok és elszá­

molatlan jövedelem..............
Nyereség athozat 1905. évről 
Nyereség 1906. évben..............

Korona ; f
1.500,000—

663,632-
2,12732

131,28299
6,38143

10,32179

4.251,33077 
148,424 97 

3 759,211 16

1.531,60641 
879,65306 

10,105 14 
275-

104,731 23 
19,402 12 

139,171 20

13.157,65649

Arad, 1906. évi deczember hó 31 én.
Hehs Béla, s. k. Szalay Károly, s k. Kell Lajos, s. k.

vezér-igazgató. einök-igazgato. főkönyvelő.
Institóris Kálmán s. k. Kristyóry János s. k. Reicher Ferenc* s. k. Wälder Gyula s. k.

igazgató igazgató. igazgató. igazgató.
Jelen vagyon- és teherkimutatast a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgáltuk , 

es rendben találtuk. ^ felügyel0.biZo.tsag:
Dr. Paris Lajos, s. k. Kneffel Lajos, s. k. Varjassy Lajos, s. k. Adler Andor s. k. 

fel. ti z. elnök. fel. biz. tag. fel. biz. tag. fel. biz. tag.

Az Aradi Ipar- és Népbank felügyelő-bizottságának jelentése.
Tisztelt Közgyűlés!

A kereskedelmi törvény és az intézeti 
alapszabályokban előirt kötelességünknek 
megfelelóleg az intézet ügyvezetését az 
egész éven át éber figyelemmel kisérvén, 
tisztelettel jelentjük, hogy a többizben meg­
tartott rovar,csolasaink alkalmával úgy a 
központ minden üzletágában, mint a békés­
csabai fiókintézetnél a kezelés alatt álló 
pénz- és értékkészletet mindenkor a szabá­
lyosan vezetett könyvekkel összehangzoin 
es hiány nélkül találtuk.

Az igazgatóság elénk terjesztett 1906. évi 
zárszámadásokat, mérleget, valamint nyere-

Kelt Aradon, 1907. 'évi januar ho 15-én

ség- és veszteség-számlát a helyesen lezárt 
könyvek és zárszámadások alapján a tör­
vény és alapszabályoknak megfelelően össze­
állítottnak találtuk és elfogadásra ajánljuk 
az igazgatóságnak a lefolyt évi 158,57332 
korona nyereség felosztására vonatkozó 
javaslatát.

Ezek alapjan indítványozzuk, hogy az 
igazgatóságnak a lefolyt üzleti évre vonat­
kozólag a felmenlvény megadassák es 
ugyanezt a saiat részünkre is kérjük s 
miután megbízatásunk lejárt, ez utón is 
megköszönjük a belénk helyezett bizalmat.

A Magyar
Országos Központi Takarékpénztár

XXXV. rendes közgyűlését
1907. évi február hó 16-án d. u. 4 órakor
az intézet helyiségében (IV., Deák Ferencz- 

utcza 7. szám I. emelet) tartja meg. 
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése.
1. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő- 

bizottság jelentésével.
3. Mérleg megallapitasa, nyeremény felosz­

tása és kifizetés iránti hatarozathozatal.
4. Jelentés a »Szandrik« ezüst- és fémáru- 

gyar ügyében.
5. Alapszabályok modositasa.
6. Három igazgatósagi tag választasa. A vá­

lasztmány kiegészítése.
Azon t. részvényesek, kik ezeo közgyűlésen részt 

venni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az 
alapszabályok 23. §-a értelmében* f. évi február 
13-ig d. e" 12 óráig az intézet pénztáránál letenni, 
mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre illand.

Az igazgatóság.
’ 23. §. Közgyűlésen reszt vehetnek mindazon 

részvényesek, kik"három nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt a le nem járt szelvényekkel együtt oly rész­
vényt tesznek le a társulatnál, mely legalább két 
hóval előbb Íratott a letevő saját nevére.______ 1~50

A Szegedi
kereskedelmi és iparbank
szavazatra jogosult tisztelt részvényesei

folyó évi febr. hó 17-én,»,sárnap délelőtt 10 órakor
a bank helyiségében tartják meg

XXXIX. rendes közgyűlésüket.
A közgyűlés napirendje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes
kiküldése. , , . .

2. Az igazgatóság évi jelentese es a merleg
előtérj esztese.

3 A felügyelő-bizottság jelentese.
4. A mérleg, a fizetendő osztalék, valamint a 

fölmentvénv iránti határozathozatal.
5. Négy 'felügyelő-bizottsági tag valasztasa. 
6 Netani indítványok az alapszabályok 9. g-a

értelmében.
Szeged, 1907. januar 28.

Az igazgatóság.

Jegyzet Az alapszabályok 25. S-a értelmében 
minden részvényes, aki a közgyűlésén reszt akar 
venni, részvényeit S nappal a közgyűlés előtt a bank 
pénztáránál Szegeden. Baján es Nagykíkmdan vagy 
a „Magyar Általános Hitelbank " -mii Budapesten tent- 
vény ellen letenni tartozik.

Az Aradi Ipar- és Népbank felügyelő-bizottsága:
Kneffel Lajos, s. k. Varjassy Ltjos, s. k. Adler Andor, s. k.Dr. Paris L-jos, s. k.

fel. biz. elnök. fel. biz. tag. fel. biz. tag.

Kitűnő kereset
kínálkozik előkelő, könnyű mellékfoglalkozás 

révén, erélyes, intelligens urak szamara. 
Szives ajánlatok „151. postafiók, Buda­

pest" czimre kéretnek.

A hivatalos

»Kiviteli Czimtár“
6 k -ért,a két pótkötettel 7k-értbérmentve 
kapható a «Magyar Kereskedők ’

kiadóhivatalában 
Budapest, V., Sas-utcza 13.

Lapja»

szám
kapható lapunk kiadóhivatalában Budapest, V.. Sasutcza 13 szám 

100 kilónként 14 korona. 3 mm. vételnél 12 korona.

HALA
késeset engem .hogy minden
tftáé- és torokbajban 
szenvedővel szívesen •• 
díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most mar 
taaltó flam egy egyszeri, 
elee* és hatásos termék
éltei hosszadul mas^ezen- 

vedésétóL 1
artl, Gastwirt 
bel Karlsbad.

lo< 1 —IÓ49
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Meghívó.
Az Érsekújvár! Népbank Részv.-Társ.

Érsekujvárott,
1907. február ho 21-én d. u. 3 órakor saját hazában fogja meg­
tartani

XXXV. évi rendes közgyűléséi,
melyre a t. részvényes urak meghivatnak.

1. Kínok választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
:{. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Zárszámla és mérleg megállapítása.
.">. Osztalék megállapitasa és a nyeremény felosztása, 
ti. Igazgatóság választása.
7. Felügyelő-bizottság választása.
s. Indítványok. Kukatl Imre elnök.
* I Kivonat az alapszabályokból :
2»*. Szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, akire a rész­

vény a közgyűlést megelőzőleg 2 hónappal átíratott és aki részvényenként a 
bank könyveibe bevezettetett.

27. A szavazati jogával élni akar«» részvényes köteles részvényét a le 
nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napig a bank pénztá­
ránál leletemenvezni. Ugyanezen napig leteendők a meghatalmazások is.

Osztalék-szelvényeink be váltatnak 1907. évi február 22-étol pénztá­
runknál és Budapesten a „Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja Rész­
vénytársaságnál“, Báthory-utcza 4. sz. a.

Mérleg-számla 1906. deczember 31-én.
YA< IVÓN korona TEHER korona

Készpénz készlet ... ... 50,775 55 Részvény-töke_.. 100,000-—
Váltó kölcsönök ........ 1712.349 07 Tartaléktöke ............. . 100,000-—
Jelzálog kölcsönök ... 1.424.41 >4" Póttartaléktöke ... ... 43,260- -
Törle^zté-cs jelzálog- Veszteség alap ......... 4,000--

kölcsönök................. - 219,695-93 Betétek:
Értékpapír előleg........
Folyószámlák ......... .

13.774- Tóke_____________ 2,97 7,770-60
40,422-92 Tőkésített kamatok... 106.221-47

Értékpapírok .............. 122.12! >•— Visszleszámitolt váltók 210,665 —
Óvás dijak... ... ......... 81-97 l el nem vett osztalék 476-
Különféle ....... . ......... 1,000'— Zálogelárverezési fe-
Intézeti ház .............. 36.000-— lesleg......................... 19377
Ingatlanok.................... 4.632-12 Tőkekamatadó hátralék 5,896-20
Bútor és felszerelés _ 3.000' Átmeneti kam. egyenl. 35,579-69

Múlt évi nyere meny- 
athozat .................... 1,07471

1906. évi tiszta nyere­
ség .......................... 43,12772

3.628,264-56 3.628,264-56

Nyereség- és veszteség-számla.
XYERESEG korona VESZTESÉG korona

Ki fizetett betéti kamatok 7,168-58 Múlt évi nyeremény-
Tőkésített betéti kama- áthozat ... ... ......... 1,07411
tok.............................. 106,221 47 Kamatok :

Visszleszámit. kamat 10,82687 Váltó köles, után 109,233-36
Visszatérített kamat ... 1.096-99 Jelzálog 88,809-53
Adó ....................... 9.340-52 Töri. jelz. „

11.33901 Értéknapirok
10,832-20

Tőke kamatadó ... ... 6,214-59
Tiszti fizetések ...... . 12.624-97 Zálog-kölcsönök „ 183-71
Napibiztosok és fel- Késedelmi kamatok .840-85
ügyelők fizetése........ 1,792’— Folyószámla kamatok 1,951-94

Üzleti költségek ... ... 6,299-09 Ingatlanok jövedelme 614-66
Alapok kamatai _ ... 5.614-87 Különféle bevételek_ 631-20
Jótékony adományok 96.— Megtérült veszteség_ 45 —
Árfolyam veszteség . . 246-57
Leírások ......... 3,56238
Múlt évi nvereség-át-
hozat ... ... ......... . ... 1,074-11

1906. évi tiszta nyere-
ség.............. .............. 43,12772

220,431-15 220,43175

TEMESVÁRI KORONABANK
MINT SZÖVETKEZET.

VAGYON
Pénztárkészlet .........

> Osztrák
magyar bank .........

Pénztarkészlet M. kir. 
postatakarékpénztár 

Intézeti berendezés ...
Ltirás .................... —
Alapítás 600 K leírás
után ..........................

Értékpapírok és szel-

Mérleg-számla 1906. évi deczember hó 31-én. 
korona TEHER 
12,571 07 Alaptőke : 2583 ala­

pitói részjegy 100 K 
1,569 02 Tartalékalapok: *)

a) rendes ...............
b) értékcsökkenés—
c) alapitói részje­

gyek osztalékalap
d) évtársulatok osz­

talékalap ...............
drb váltó leírása

1,77818
8,71150

71150

1,400 —
3

vények ___  ... ... 15,36118 után
Különfélék... 
Átruházandó jelzálog
kölcsönök ..............

Letétek .........................
Valtótárcza .............
Átmeneti tételek egyen
lege ....................  -

Alapitói részjegyek 
(hátraléka) .............

30,766i4 Estétek:
a) évtársulatok.........

1.268,895-17 b) takarékbetéti 
12,501-35 . könyvecskékre 

711,794-59 Átruházott jelzálog­
kölcsönök ...............

13,639-53 Tőke-kamatadó- hát­
ralék..........................

91,527'— Különfélék ...............
2.109,803^3

korona

258,300-

7,285-
4,500-

12,735--

11,443-50

34,180-35

248,906-

514,202-30

1X64,252-41

81262 
18 57237 

2.169,803-23

*) Az igazgatósági javaslat elfogadási esetén tartalékaink 
58,1(875 K ra emelkednek.

Űzleteredmény-számla 1906. deczember 31-én.
VESZTESÉG 

Kamatok:
Váltok után......... ...
Takarékbetétek után
Jelzálogok után.........

Állami és községi adó 
Tőke kamatadó ... .. 
Igazgatás :
Tisztifizetés, hazbér, 
fűtés, világítás, stb. 

Leírások :
Berendezés ... ... — 
Alapítás ....................

korona NYERESÉG
Nyeremény-áthozatal 

5,866-06 Kamatok :
10,703-60 Váltók után .........
57,907-65 Jelzálogok után

4,462 20 Jutalékok-..................
1,070-36 Különfélék

18712-26

korona
52934

54 281-55 
65,271-65 

7,809 25 
2,719-02

711-50
600-—

130,610 81 130.610 81

Temesvár, 1906. deczember 31-én.
A pénztár : A vezértitkar:

Schaeffer s. k. Rosenberg s. k.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Knelly Lajos s. k., elnök. Fenyves Miksa s, k., aleln. vezérigazg. 
Kovács Lipót s. k., ig. tag. Schwarcz Lipót s. k., ig. tag. 

Fleissig Adolf s. k., ig. tag.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :
Dr. Böhm Mihály s. k., f. b. elnök. LSwinger Salmon s. k., f. b. tag 
1770 Engl Adolf s. k., f. b. tag.

Érsekújvár, 1906. deczember 31-én.
Szilágyi István s. k., pénztáros. Conlegner Károly s.

Konrád Miklós s/R., főkönyv-vezető. 
Megvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk 

ben helyednek és megegyezőnek találtuk.
A' FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Gúth Jenő s. k. Bars! József s. k . elnök. Gatgóczy

vezengazg. 

és minden-

ÉVI JELENTÉSEK 
Zárómérlegek

nyomdai készítését elvállalja jutányos áron

I Károlyi Györgyu Budapesten V., Doroltya-uleza 10.
Papirkereskedése szállít papír-, író- és irodaszereket 
1756 kifogástalan minőségben.

Gyula s. k.



m
 —

1907. február MAGYAR PÉNZÜGY

MEGHÍVÓ
az „Első budapesti gőzmalmi r.-társaság“
t ez. részvényeseinek 1907. évi február hó 
18 án délután 3Ve órakor a malomépiiletben 

(V., Klotild-utcza} megtartandó

XL. rendes közgyűlésen
való részvételre.

Napirend:
1 Két részvényes kijelölése a közgyűlésről M- 

vett jegyzőkönyv hitelesítésére.
•_) Az igazgatóság és felügyelö-biz. évi jelentése.
3 A mérleg megállapítása és az osztalék meg­

határozása.
4 A nyugdíjalap 1906. deez. 31-én lezárt könyv 

szerinti mérlegének előterjesztése.
ö A felmentvény megadása az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság részére, 
ti. Egy igazgatósági tag választása.
7 Négy felügyelő-bizottsági tagnak és egy fél­

ti gvelö-bizottsági póttagnak választása és azok 
tiszteletdijának megállapítása. (Az eddigi tagok 
ismét megválaszthatok I.

Budapest, l'.»07- február 1 Az Igazgatóság. 
Áz alapizihilyot 21. S a:

Mmd íi rendes, mind a rendkívüli közgyűlésen esak 
ilZun részvényesek vannak szavazatra jogosítva, kik­
nek részvényei legalább három hónappal előbb a tár­
sasai; részvénykönyvébe nevükre bevezettettek es leg- 
kés< d>b a közgyűlést megelőző harmadik napon a 
tarkaság pénztáránál letetettek. A letétkor elismervé­
ny ok jognak adatni, mv’vek belépti-jegyül szolgálnak 
é> melye a*n a letevő neve. a letett részvények és 
szavazatok -zárna kitüntetve leend.

12. í;. Minden közgyűlésen tizenöt részvény bir­
toka cev szavazatot ad. Húsznál több szavazatot 
azonban egy részvényes sem gyakorolhat, meg pedig 
tekintet nélkül arra. vájjon az saját nevében, vagy 
pedig más szavazatképes részvényesek meghatalma­
zásából, vagy mint részvényes es mint meghatalma­
zott együttesen történik-e.

13 '. Meghatalmazásból képviselni csak szavazat- 
joggal him részvényesek vannak jogosítva. (A meg­
hatalmazások törvényes módón állitandók kii.

\z alapszabályok Öf>. §-a értelmében a mérleg a 
leUmvck.-bizottság jelentésűvel együtt f. évi február 
lo-vtől kezdve az üzleti helyiségben a hivatalos órák 
alatt megtekinthető es arról a részvényeseknek kívá­
natra lenyomatok fognak adatni.

Figyelmeztetés. Azon t. ez. részvényesek, kik 
va Y</er<mind meghatalmazásból más szavazatképes 
ívsz . ci íveseket képviselnek, tisztelettel fel keretnek. 
liog\ a részvények letétbe helyezése alkalmából a 
nw. : xzól" meghatalmazást i< beadni meltóztas-

(V’tán nyomást nem díjazunk.)

Tórvdnyesen védve! M nden utánzás büntetendő I

AThierry-balzsam
csakis akkor valódi, ha zöld apácza véd­
jegygyei el van látva. 12 kis, vagy « dupla- 
üveg, vagy egy nagy különleges üveg sza­

badalmazott zárral $ koronába kerül.

Thierry czentifólium kenőcse
bármily regi seb, gyulladás, sérülés stb.

ellen, ára 2 tégelynek 3.60 h. 
Szétküldés csak utánvétel, vagy az összeg 

tlöleges utalványozása mellett.
Ez ii két háziszer mint elismert legjobb, 

általánosan ismeretes. 
Megrendelhető t czim alatt:

Thierry A, gyógyszerész. Preg-ada,
Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 

kapható: Török József és dr. Egger J. és L.-nél
Budapesten, Vértes L.-né1 Bugáson es minden nagyobb 

gyógyszertárban.
Br urák ezernyi eredeti köszönőlevéllel ingyen és bérmentve.

lSr,o 31

Kereskedők Adóügyi Kézikönyve
= Ára egy korona.

Megrendelhető: a «Magyar Kereskedők Lapja» 
kiadóhivatalánál, Budapest, V., Sas-utcza 13.

ICH OIEN
Aliéin echter Balsam#«S a** Sehttjcíj.l ip
A.Tsier-y .0 Pe»grafo

tfi «Shttiih-Sli.trUi

Aradmegyei Takarékpénztár.
VAGYON. MÉRLEG-SZÁMLA 1906. ÉVRŐL. TEHER.

Korona f. Korona f.
Pénztár-álladék 502.306 97 Részvénytőke ... ... ........  ... 1X30,000
Váltótárcza ..............  .............. 11.902,733 S3 Rendes tartalékalap ... ... ... 1.800,000
Ingatlan kölcsönök ... .............. 2.085,513 84 \ Rendkívüli tartalék-alap ... ... 126.1531X1
Záloglevél kölcsönök ... ........ 4.370,794 40 Záloglevél biztosítéki alap........ 500.000 —
Előlegek értékpapírokra ......... 104,711 20 Árfolyam különbözeti tart.-alap 29.594 58
Előlegek fszámlaban, értékpapi- In gáti értékcsökkenési tart.-alap 20.000 —

rokra. bekeh. kötv. és árukra 5.449,55s 18 Tisztviselői nyugdíj alap ........ 221,374 17
Mas pénzintézeteknél elh. tőkék 395,073 19 Betétek könyvecskékre... ... _ 12.332.300 • >5
Záloglevél bizt. alap értékpapírjai: Dániel Gergely alap.............. 3,119 56

155,(XX)K Magy. korona Neumann Ede alap.............. 11.058 liJ
járadék kötvény... ... á 94.- 145,7<8 > — Hász Sándor alap ............. . 2,847 08
50 drh o. é. SIKK) írt Betétek folyó- és chck-szamlan 1.808.479 11
Magv. jelz.hiteibank4°/o Hitelezők..................................... 349.325 11
nyer. kötvény ........ a 116. 11,600 — 1 Visszleszámitolt váltók............. 3.927.771 13
o. é. 23,000 Irt Magy. j Forgalomban levő 41,2% záiogl. 3.621,700 —
földteherment. kötv.... á 94.— 43,240 -- : Forgalomban levő 41/i°/o kisor-
liKl.iKKl K Magy. jelz. j sóit záloglevelek ............ . ... 43,200
hitelbank 4% záiogl. á 96.— 96,(KK) -- j j Hátralékos tőke kamat-adó......... 28,349 34
112,000 K Pesti magv. Fel nem vett osztalék ............... 100 —
keresk. bank 4% zlgl. á 96.— 107,520 -- 1 Fel nem vett záiogl. szelvények 16,364 25
1oo,ooo K Pesti h. első Előre felvett kamatok.............. 175.338 15
tkptár 4°/o k. k. kötv. á 96.— 96,(XX) —j j Átmeneti kamatok (záloglev.-nél) 53,620 50

Záloglevél készlet: i Nyereség egyenleg ....................
6(KkÍ K 4,/í° o záiogl. á 97Vs 5,850 — áthozat 1905. évről .............. 27,000

Értékpapír készlet ............ . ... 537,398 1906. évi tiszta nyereség........ 280.1x>2 74
Ingatlanok ........  ..................... 172,(ÜK).—
Tisztviselői nyugdíjalap értékp. 211,96.) -- j
Leltár........... ............................... 7,(HK. —
Hátralékos kamatok ... ... ... 26,133,49

26.277,698 10 26.277,1198 lo

Aradon, 19o6. deczember 31-én.
Ring Géza s. k. Fodor Gyula s. k.

vezérigazgató. titkár és ezégvezetö
Mategowsky Károly s. k.

főkönyvelő.

Az igazgatóság:
Bing Vilmos s. k., igazg. elnök.

Kintiig János - k„ Leopold Zslgmond s. k.. Neumann Samu s. k . Wadowsky Gusztáv s, k..
igazgatók.

Jelen mérleg-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt helyesnek és 
teljesen rendben levőnek találtuk.

Arad, 1907. január hó 18-án.
Dániel László s. k , Sarlót Domokos s. k.. Lilienberg Sándor s. k., Fuchs Ignacz s. k.,

f. b. elnök. felügyelő bizottsági tagok ! i>. póttag.

Tisztelt Közgyűlés !
Van szerencsénk a t. közgyűlésnek jelenteni, hogv a reánk ruházott feladatnak híven meg-

- - ■ • --—1-------1 Aradmegyei takarékpénztár ügy-
' lányokat és könyv-

________ __________ ____ —_____ pontos menetéről,
valamint meggyőződést szereztünk arról a példás rendről, mely az ügykezelés minden agában
uralkodik. , . , , , , . . , . , ,

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1906. évi mérleget beható vizsgalat ala vettük es 
megnyugvással jelenthetjük a t. közgyűlésnek, hogy az intézeti alapszabályok es a kereskedelmi 
törvény rendelkezései minden tekintetben érvényre jutottak, továbbá, hogy a bemutatott llHJb. 
évi Mérleg-számla adatai az intézet valóságos vagyoni állapotai tüntetik fel és hogy a ,Veszteség­
es nyereségszámla“ szerint kimutatott 280,002 K 74 fillér jtiszta nyereség az 1906. évi valóságos

melyet elfogadásra ajánlunk a t. közgyűlésnek.
Végül a magunk részére kérjük és az igazgatósa^ 

a szokásos felmentvényt megszavazni méltóztassék.
Arad, 1907. január hó 18-án.

A felügyelő-bizottság:
Dániel László s. k., f. ü. biz. elnök.

Sarlót Domokos s. k.,

működésére nézve indítványozzuk, hogy

1767

Lilienberg Sándor s. k..
f. ü. biz. tag. f. ií. biz. tag.

Fuchs Ignácz s.
f. ü. biz. pótlap

k..
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Pályázati hirdetmény.
A Hajdúnánási gazdasági bank ÍOOO korona évi 

fizetéssel javadalma rsott
segédkönyveim állásra

pályázatot hirdet.
Pályázóktól megkívántat!k kereskedelmi iskolai érettségi 

bizonyítvány és legalább 2 évi pénzintézeti gyakorlat.
Kik katonai kötelezettségüknek eleget tettek, továbbá a 

pénzintézeti ügyvitelben es a könyvelésben való jártasságukat 
kellően igazolni tudják, előnyben részesülnek.

Pályázati kérvények 1901 február 15-ig benyújtandók, 
az állás márczius 1-én lesz elfoglalandó.

Hajdúnánás, 1907. február 4 én.
1773 Hajdúnánási Gazdasági Bank Részvén) társaság.

Közgazdasági Bank Részvénytársaság
NAGYKONDÁN.

Mérleg-számla 1906. deczember hó 31-én.
VAGYON korona TEHER

Pénzkészlet .............. 77,014-10 Részvénytőke .........
Érmek es szelvények 1,267 10 Tartalékalap..............
Váltok.......................... 2.102,173-91 Jótékonyczelu alap...
Jelzálog kölcsön..._ 1.380,407-— Betétek ............ .. — '

253,677-85 Engedményezett jel- 
190,52186 zálogkölcsön ... ...

2 24812 Visszleszámit. váltók 
5,600-— Folyószámla hitelezők 

727 23 Retet kamat adó ... 
4,714 43 Átmenő váltó kamat
4,90913 Osztalék .....................

Nyeremény:
1,210-60 Áthozat a múlt évről 

Folyó évről..............

aaósok
Értékpapírok 
Folyószámla
Ingatlanok ..............
Berendezés ...............
Különfélék ..............
Hátralékos jelz. kamat 
..tmenő értekp. kamat 
Átmenő visszleszámi- 
tolasi kamat..............

korona
200,000—
136,000—

3,200—
.364,904-88

.031,710-05 
219,441 — 

3,571-93 
4,665 15 

21,000— 
120—

867-36
38,990-96

4.024,471 33 4.024,471-33

Veszteség- és nyereség-számla 1906. deczember 31.
TARTOZIK korona

Leírás a felszerelésből 75P48
Helyiség!: ér .............. 1,320—
Fizetések .............. ... 17,70666
Betétkamat .............. 94,963-96
Betetkamat-adó____  9,367-90
Visszleszámit. kamat 5 887 17
Adok ..................  8,042-07
Kezelési költség ._ ... 5,274-19
Illeték ..................  337-54
Nyereség .................... 39 858-32

KÖVETEL 
Rendelkezésre álló

nyereség ............
Ingatlan haszonbér. 
Folyószámlakamat.. 
Értékpapír kamat ..
Jutalék ____ ____
Jelzálog kamat .......
Váltó kamat... ._ ..

183 512-29

Nagykikinda, 1906. deczember hó 31-én.
AZ IGAZGATÓSÁGÉRT:

AdamovitsMiklóss.k., BogdinZsivkódr.s.k., PavlicsekJózsefs.k., 
ig. tag. ig. elnök. ig. tag.

A pénztárért: A könyvelésért:
Nikolits Miklós s. k., Schwarcz Gusztáv s. k., 

pénztámok. titkár és ezégvezető.
Bogdán Márkó s. k., TeUecsky Kristóf s. k., Nikolits Lázár s. k.,

igazgatósagi tagok.
Jelen mérleget és a veszteség- és nyereség-számlát a tő- és 

segédkönyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett 
leltározás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékkel megegye­
zőnek a törvény és alapszabályaink értelmében ielállitottnak találtuk. 
NovákOvits János s. k., I. b. elnök. Lotits Lyubomir s. k., f. b. tag. 
Weszelinovits Milivoi s. k, i. b. tag. Kuesera Mcthód s. k., f. b. tag.

Manojlovits Istrán s. k., f. b. tag. 1771

Az Első topolyai kiházasltó szövetkezetnél újonnan remi 
szeresite tt

tisztviselői dllősra
pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát végzett, pénzintézeti 
gyakorlattal bird, egyének.

Javadalmazása évi 1200 korona.
A kellően felszerelt pályázati kérvények az Első topolyai ki ha 

zasitó szövetkezet igazgatóságához 1907. évi február 15 ig kiil 
dendők be.

Az állás lehetőleg azonnal elfoglalandó.
Topolya iBárs megye), li»07. évi február hó 1-én.

1759 ___________ Az igazgatóság.

Gazdasági takarékpénztár részvénytársaság
Bicskén.

Mérlegszámla 1906.
VAGYON Jkorona

Pénzkészlet ... ... _ 16,61728
Váltótárcza .............. 784,934 74
Jelzálogkölcsönök — 145,780 —
Kötvénykölcsönök ... 47,327—
Előlegek .................... 4,937—
Folyószámlán adósok 85,54647
Idegen értékpapírok 64,200—
Leltári felszerelés ... 1,900—
Ingatlanok számlája... 3,403 67 
Intézeti ház ........  ... 27,000"—

deczember 31-én.
TEHER korona

Részvénytőke .. ... 100,000—
Tartalékalap ... ... ... 17,000—
Rendkívüli tartalék... 2,803-
Nyugdíjalap .. .............. 1,000
Betétek :
takarékbetéti köny­

vekre .................... 869,560-72
20 filléres törzsbetét­
könyvek ............... 44,39133

Fel nem vett osztalék 383—
Átm. kamat egyenleg 10,221-08
Biztosítéki letét érték­
papírok ................... 51,000—

óvadék értékpapírok 13,200— 
Visszleszámitolt váltó 53.000 
Egyenleg mint nyere­
ség . .............. 19,090-03

1.181,646-16

Nyereség- és veszteség-számla.

1.181.646-16

korona

867-36 
216 90 

12,263-20 
IC,466-29 
2,056-54 

25,174 01 
132,467-99

183,512-29

TARTOZIK korona
Kifizetett és tőkésített 

kamatok:
takarékbetétek után
tőkésítve .............. 32,827 11

takarékbetétek után
kifizetve................... 1,532-85

20filléres terzsbetétek 
kamatai tőkésítve... 1,347-33

20 filléres törzsbetétek 
kamatai kifizetve ... 120 29

Tőkekamat adó ......... 3,528-78
Tiszti fizetések ......... 7,589 84
Visszleszámitolt váltó
kamat.......................... 993-35

írószerek, nyomtatvá­
nyok és üzl. kiadások 3,209 22

Adó .......................... 2,586-27
Leírások ....................  176—
Nyereség-áthozat 1905.
évről .......................... 597 15

Nyereség 1906-ban ..._^8j492|88
73,00107

KÖVETEL
Nyereség-áthozat 1905.
évről..........................

Váltószámitolási ka­
mat ..........................

Jelzálogkölcsön-kamat 
Kötvénykölcsön-kamat 
Előlegek után kamat 
Vegyes kamatok 
Ingatlanok jövedelme

korona

597-15

51,633-69 
10,677-25 
3,399 93 

459-47 
6,003-58 

230—

73,001 07
Bicske, 1906. deczember 3t.
Dr. Tamássy Árpád Gőllner Károly

elnök. vezérigazgató.
Farkas Károly Jósa Ernő

pénztárnok. ezégvezető tőkönyvelő.
Ezen kimutatás megvizsgáltatott és az intézeti tő- és segédköny­

vekkel egyes és összes tételeiben megegyezőnek találtatott.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Tarafás Béla, elnök. Wellesz József, Mészöly Győző,
7172 Mandelbaum Htnrik.
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Pályázati hirdetmények
A Lekencze-vidékl takarékpénztár részvénytár­

saság- nál Lekenczén üresedésben levő, nyugdijigénynvel 
egybekötött

pénztörnoki állásra
pályázatot nyitunk.

Az állás javadalmazása az első évben 1200, 
azaz egyezerkettőszáz korona fizetés és 240 korona 
lakpénz és az alapszabály szer üteg meghatározott 
részesedés a tiszta jövedelemből. A mennyiben pedig az 
ideiglenes alkalmaztatás éve, az alkalmazott pénztárnok arra 
termettségét igazolja, nyomban véglegesittetik s fizetése 1600, 
azaz egyezerhatszáz koronára emelkedik.

Az alkalmazandó pénztárnok egy évi fizetésé­
nek megfelelő óvadékot köteles nyújtani, készpénzben, 
óvadékképes papírban, vagy végül jelzálog! biztosítékban.

Pályázóktól megkívánjuk, a kereskedelmi iskola vég­
zését igazoló érettségi bizonyítványt, a magyar nyelv mellett 
a német és román nyelvek bírását. Azok, kik e téren előző 
gyakorlatot mutatnak ki, előnyben részesülnek.

A pályázati kérvények, keresztlevél, erkö'csi bizonyít­
vány, képesítési okmány s az előző gyakorlatot és az emlí­
tett nyelvek bírását igazoló bizonyítványokkal felszerelve, ez 
évi február hó végéig dr. Hunyadi Imre főszolgabíróhoz Besz- 
tercze benyújtandók.
1703 Az igazgatóság.

A Törőkkanizsai központi takarékpénztár rész­
vénytársaság az eltávozás folytán megüresedett 

könyvelői állásra
pályázatot hirdet.

Pályázhatnak kereskedelmi iskolát végzett oly egyének, 
kik katonai kötelezettségüknek már eleget tettek, a könyv­
vitelben teljesen jártasak, önálló munkaerők és a szerb nyel­
vet bírják.

Évi javadalmazás 2000 korona törzsfizetés
— mely érdem szerint emelkedhetik — és 400 koronáig 
menő remuneráczió.

Pályázati határidő 1907. február hó 15. A meg­
választott állását legkésőbben 1907. márczius hó 1-ig elfoglalni 
köteles.

Az állás egyelőre ideiglenes, a megválasztott sikeres 
működés esetén fél év eltelte után véglegesittetik.

Törökkanizsa, 1907. január hó 28
1732 Az igazgatóság.

A Munkácsi kereskedelmi bank részvénytársa-
ság-nál megüresedett

seyéákönyoelői állásra
pályázat hirdetteiik.

Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát végzett, legalább 
két évi pénzintézeti gyakorlattal bíró és katonai kötelezettsé- 
güknck_ eleget tett egyének.

Évi fizetés egyelőre 1440 korona és alapszabály- 
szerű jutalék.

A kellően felszerelt pályázati kérvények a Munkácsi 
kereskedelmi bank részvénytársaság igazgatóságához czimezve 
1907. február lO-éig küldendők be.

A megválasztott segédkönyvelő 6 havi próbaszolgálat 
után véglegesittetik, a mikor fizetése évi lti80 koronára lesz 
kiegészítve.

Az állás 1907. márczius 1-én elfoglalandó.
Munkács, 1907. január 19.

,6!,ö Az igazgatóság.

Pályázati hirdetmény.
A Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank rt• igazgató­

sága egy újonnan rendszeresített

könyvelő-gyakornoki állásra
pályázatot hirdet.

Felhivatnak mindazok, kik felsőbb kereskedelmi érettségi bizo- 
nyitványnyal és a könyvelésben némi jártassággal bírnak és ezen 
50 korona kezdőfizetéssel javadalmazott állasra reflektálnak, hogy 
sajátkezüleg irt és kellően felszerelt pályázati kérvényükét 1907. 
február 15-ig fent irt pénzintézet igazgatóságához nyújtsák be.

Kik pénzintézetnél ily minőségben már alkalmazva voltak, 
előnyben részesülnek.

A megválasztott köteles állasát azonnal, legkésőbb 1907. 
márczius 1-én elfoglalni és három havi működési próbaidő eltel­
tével vagy véglegesittetik, vagy állásától egyszerűen felmentetik. 

Beregszász, 1907. január 29.
1735_____________ Az igazjatóság.

Az „Első magyar i par bank”
t. ez. részvényesei

1907. évi február hó 17-én délelőtt 10lh órakor 
az intézet helyiségében (Deák Ferencz-utcza 5. sz.) tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadás előterjesztése a felügyelő-bizottság 

jelentésével.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti 

határozat.
4. A felügyelő-bizottság egy tagjának és egy póttagjának, vala­

mint a választmány tizenegy tagianak megválasztása.
Azon t. ez. részvényes urak, kik ezen közgyűlésen résztvenni 

szándékoznak,szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 121.§-a*) 
értelmében folyo évi február 14-ik napjáig bezárólag, délelőtt 9—12 
óráig az intézet pénztáránál letenni.

Kelt Budapesten, 1907. januar hó 31-én.
Az igazgatóság.

’) 121. § A rendes közgyűlés összehívása annak megtartasz 
előtt két héttel a magyar hivatalos lap utján eszközöltetik. — Minden 
részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, a közgyűlés előtt 
három nappal nevére irt részvényeit az igazgatóságnál letenni tartozik.

Utánnyomás nem dijaztatlk.

Fővárosi Nyomda
vonalzó és könyvkötő részvénytársaság

Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 39. szám.

Készít mindennemű nyomtatványokat díszes és 
modern kivitelben, úgymint: hírlapokat, folyóiratokat, 
kereskedelmi nyomtatványokat, részvényeket, letéti 
és befizetési könyveket, árjegyzékeket, évi jelenté­
seket, zárszámadásokat, törlesztő ivedet, számlákat, 

levélpapírokat, stb., stb.
Üzleti könyveket
a kereskedelem és bankszakma minden ágazata 
számára, tartós és czélszerü kivitelben jutányos 

árak mellett gyártunk.
Vonalzó intézetünkben mindennemű vonalzásokat 

a legrövidebb idő alatt készítünk.
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Luiza gőzmalom részvtárs.
Budapesten. ______

meghívó

a Luiza gőzmalom részvénytársaságnak Buda­
pest 1907. évi február hó 16. napján dél­
előtti 10 órakor a Magyar fővárosi malom­
egyesület tanácskozó termében (Budapest, v ., 

Erzsébet-tér 19. sz. II. em.) tartandó

rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság évi jelentése és az 1906. 
évi mérleg kimutatása.

2 A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Egy igazgatosagi tag választása két év 

tartamara.
4. Négy felügyelő-bizottsági tag valasztasa 

egy év tartamara.
A t. ez. részvényes urak, kik szavazati 

jogukat gyakorolni kívánják, felkéretnek, hogy 
részvényeiket az alapszabályok értelmében 
legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt 
vagy a tarsasag irodájában (Bpes*, III., Kolosy- 
tér 1.), vagy pedig a Pesti magyar keres­
kedelmi bank pénztáránál (Bpest, Dorottya- 
utcza 1.) letenni szíveskedjenek.

A nyomtatott mérlegpeldanyok f. évi febr. 
ho 7-étől kezdve a társaság irodájában a t. 
ez. részvényesek rendelkezésére állanak.

Az igazgatóság.
(Utanny. nem dijazt.)

HIRDETMÉNY.
A Pápai takarékpénztár részvénytársaság

XLIV. üzletévi
rendes közgyűlését

1907. évi február hó 25-én d. e. 9 órakor tartja 
meg Pápán, saját üzleti házának nagytermében . 
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az alapszabályok 27. §-a 
értelmében szavazati jogát csak az a részvényes 
gyakorolhatja, aki a sajat nevére legalább 60 
nappal előbb atirt részvényét — le nem járt 
szelvényeivel együtt — a közgyűlés megnyitása 

előtt, az intézeti pénztárban leteszi.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság év1 
jelentese és az 19C6-ik évi zárszámadás és 
mérleg targyalasa s azok feletti hatarozathozatal.

2. A tiszta jövedelem felosztása.
3. Az eddig beadott, vagy az alapszabályok 

30. §-a értelmében időközben még beadható 
indítványok targyalasa.

4. Tizenöt igazgatosagi tagnak egy évi idő­
tartamra megvalasztasa.

5. Négy felügyelő-bizottsági tagnak egy évi 
időtartamra megválasztása.

Egyidejűleg ertesittetnek az érdekelt felek, 
hogy a felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
merieget és a közgyűlés elé terjesztendő igaz­
gatosagi jelentést a közgyűlést megelőző 8 napon 
at az ímezet hivatalos helyiségében, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik.

Kelt Pápán, 1907. évi január 21-én.
1766 Az igazgatóság.

Helybeli nagyobb pénzintézethez

pénztárnoki
vagy más hasonló bizalmi állás betöltésére
ajánlkozik a bankszakban képzett és gyakorlott, 
minden tekintetben teljesen megbízható, bármely 
kivánt óvadékkal rendelkező elsőrangú szak­
erő. Megkereséseket „H. B. 3000“ alatt továbbit
Blockner hirdető Irodája, Budapest, IV.,
Siitö-utcza 6. 1853

A Szeged-csongrádi takarékpénztár
""" 1906. évi zárszámadása.

Mérleg-számla 1906. deczember 3i-én.______VAGYON
TEHER

Korona f.;

Pénztárkészlet .......................... 467,896 84'
Valtótárcza:
bankváltók................................ 7.179,506 44
törlesztéses váltók ............ 568.613 —

Kölcsönök:
jelzálogkölcsönök kamatozó és 
törlesztéses ... ..................~ — 13.565,123 57 ‘

kötvényekre................................ 2.093 007 83
Előleg értékpapírokra ......... 320,095 85
Értékpapírok :* 3.860,006
ezeknek folyó kamatai 1906. 
deczember 31-ig .................... 49,801 57

Pénzintézeteknél:
216,018 52követeléseink folyószámlán

Adósok:
folyószámlában.......................... 401,917 10|
Fölszerelés:
irodaberendezés........  ............... 27,119 43
pánczélszoba és aczélszekrény. 15,000 —
Ingatlan:
intézeti ház Széchényi-tér7. sz. 500,000

29.272,106 15

Részvénytőke:
1000 darab részvény teljesen
befizetve......................................

Tartalékalap................................
Külön tartalékalap....................
Nyugdíjalap..................... — —
Szegedi gyermekmenhely-alap 
Beletek:
betéti könyvekre és ezek tőké­
sített kamatai ... ....................

betéti folyószámlára ...............
Osztalék i
19C5. üzletévről még fel nem
vett osztalék ..........................

Továbbadott jelzálogkölcsönök
Visszleszamitolt váltók .........
Hitelezők :
folyószámlában..........................
Átviteli kamatok : 
egyenleg 1906. decz. 31-en ... 
Haszon ......................................

Korona f.

1.000,000
1.500,049 56

336 434 37
286,123 46

20,000 —

20.405,761 89
388,905 40

200
3.822,126 82

814,861 53

158,801 72

132,996 23
405,845 17

29.272,106 15
I

1.006,000 K n. 
100,000 K n.
27.200 K n. 
4,800 K n.

36,600 K n. 
4,000 K n.

91.400 K n. 
650,000 K n. 
364.000 K n.
96.200 K n. 
89,000 K n.

200,000 K n.
265.400 K n. 
500,000 K n. 
110,000 K n. 
250,000 K n.
56,000 K n, 

1,000 K n. 
TERHEK

é. 4°/o m. koronajáradék-kötvény a 95 95... ..................
é. 4°/o m. arany-járadék-kötvény a 114-50 .....................-
é. 41/8% folyam- és tengerhajózási els. kötv. á 100É— ... . 
é. 41/2% u. a. els. kötv. kisors. 1907. jan. 2._á 100 — ... .
é. 41/2% Adria tengerhajóz. els. kötv. a 100 75..................
é. 41/?',/ou. a. els. kötv. kisors. 1906. decz. 31. a 100-— ... . 
é. 457 drb 41 s°/o máramarosi sovas. els. részv. a 200 
é. 41/2% m tko. ko. ielz.-bankia zalog’ev. a 100-50 
é. 41/2%

965.25/' 
114,500- 
27,200- 

4,800 
36,87450 

4,000'
91,400 -

m. tkp. kp. jelz.-bankja zalog’ev. a 100-50........................ - 653 250-
kisbirt. orsz. földhitelint. záloglev. a 100'— ... .............. 364,000 -

66.200 - 
89,0»' -

194,(00 - 
256,774-50

é. 41/2% egyes, bpesti fővárosi takpt. záloglev. a 100 —
é. 41/2% m. orsz. közp. takpt. záloglev. á 100-— .......
é. 4% pesti m. keresk. bank záloglev. á 97 — .......
é. 4»o pesti hazai első takp. egyes, záloglev. a 96 75
é. 4°B u. a. 65 éves községi kötvény a 96-75 ...... .................... -- - --
é. 1100 drb konvertált m. jelzálogbank nyereménykötv a 13b— 149,bü»
e. 250 drb m. tkpénztarak közp. jelzálogbankja részvény a lOoO — 2b2oUU
é. 40 drb osztr.-magy. bank részvény a 1785"— ........- ............. '* -m
é. 1 drb orsz. közp. hitelszövet, atapitvanyi üzletrész á 500 — ... oOU 

Üzleteredmény számla. JÖVEDELMEK

Kamatok :
kifizetett és tőkésített betéti
kamatok ............. . ..............

nyugdíjalap kamat., ... .........
Adó:
királyi és városi . -............
Tiszti fizetések és lakbérillet­
mények ......................................

Üzleti költségek :
kezelési költségek ....................
intézeti hazbér..........................
Házköltségek ... ..............
Leírások:
kétes és behajthatlan követelé­
sek levonva a f. évben befolyt 
186.25 K leirt követelésekért... 

Haszon:
1906. évi nyereség ... ........

Korona f.

717,845 96
16,819 17

25,858 44

73,528 96

25,050 39
6,000 —

3,168 65

2,543 IS

405,845 17

Mull évi nyerereségathozat ... 
Kamatok:
váltó-kamatok ..........................
kölcsön-kamatok ................. ~
folyószamla-kamatok............-
értékpapírkamatok (adómentes)
részvénybefizetési kamat.........
Jutalékok:
jelzálogkölcsönök után .........
bankdíjak és beszerzések után 
Hazbérjövedelem ....................

1.276,659 921,

Korona f.

20,277 29

335,657 22
667,591 01

4,845 31
162,265 88

15,167 76

37,174 71
2,362 12

31,318 62

1.276,659 9?|

Szeged, 1906. deczember ho 31.
Koós Elemér s. k., h. vezérigazgató. A könyvelésért Madár Imre s. k., főkönyvelő.

A könyvekkel egybehangzó. Az igazgatóság:
Fluck Ferencz s. k., elnök. Gál Kálmán s. k. aleln. Rósa Izsó dr. s. k„ Schlauch Károly s. k., 
Nyilasy Pál dr. s. k., Aigner József s. k, Szarvady Lajos s. k., Kátay László s. k, 

Megvizsgálta és helyesnek talalta a felügyelő-bizottság:
Fodor Károly dr. s. k., elnök. Lázár György dr. s. k., Gál János s. k.,

1764 Csányl Sándor s. k., Tóth Pál dr. s. k.
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Pályázati hirdetmények.
A Szabadkai kereskedelmi részvénytársaság,

Szabadkán
főkönyvelői állásra

pályázatot hirdet.
Pályázhatnak azon katonai kötelezettségüknek eleget tett, 

felsőkereskedelmi iskolát végzett egyének, kik pénzintézetek­
nél már hosszabb ideig működtek, a bank- és takarékpénztári 
üzletekben kellő szakismeretekkel bírnak.

A magyar és német nyelven irt és kellőleg felszerelt 
pályázati kérvények a fizetési igények megjelölése 
mellett f. é. február 20-ig nyújtandók be.
1755 Szabadkai kereskedelmi

részvénytársaság.
Az Ipar és kereskedelmi bank rt. Gyergyó- 

Tölgyesen (Csik megye) pályázatot hirdet
könyvelői állásra.

Évi fizetés 1200 K és 400 K lakbér, valamint 
alapszabályszerü tiszteletdij.

Pályázhatnak olyan egyének, kik valamely pénzintézet­
nél pár évig működtek, önállóan könyvelnek és mérlegképesek.

A pályázati kérvények a bizonyítványokkal együtt leg­
később /, évi február 15-ig beküldendők.

A megválasztott könyvelő állását f. év márczius 1 -éig 
köteles elfoglalni.

Gyergyótölgyes, 1907. január 29-én.
1752 ' Az igazgatóság.

A Putnoki takarékpénztár részvénytársaságnál
egy újonnan létesítendő

seyéákönyoelöi állás

Pályázati hirdetmények._____
A Szatmári gazdasági és iparbank részvény- 

társaság igazgatósága pályázatot hirdet
egy főkönyvelői és egy 

másoákönyvelői állásra.
A köny velői állásnál évi fizetés 2400 korona, a 

másodkönyvelői állásnál 1400 korona előzetes havi 
részletekben. Mindkét állásnál nyugdifbiztositas az 
intézet nyugdíj szabályzata szerint és a jövedelem 
2°la ából érdemszerinti részesedés.

Véglegesítés félévi próbaidőtől tétetik függővé.
A főkönyvelő fizetőiének megfelelő ivadékot tar­

tozik belépésekor nyújtani.
Pályázatok 1907. február 12-ig nyújtandók be. Az 

állások mielőbb elfoglalandók.
Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát végzett érettségi 

bizonyitványnyal biró egyének.
A főkönyvelői állásnál megkivántatik legalább négy évi 

pénzintézeti szolgálat, a bankszakma minden ágában teljes 
jártasság és hogy a számadásokat és mérleget önállóan tudja 
elkészíteni.

A másodkönyvelői állásnál legalább két évi pénzintézeti 
szolgálat kívántatik.

A pályázatokhoz csupán egyszerű bizonyitvánvmásolatok 
csatolandók.

Szaimdr, 1907. január 22.
1753 Az igazgatóság.

A Kereskedelmi és gazdasági bank rt. Kalocsán, 
a lemondás folytán megüresedett

pónztárnoki állásra
töltendő be.

Pályázhatnak felsőkereskedelmi iskolát végzett, *ehetoleg 
katonai kötelezettségüknek eleget tett, pénzintézeti gyakor­
lattal biró egyének.

Évi fizetés 1200 K, esetleg jutalomdíj is.
A kellőleg felszerelt kérvények február hó 15-ig az 

alulirt igazgatósághoz nyújtandók be.
Az állás 1907. márczius l én lehetőleg elfoglalandó.
Puinok, 1907. február hó 2-án. 1758
A Nagyszőllősi Hitelintézet részvénytársaság a 

lemondás folytán megüresedett és a titkári teendőkkel össze­
kötött

főkönyvelői állásra
pályázatot hirdet.

Ezen állás javadalmazása 3200 korona törzs­
fizetés és 400 korona lakbér illetmény, minden egyéb 
járulékok nélkül, azonban minden szolgálatban töltött 5 év 
után törzsfizetésétől számított 10°/o korpótlék élvezetébe lep.

A pályázóktól megkivántatik a feddhetlen előélet, a 
könyvelői és egyéb pénzintézeti teendőkben, úgyszintén a 
kezelésben való teljes jártasság, valamint több évi pénzintézeti 
szolgálat. A megválasztott egy évi fizetésének megfelelő óva­
dékot köteles adni, akár készpénzben, akár tőzsdén jegyzett 
papírokban.

Sajátkezüleg Írott és a képesítést, valamint az eddigi 
szolgálatot igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvén} ek 
ez év február 28-ig nyújtandók be alólírott igazgató czi- 
mére. Később érkezett pályázati kérvények figyelembe nem 
vétetnek. „ ,

Belépési időhatár f. évi május 1 eje, lehetőség szerint
azonban előbb is.

Nagyszállás, 1907. január 30.
Csics Imre s. k,

1700 ügyvezető-igazgató.

pályázatot hirdet.
Felhívja mindazokat, kik az állást elnyerni óhajtják, hogy 

előéletüket, elméleti képzettségüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmánymásolatokkal felszerelt és fizetési igényükét 
tartalmazó kérvényüket f. évi február 20-ig adják be^

A megválasztott állásának elfoglalásakor 4000 
korona óvadékot tartozik letenni.

Pénzintézeti gyakorlattal bírók előnyben részesülnek.
Az állás azonnal elfoglalandó.
Kalocsa, 1907. február 1-én. 

r68 Az igazgatóság.

A Stridói takarékpénztár igazgatósaga

kön yvelő-gy akorn oki
állásra pályázatot hirdet.

Fizetés 3 havi próbaszolgálat után.
Az állás azonnal elfoglalandó. — Kellőleg felszerelt kérvények 

alulírott intézet igazgatóságának küldendők.
Stridó. 1907. január 29.

1754 Stridói takarékpénztár rt.

A Kisvárdal kölcsönös segélyzó-egylet mint szövetke-

gyakornoki állásra
pályázatot hirdet.

Pályázhatnak kereskedelmi iskolát végzett ifjak ; előnyben 
részesülnek, kik némi gyakorlattal bírnak.

Évi fizetés 1000 korona.
Próbaszolgálat 3 hó.
Az állás azonnal elfoglalandó.
Sajátkezüleg irt kérvény legkésőbb február hó 12-ig nyúj­

tandó be.
Kisvárda, 1907. február 3.1762 Az igazgatóság.
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A Bicskei takarékpénztár
rendes évi közgyűlését

folyó évi február hó 16-án, délután 3 órakor tartja sajat házában, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az évi zárszámadás megvizsgálása, osztalék megállapitasa 

es felmentvény megadása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok valasztasa.
4. Esetleg teendő indítványok tárgyalása.
Kelt Bicskén, 1907. januar ho 11-én

Az igazgatóság.
Jegyzet: Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, 

köteles részvényeit a közgyűlés napján az okiratok megvizsgálására kiküldött 
háromtagú bizottságnak bemutatni. Az uj részvényesek az ideiglenes részvény­
igazolványok alapján gyakorolhatják szavazati jogukat

Mérleg-számla. 
korona TEHERVAGYON

Pénztár.-. ... ... _
Váltók:
jelzalogüag biztosítva 
kezességileg »

Kötvény-szamla: 
jelzálogilag biztosítva 
kezességileg »
segéiyegyl. által fcizt. 

Intézeti ház _. ...
Folyószámlái adosok 
Értékpapírok :
saját értékpapír........
idegen » ... ...

Előleg ..........................
Giró-szamla .............
Felszerelés....................
Ingatlan ....................
Hátralékos kamat __

korona
33,13615 Részvénytőke ......... 2JU.COO-—

Tartaléktőké............... 200,000'—
890,119-20 Külön tartaléktőke ... 11,000 —
706,200 93 Veszteségek tarttőke 15,000 —

Osztalékok tartalékt. 15,000 —
1.103,020— Nyugdijtőke............... 51,100'—

29,197'— Jubileumi alap ......... 1,355-—
20,649-— Betétek :
50,000'— betét... ......... ......... 2.003,765-49
12,938 46 perzsely betét......... 4,458-65

s.-egyleti tőke betét 66,732-37
95,911'60 Biztosítási letét____  29,990 —
59,990.— Óvadék .................... 30,000 —

2,61542 Visszleszámitolt váltók 311,30V—
997-80 Fel nem vett osztalék 352-—

1,600— Előre fizetett kamat 35,838 67
300— Nyereség.................... 37,859-16

7,07678

VESZTESEGEK 
Kamatok:
tőkésített betet-kamat 
kifizetett » »
tőkésített segélyegy­
leti kamat ..............

vegyes kamat .........
visszleszámitolt váltó-
kamat ___ _____

kamattérítés..............
Adó :

3.013,75234
Veszteség- és nyereség-számla.

korona

3.013,752 34

NYERESÉGEK 
Kamatok :

77,615-91 valló kamat .........
2,370 28 jelzálog és kötvény

kamat....................
2,033 25 késedelmi kamat ... 
4,220-37 folyósz. adós kamat 

értékpapír kamat... 
17,154 83 Árfolyam külömbözet 
1,042 23 Ingatlan jövedelem...

korona

99,121-34

69,067 12 
411 62 

3,199-42 
3,399-50 

60- 
2,020 —

I0°/o tőkekamat-adó 8,201 94
allami adó ............... 5,206-92
megyei és községi adó 1,423-68
ut es egyéb adó......... 484-71

Tiszti fizetés .............. 13,53984
Kezelési költség......... 1,992 —
Hazbérérték .............. 1,000 —
Leírás .......................... 200-—
Bélyegilleték ............... 482-64
Vegyes ....................
Postabélyeg és posta-

1,35276

díj................................ 582-41
írószer- és nyomtatvány 
Nyereség:

51607

tiszta nyeremény „ 37,859-16
177,279-—  177,279.-

Kelt Bicskén, 1906. deczember hó 31-én.
Gyapay Pál s. k. elnök. Gömbös László s. k. v. igazgató. Bogya 

Károly s. k. pénztárnok. Freud Manó s. k. főkönyvelő. 
Jelen mérleg veszteség- és nyereség-számlát megvizsgáltuk s 

azt minden kitételében a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegye­
zőnek és helyesnek találtuk.

Kelt Bicskén, 1907. januar hó 12-én.
A felügyelő-bizottság:

Szfits Jenő s.k.,f.ü.b. elnök, dévaványai Halassy Elemér s.k.,f.ü.b.t. 
Flatter Sándor s. k., f. ü. b. t. Jakab Dániel s. k., f. ü. b. t.

TISZAVIDÉKI HITELINTÉZET ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNY-TARSASAG

s .ZOLNOKON.____________

XXXIV. évi

az 1906. évről.
Mérleg-számla 1906. deczember 31 én.

TARTOZIK korona KÖVETEL
63,766 66 Részvénytőke 

Tartaléktőke...
Pénzkészlet ....... ...
Girószámlán az osztr.
magyar banknál.......

Váltókölcsönök*) 
Jelzálogkölcsönök : 
Kamatos kölcsönök 
Törleszt, kölcsönök .. 

Szói tok város kölcsöne 
Lombard kölcsönök... 
Értékpapírok és függő
szelvények ............. .

Intézeti ház ... ... ... 
Magvar takarékpénz­
tárak közp. jelzálog­
bankjánál folyósított 
kölcsönökből előző 
terhek fedezetére visz- 
szatartott es külön 
törlesztésekre levont
összegek..................-

Ingatlanok....................
Postaclearing számlán 
Különfélék ..............

52,13309
3.726,417-07

2.240,198 79 
4.297,921-84 

315,000 - 
32,730-

1.091.217-50
130,000-—

Külön tartalék alap... 
Szolnoki árvah. alap
Nyugdíjalap..............
Takarékbetétek.........
A takarékpénzt. közp. 
jelz.-bankjara átruh. 
kölcsönök ... ... 

Viszleszámitolt váltok 
Folyószámlák egyenl. 
Fel nem vett osztalék
Átmeneti kamatok _
Betéti tőkekamatado
hátralék.....................

Különfélék ... ... ... 
Nyereség .............

korona 
400,000 - 
350,000 

10,000 - 

8,400- 
12,159 55 

4.025,310 78

5.605,468 12 
1.234,646 33 

296,613 97 
332 - 

49,329 77

7,791-28 
519-46 

110,844 76

143,710-91 
16,284 80 

444-08 
1,59V58

12.111.416 32 12.111,416-32
') ebből bekebelezve: 2578,240— K

Veszteség- és nyereség-számla.
TARTOZIK korona

Betéti kamatok ......... 155,54973
Betéti kamatadó.......  15,554-97
Átruházott jelzálogköl­
csönök kamatai........  267,C 3985

Viszleszámitolt váltók
kamatai .................... 56,026 67

Tiszteletdijak ......... 6,572-—
Fizetések .................... 44,133 36
Irodai költségek ......... 10,046 22
Adók és illetékek _ 23,631-26
Leírások .................... 6,654 51
Ingatlanok értékcsök­
kenése .................... 5,970-68

Perköltségek j.............. 1,192 40
Visszatérített kamatok 1,10032
Nyereség ............    110,844 76

704,31673

KÖVETEL korona
Nyereség áth. 1905.-ről 12,551 28
Váltókamatok ......... 220,674-27
Jelzalogk öles. kamatai 386,942 47
Lombardkölcs. kam. 2,453 92
Folyószámlái kama­
tok egyenlege......... 3,646 76

Ertékpap. jövedelme 21,03949
Időközi kamatok ... 8,001 62
Jutalékok.................... 33,878 84
Hazbérek és ingatlan 
jövedelmek.............. 15,128 08

704,316 73

Varga Gyula
irodafónök.

Szolnok, 19C6. deczember 31-én.
Bálint Lipót Kreutzer Balázs
főkönyvelő. pénztáros.

A as igazgatóság:
Polgár Simon Dr. Karczag Sándor
elnök-igazgató. ügyvezető-igazgató.

Bartha László, Fehér József, Dr. Halász Béla, Dr. Hollós Dávid, 
Konsitzky György, Dr. Vámos Géza, Dr. Vigh Gyula.

Megvizsgálta és helyesnek találta 
Szolnokon, 1907. január 19-én.

A felügyelő-bizottság:
Leltner Zsigmond, f. b. elnök. Bagossi Károly. 

Markbreit Sándor, Szontágh Jenő, Zrumetzky Béla.
1747
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Meghívás.
A Mosonmegyei Takarékpénztár

Magyaróváron
czégü részvénytársaság 1907. évi február 23-án délelőtt 9 órakor. 
Magyaróváron, saját házában, (Fő-utcza 36. sz. a.) a nagy gyűlési

teremben

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak. 

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgató-választmány jelentese.
2. Felülvizsgálata a felügyelő-bizottság által megvizsgált 1906. 

évi számadásnak és mérlegnek, az erre vonatkozó jelentésnek tár­
gyalása s a tiszta nyereség fölötti intézkedés.

3. Az igazgató-választmány és felügyelő-bizottság részére a 
fölmentvény megadása.

4. A felügyelő-bizottságnak az 1907. évre való megvalasztása.
5. Az elnök és elnök-helyettes választása az alapszabályok 

40. §-a értelmében.
6. Az igazgató-választmány kilépett tagjai helyett uj tagok 

valasztasa az alapszabályok 23. és 27. §-ai értelmében.
Magyaróvár, 1907. januar 26-án.

Ab elnök.

Mérleg-számla 1906. deczember hó 31-én.
VAGYON korona TEHER korona

Készpénz .................... 58,740 87 Részénytőke  120.C03'—
Folyószámlás követe- Tartalék-alaptőke _. 266,451'42
lés bankoknál ......... 62,658-97 Nyugdij-alaptőke ... 167,006 65

Kölcsönök értékpapírokra 17,167-20 Kétes követelések tar-
Váltok.......................... 821,446-64 taléka   ... 2,712 35
Jelzalogos-kölcsönök 3.946,672-38 Betétek könyvecskékre 6.387,064 35
Kezességi kölcsönök 92,271 96 Adó és illeték ... _ 11,988-18
Értékpapír-készlet ... 1.492,435-10 Föl nem vett osztalék 1,428-—
Ingatlanok..............  ... 191,617-43 Ingatlan-költségtartozas 12,82210
Követelés ingatlan el- Valtó-visszleszámitolas 8,650-—
adasabol.................... 320,082-64 Átmeneti kamatok ... 17,16571

Ingallan-bérhátralék_ 4,827-25 Tiszta jövedelem ... 167,360-96
Folyoszamla-adósok 18,46880
Hátralékos kamatok. . 134,231 08
Fölszerelések............... 2.029-40 ^___

7.162,649-7*2 7.162.649-72

Magyaróvár, 1906. deczember 31-én.
Antoni Gusztáv, elnök. Schütz Géza, könyvelő.

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk, a részvénytársaság fő­
könyvével és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehason­
lítottuk és azt ezeknek minden tételével egyezőnek, a kereskedelmi 
törvény és az alapszabályok értelmében felallitottnak találtuk. 

Magyaróvár, 1907. február 1-én.
Dr. Csellel Jánoí, Hutfleaz Pál, Dr. Marton Andor,

felügyelő-bizottsági tagok. 1757

Osztrák-Magyar Bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1906ikl 
második félévre (55. osztalék-szelvény) osztalék fejében

Hatvankét korona 40 fillér
jár, mely f. é. február 5-etet fogva az Osztrák-magyar bank 
bécsi és budapesti főintézeténél, valamint minden fiókjánál 
kifizettetik.

Bécs, 1907. évi február hó 4 én.
0SZTRÄK magyar bank

Bilinski 
kományzó

Gutmann
főtanácsos.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Pranger
vszértíttár-

1769

Temesvár-Erzsébetvárosi Takarékpénztár. 
Meghívó.

Van szerencsénk a t. ez. részvényeseket a folyó évi február 
hó 9-én, délután 3 órakor az intézet saját helyisegében tartandó

XV. rendes évi közgyűlésre.
ezennel tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság jelentése, az 1906. évi mérleg előterjesztése, 

a felügyelő bizottság jelentése, hatarozathozatal a tiszta nyereség 
hováforditása tekintetében és a felmentvény megadása.

2. Két igazgatósági tag megválasztása. (32. §.)
3. Esetleges indítványok. (20. §.)
4. Két részvényes kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az: igazgatóság.
Figyelmeztetés: 11. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy 

szavazatra jogosít. A közgyűlésen szavazat-jogot csak azon részvényes gya­
korolhat, kinek részvénye legkésőbben 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat 
pénztáránál letetetett s a közgyűlés befejeztéig ott letéve marad.

20. >. Indítványok, melyek a napirendre kitűzve nem lettek, a köz­
gyűlésen csak az esetben tárgyalhatok, ha azok legkésőbben 8 nappal a köz­
gyűlés előtt az igazgatóságnál írásban he lettek jelentve.

Mérleg-szamla 1906. deczember 31-én.
VAGYON korona TEHER korona

Pénztári készlet......... 22,953 30 Részvénytőke ........... 120,0C0-—
Követelés más pénz- Tartalékalaptőke ... 50,000-—
intézeteknél .............. 30,64352 Értékpapír árfolyam

Valtótárcza ... ......... 1.147,69604 különb, tart. tőke... 1,04220
Jelzálogkölcsönök ... 332.838 25 Osztalék tart. tőke ... 1,503"—
Köt vény kölcsönök   90,983 41 Leltár értékcsökken.
Er'.ékpapir készlet _ 55,692 95 tart. tőke ............ 2,C00"—
Ingatlanok .............. 130,744 40 Záloglevél árfolyam
Különféle vagyon ... 2,075-79 különb, tart. tőke... 61346

Leltár: Nyugdijalaptőke ... 7,000 —
Üzleti berendezés _ 5,960-— Betétek   — 945,642 49
Vendéglői berendezés 3,580— Viszontleszamilolási
Átmeneti kamatok ... 6.655-96 váltok ............- -- 576,12971

Jelzalog-kölcsönök... 93,24261
Folyószámla hitelezők 4,620-97 
Osztalék (fel nem vett) 108 —
Átmeneti tételek- és
kamatok .............  8,36670

1906. évi nyereség_^_19J>58()8
1 829,823-62 1,829,823 62

Nyereség- és veszteség számla.
TARTOZIK korona KÖVETEL korona

Betétkamatai ......... 38,357-46 1905. évi nyereseg-
Visszleszamitolási ka- áthozat ... -............ 4U<.11
mátok.......................... 28,310 42 Leszámítolási kamatok 80,/83 82

Jelz. kölcsön kamatai 4,998 30 Jelz. kölcsönkamatok 20,835 41
Folyószámla kamatai 16858 Kötvény kölcsön ka-
Állami adó .............. 2,17681 matok .................... 5,22159
Betétkamat adó ........ 3,835 74 Értékpapír kamatok
Fizetések .............. 11,080 — (adómentes) ..... l,98obt>
Üzleti költség.. 3,178 35 Hazbérjövedelem
Lakbér......... ............... 1,200 - (adómentes) ... 6,-2779
Leírás, behajthatatlan Biztosítási uzerdíj ... do4»d
követelések ............... 2,95897

Nyereség m. egyenleg 19,515 08
115,815 71 115.815 71

Temesvárott, 1906. évi deczember ho 31-én.
Igazgatóság:

Pénztárért Kappus József s. k., Könyvvivőségért Link Gusztáv s. k., 
pénztáros. könyvelő.

Steigüber Mihály s. k. Kudelich Aladár s. k.
Schweiger Bertalan s. k. Pilz Károly s. k Ober Ádam s. k. 
Albert Mihály s. k. Leyritz Árpád s. k. Marossy Mátyás s. k.

Jelen 1906. évi zárszámadást elólirottak a kereskedelmi törvény 
értelmében megvizsgáltak, úgy a mérleg, nyereseg- és veszteseg- 
számla egyes tételeit a helyesen vezetett fő- es mellekkonyvekkel, 
valamint ezen könyveket egymás között teljesen megegyezőnek
találták. „ . . . . , „ .

Temesvárott, 1907. évi januar ho 22-en.
Felügyelő-bizottság:

Pausz László s. k. Mühle Vilmos s. k. Markesz Sebő s. k
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az 1907. 
intézet tanácstermében

Meghívó.
A TEMESVÁRI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

t. ez. részvényesei
évi február tó 17 én, (vasárnap) délelőtt 10 órakor az

(tar ar ék pénztári epüiet I. emelet) tartandó

6i. rendes évi közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.*)

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2 Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és a 

merleg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
•1. A tiszta nyeremény telosztasa. Az igazgatóság.

> Azon t. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak.
: cl keretnek. hogy nevükre szőlő részvényeiket szelvényeikkel együtt legkésőb­
ben a közgyűlés előtt i nappal, azaz !!>>7. február 14-ig bezárólag az intc- 
rtncl elismervény mellett letvtemenyezzek. (Alapszabály 14. S-a 1-só bekezdési.

Azon esetben, ha a -zavazatjog nem a közgyűlésen személyesen meg- 
>lei;o részvényes, hanem meghatalmazás utján gvakoroltatik. a szavazatjog­
nak gyakorlására hivatott (meghatalmazott) személyek a nevükre szóló meg- 
' atalmazásokat, illetve igazolványokat legalább ü nappal a közgvülés 
azaz t£Ki<. febr. 14-ig bezárólag a társaságnál leteteményezni tart« 
«.Alapszabály lő. S-u 2. bekezdés).

Szavazati joggal c>ak azun részvényesek bírnak, akiknek részvényéi 
..gahjahb ls ltHki. évi dvezember 31-ig a tulajdonos nevére Írattak. (Alap­
szabály 14. S-a 1-ső bekezdést.

Mérleg-számla 1906. deczember 31 én.
\rAGY0N korona

Pénzkészlet ................................... . „ ____ __________ 365,322-18
Osztrák-magyar bank giro számlán .. _............... ... 69,056 42
Vaitotarcza ..................................... _.......... ......... ......... 5.932,236 29
Jelzálog-kölcsönök........................ . ......... ................... ... 22 763 17379

el« itt. 
•znak.

Előiegek értékpirokra
Nyílt hitelek fedezet mellett ... ... ...................
Értékpapírok :

2.909,200 K 4°/o Magyar koronajaradék a 
2.992.000 K 4° o Magy. földteherm. kötv. a
35.800 K 4°. o Tiszai és szegedi nyer. kőtv. a

Különféle értékpapír
A záloglevél biztosítási alap értékpapírjai: 

16.27,0C0 K 4°/o Magyar koronajaradék á 
500.000 K 4°,o Magy. jeiz.-hitelb. zaloglev. a 
496,000 K 4°/o Magyar leszámítoló és

pénzváltó bank záloglevél .............. a
490,000 K 4°/o Kisbirtokosok országos

földhitelintézeti záloglevél..................  a
A nyugdíjalap értekpirjai 

207,900 K 41/s°/o Temesvári első takarék­
pénztári záloglevél ... .......................... a

2 drb. Temesvári első takarekp. reszv. a 
Saiat záloglevél-készlet:

265,400 K 41/2°,o-os B sorozatú ... ... a 
730,600 K 44o-os C sorozatú............. a
561.800 K 4° o-os D sorozatú ....... a

Követelések bankok és hitelintézeteknél 
Ingatlanok ............. ......

9595 K 
96 50 K 

152-- K

39,609 —
178,729 50

2.791-377-40 
2.887,280-- 

54,416 — 
37,850 —

95 95 K 1.561 106.50
97-- K 485,000-—

97-— K 481,120"—

96-50 K 472.850-

100 — K 207,900-—
5700 — K 11,400-—

ICO- K 265,400 —
ICO- - K 730,600 —

‘■‘675 K 543.54! 50
89.724-86

627,772-10
185.510-49
26.069 12
10,200--

Reszvenytőke_
Alt. tartalékalap ... 
Külön tartalékalap ... 
ArfolyamküSönbózeti
tartalékalap .........

1 .»sztaiék tartalékalap 
Intézeti törzshaz fenn­
tartási alap 

Nyugdíj alap _ ... 
áubil. alapítvány tőke 
Betétek_ _

40.817,245 15
TEHER

korona korona
1.200,000 — Athozat: 20.085,124 40

728,595 53 Forgalomban levőzá- 
2.245,065 33 loglevelek ......... 15 075,800-L ír ArfAn «7a ' jKisorsolt zá'oglevelek 

299,628 90 Visszleszámit. váltók 
60,000.— Különféle hitelezők 

Fel nem vett záiog- 
20,836 72 levél szelvények ...

219,34076 Átmeneti tételek ...
44,000-— Különféle passzíva...

15.267.65716 Nyeremény ... ... ...
: 20.085,124-40

Vray Mátyás s. k.,
I. könyvelő.
Az igazgatóság :

Lui Nándor s. k., elnök Vilsmeier Antal s., k., alelnök 
Baader Henrik s. k, Jeszenszky Béla s. k, Karner Lajos s. k, 

Dr. Jur. Petruss József s. k., Rieger Ferenc* s k., 
Stefanovits Szilárd, s. k., Wittenberger Antal s. k.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:
A felügyelő-bizottság :

Dr Róna Ignácz s.k., elnök. Dr. Lichtscheindl Gézas. k ,
Jahn:r Rez ő s. k. 173}

Átvitel:
Stolz M. Ágost s. k.,

ügyv. ígazg.

229,100-- 
3.474,286-30 

961,429 18

39,917-75 
417,441-93 
133.459 62 

. 4C0 685 97
40 817,245 15 

Ifj Kremser János s. k., 
11. könyvelő.

A Pozsonyi I. Takarékpénztár
zárszámadása az 1906. üzletévről.

Mérleg-számla 1906. deczember 31-én.
VAGYON korona TEHER korona

161,660-44 Részvénytőke ......... 800,000-..
29 311,254-50 Tartalékalap.............. 1.480,000 -

299,999— Külön tartalékalap ... 1.750,001 29 
4.902,56729 Jiringer József-fele

biztosítéki alap......... 456,757'—
Nyugdíjalap ... ... ... 395,622 36
O íztalék-tartalékalap 72,000 —
Betétek ....................  43.477,367-51

2 5 5 — Folyoszámla-betétek 985,274 80 
9.697,808 — Visszleszamitoit váltók 1,165,590-92 
2 761600 — Jelzalogkölcsön-kamat 153,127-66

2,092 98 Valtókamat ..............
75,719 65 Föl nem vett osz'alék 

Előre fizetett házbérek 
Bélyeg és illeték 
Tókekamat-ado...

__________  Nyereség_ _ ;.. ....

Készpénzkészlet........
Jelzálog kölcsönök ...
Előlegek ....................
Valtótárcza ..............

Adósok :
Nyílt hitelek fedezet
mellett........................ 1.525,786 87

Folyszamla-követelések 2.605,949-28 
Vegyes követelések
Értékpapirok ........
Ingatlanok..............
Előleg-kamat .........
Értékpapir-kamat

51 349,94301

Nyereség- és veszteség-számla.

43,607 65 
800 — 

16,185 89 
21,575-60 
79,600-62 

452,431-71
51.349.943-01

TARTOZIK 
Leírás a valtotarczan 
Leírás az ingatlanok
értékéből...................

A felszerelések leirasa 
Betétek után kifizetett 
és tőkésített kamat... 

Folyószámla betétek 
után kifizetett és tőké­
sített kamat . ... ... 

Jiringer József-féle biz­
tosítéki alap kamatja 

Visszleszamitolasi ka­
mat ................... ...

Fizetések és nyugdijak
Kezelési költség .........
Adományok ..............
Adó..............  ............ .
Tökekamatadó .........
Nyereség ....................

korona KÖVETEL korona
6,137 22 Jelzálogkölcsönök

kamatja....................  1.506,00607
24,150-26 Előlegkamat ....... 14,24157
32,84623 Váltókamat .............. 2őt,75978

Értékpapírkamat ... 429 620 61
1.554,45507 Adosok kamatja ... 138,021 23

Ingatlanok utáni jöve­
delem ..................... 179,43451

40,09854 Dijak és jutalékok ... 5,817-69

lö,011-—

19,729 37 
98,273-59 
50,255-26 

1,370-—
72,684 24 

159,458 97 
452,43171

2 527,901 46 2 527 901 46
Kemény Gyula s. k.

könyvelő.
Simonyi Gyula s. k., alelnök.

Norgauer Ágost s. k.,
főkönyvelő.

Neiszidler Károly s. k., elnök.
Forray I-tvan s. k., Kölbel Hugó s. k„ Palugyay József s. k., 

Sei fért József s. k., Wimmer Adolf s. k.
Jelen mérleg- és nyereség- és veszteség-számlát megvizsgálván és az 
intézet fő- és kezelési könyveivel összeegyeztetvén, mindenben meg­

egyezőnek találtuk.
Kelt Pozsonyban, 1907. január 17-én.

A felügyelő-bizottság:
Sz. Ejury Károly s. k., f. b. elnök.

Bäumler János András s. k., Láng Sándor s. k.,
Dr. Pohl Károly s. k. 1742

K

Jobb és megbízhatóbb

gazdasági és kerti magvak 7
nem léteznek, mint aminőket 33 év éta szállít

ik 1

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése

RIMAPF&TFN vll-> Rottenbiller-utcza 33. sz. DUUHTLO^UI, |Vi) Kossuth Lajos.utcza 4_ sz.
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Meghívás.

A „Gyöngyösi Takarék- és Hitelintézet“
XXXVII. évi rendes közgyűlését

1907. évi február hó 17-én d. e. 10 órakor
sajat házában tartandja meg, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak. Az igazgatóság.

Tanácskozási tárgyak:
1. Az'igazgatóság jelentése a lefolyt üzletév eredményéről
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg és a tisztanyereség mikénti felosztásának meg- 

allapitása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság felmentése.
5. Az igazgatóság javaslata az alap- és tartaléktőkének 500,000 

K-val történő felemelése érdekében kötött szerződés ióvahagvasa 
tárgyában.

6. Az alapszabályok 6, 25., 37-ik és esetleg egyéb pontjainak 
modositasa.

7. Az igazgatóságnak választás utjani kiegészítése.
Mérleg-számla 1906 deczember hó 31 én.

VAGYON korona TEHER
Pénztár.......................... 07,97280 Alaptőke
Váltó ... ... ... _ ... 2.651,768 43 «Tartaléktőke .........
.lelz.-kölcsön (ebből át- Értékpapír árfolyam
ruhazva K 886,767.67) 1.877,159-97 tartalék ...........

Folyó .......................... 905,502 08 Nyugdíjalap
,z,37,663— Betét ... ... ..............  2.75Ü88Ö-98

55,643 — Visszleszamitolt válió 1.299,770 55 
11,506-41 Átruház, jelz. köles.

Kézizalog-kölcsön 
Ertékpapir-előleg 
Postatakarékpénztár. 
Giro (az Osztrák-Ma
gyár Banknál) .......

Szelvényekben ........
Értékpapir-allomany 
Intézeti oérház ... . 
Szűcsi birtok 
Intézeti felszerelés 
Előre fizetett visszle 

szamitolasi kamat.. 
Előre fizetett álruha 
zott jelzalogkamat... 

Hátralékos jelzálog- 
váltó- és kötvény­
kamat.........................

Megtérülő adó ... ..

korona 
400,000'- 
575,000 —

7,000--
41,909-93

(M.Tkp. Közp.Jelzb.) 886,767 67 
58.964 55 Fel nem vett osztalék 860-30 
4,618 50 Betétkamat adó (fize-

tetlen) .................... 4,115 73
Kincstári illeték ... 59-14
Fiuarvaház-alap 917-40

3,000-— Előre vett hazber 1,200-—
E'őre vett birtok-ha­
szonbér ................... 1,090-68

Előre vett jelzálog-
kamat ....... . ... ... 12,185-83

Előre vett váltó- és
kötvénykamat ... 33,313 53

5,188-96 Egyenleg.................. . 90,15039
600 —

243,440 
86,000 
82,407 21

12,503 10

5,254 12

6.109.222 13 6.1« 9 222 13

NYERESÉG 
Nyereményáihozat
(adózva)..............

Valto-kamat ... ... 
Jelzalog-kamat ...
Zalog-kamat .............
Előleg- és folyó-szám

Nyereség- és vevzteseg-szá i la.
A folyó évi dotáeziova! K i.'t.i -f M

korona VESZTESÉG
Visszleszamitolasi ka-

2,088-88 mat ....................
125.030-65 Betétkamat ..............
65,613 41 Jövedelmi adó.........
4,697 89 Betétkamat adó... ... 

Tiszti fizetések
la-kamat ... ... ......... 48,31418 Igazgatási és üzleti

Beszedési jutalék 
Szelvényjövedelem

2,34022 költségek ... ... . 
Nyereményáihozat ., ------ ív y vitmc'.ivamuóai „

(adózva).................... 13,834*84 Egyenleg mint nye
Intézeti hazbérjövede 

lem adózva 
Szűcsi birtok-haszon
bér (adózva)..............

Árfolyam nyereség 
(adómentes).............

8.910- 

4,512 72 

8,568-35

reség.

korona

49,041-24 
83,723 56 
15.01Y86 
8,372-36 

22,910-—

14,697-73
2,088-88

88,061-51

283,911 14___________ 283.911-14
... Ix Gyöngyös, 1907. januar 4-én.
1 j- Deutsch Adolf, Weisz D. H., Rezutseb János, Kádár Miksa,

int. elnök. igazg. elnök. vezérigazgató. igazgató. 
Bercsény Gyula, Halász Károly, Fehér Mátyás,

szamellenőr. ezégjegyző-pénztáros. könyvelő.
R . Az igazgatóság:
oogdan Jonas, Deutsch Salamon, Fischer Adolf, Kozmári János, 

nC-7Sa,V.JÓZScf' Rezutsek Mátyás, Dr. Schönfeld Lipót, 
leven Zoltán, Büchler László, Deutsch Márkus, Frank Jenő, 

-''agy Ferenez, Dr. Polgár Sándor, Roth Mór,
Szölgyémy Ferenci, Vozáry Tamás.

A felügyelő-bizottság : 1724
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Gyöngyös, 1907. január 17 ét..
'isontai Henrik, f. b. elnök. Csathó Ödön, f. b. jegyző.
Adler Zsigmond, Ormódi Adolf, Dr. Weisz Ármin,

f- b- taS- f. b. tag. f. b. tag.

A Karczagi Városi Takarékpénztár
III. évi zárszámadása az 1906-ik évről.

Mérleg-számla 1906.
\ AG\ ON korona

Készpénz ................. 17,97153
V alto-kölcsön .. ... 1.512,213 95
Kötvény-kölcsön.........  32*937 35
Folyószámlái követelések 1,77886
Felszerelések. 2,402 10
E ső szervezési költségek *905-77 
Tiszti biztosítékok ... 4C00 —
Adósok ............. . ... 983 54
Előre fizetett visszkamatok 3,703-— 
Biztosítási szarnia ... 7392

deczember hó 31-én.
TEHER

Alaptőke... ... ... _
Tartaléktőke..............
Betétek -.
takarékbetéti köny­
vecskékre ..............

folyó szamlara... ... 
Visszleszamitolt váltók
Hitelezők....................
Óvadék ... ............. .
Átmeneti kamatok ...
Nyugdíjalap .............
Nyereség

korona
200,000-—

9,094-26

1.576 970 U2

702,545-21
43,867-38

562,142.—
21,81051
4,000-—

15,261-20
461-56

17,797-90
T57697ÖŐ2

Veszteség- és nyereség-számla.
VESZTESÉG 

Betéti kamatok ... 
Beté.i kamatadó ... 
Visszkamatok
Fizetések .............
Napibiztosi dijak 
Üzleti költségek ...
Adók ... ...............
Hazbér... ...............
Leírások .............
Nyereség .........

korona 
40,380 90 
3,138 12 

27 332-42 
6 897T4 
1,098-— 
2 546-23 
7,839 33q ifi._
1,266-90

17,797-90

NYERESÉG korona
Valtókamatok ____ 102,814 58
Kötvény-kamatok ... 2,072 17
Folyószámlái kamatok 138 17
Késedelmi kamatok 698 88
Egyéb jövedelem 269 98
Kezelési dijak ........ 3,066 28
Biztosítási jutalék ... 136 88

109,196 94 H 9,196 94
Karczag, 1906. évi deczember ho 31-én.

Dobray László, vezérigazgató. Csőreg Károly, aligazgató.
Csókái István, pénztarnok. Kuncze László, könyvelő

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk : a felügyelő-bizottság. 
Karczag, 1907. évi januar hó 14-én.

Kovács Lajos, f. b. jegyző. Vidákovich János. f. b. elnök.
Sánta István, Simon Aladár, Búik Béla

1744 í. b. tagok.

A Losonczi Takarék- és Hitelbank részvénytársaság
mérleg-számlája az 1906 évről.

Mérleg-
VAGYON

Készpénz............. . ...
Valtotárcza ..............
Visszleszamitolt váltó 
Közönséges jelzálog­
kölcsönben ..............

Törlesztéses jelzálog­
kölcsönben ..............

Eíőleg-kölcsön .........
Zálog-kölcsön .........
Folyószámla-követe­
lések ......... ...............

Értékpapírok..............
Áru- és terményraktar
Ingatanok... .............
Szerelvények..............
Különféle követelések 
Átmeneti szarnia........

számla 1906.
korona 
82,440-70 

1.973,213 10 
310,700 13

879,145-—

1.703,596 65 
14,180 — 
21,609-—

1737,964 35 
477,830 ;0 

75,703-16 
678,483 70 

10,872-03 
26,809 44 
86,510-17

deczember 31 én.
TEHER korona

Részvénytőke ... 300,000"—
Tartaléktőke .... 126,443-78
Külön-tartalék ____ 103,613 71
Értékpapír tartalék... 12,70994
Ingatlan tartalék ... 55,000-—
Nyugdij-alap ........ 38,913 77
Betétek ................... 6 748,075 93
Letétek .................... 287 92
Folyoszamla-tartozasok 252,740 29 
Visszleszámitolás ... 310,700-13
Tiszti ovadékok ... 10,23582
Fel nem vett osztalékok 1,090-— 
Vzleteredmény ........ 119,246 25

8.079,057-54 8.079,05754

Kelt Losoncion, 1906. deczember 31.
Havas Gyula, igazgató. Rittinger Pál, h. igazgató.

Laszly, főkönyvelő. Ausländer, főkönyvelő.
Jelen mérleg-számla az üzleti könyvek és a leltár alapján helyesnek

találtatott.
Losoncz, 1907. januar 27-én.

Heksch József. Kohn Dezső, Shein Fülöp,
számvizsgálo-bizottsági tagok

Bartholomaidesz Gyula, Kovács Ferencz, dr. Hont» Rezső,
f. b. tag. f. b. elnök. f. b. jegyző

1763
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Ä KÖZGAZDÁSÁGI BÁNK MINT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
NAGYBEGSKEREKEN

zárszámadása az 1906. évi deczember 31-ig terjedő IV. üzletévről.
Mérleg-számla 1906. deczember 31-én.

VAGYON korona TEHER korona
Készpénz...... .................. 21,267 37 keszvenytőke ... 400,000-—
Osztrak-magyar bank- Tartalékalap" ......... 63,068'—
nal girószamlan......... 37,41649 Takarékbetétek......... 1.322,975 30

Postatakarékpénztarba 1,718-26 Betéti kamatadó 1906
Más pénzintézeteknél 6,204 56 II. felére...___  — 2,405 81
Fedezett folyószámlái Viszontleszámitolt
követelések ............. 189,247 - váltok ........   1.094,614-78

Vallók............— ......... 2.285,431'86 Engedményezett jel-
Jelzalogkölcsönök tar- zálogkölcsönök ... 1,356,243 74
czában .................... 302,694 55 Engedményezett köz-

Átrubazott jelzálog- ségi kölcsön ......... 24,437 77
kölcsön ................... . 1.356 243 74 Kötcsönökból vissza-

Községi kölcsön......... 24,437 77 tartott összegek ... 37,53733
Értékpapírok.............. 142,291 50 Az igazgatósagi, fel-

Biztositékí letétek ... 66 000 — a tisztv. óvadékai... 66,000-—
1907-re fizetett kamatok 27,414 83 1907-re befolyt kama-
Hatralékosjelzalogköl- _ tok ....... ...... ... ... 50,220-46
csonkámat ... _ ... 9,571 59 Fel nem vett osztalék 136'—

Leltár ... ............... 4,000- Hitelezők....... . ....... 8,50595
Nyereményáthozat

1905-ről.................... 1,182 53
Folyó évi tiszta nye-

___________ remény .............. 48 997-57

A Bártfai Takarékpénztár Részvénytársaság
t. részvényeseit 0 folyó 1907. évi tnárczius 7-én délután 2 órakor 

az intézet helyiségében tartandó

XXXVII. rendes közgyűlésre
van szerencsénk tisztelettel meghívni.

Az elnökség.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése és az 1906. évi mérleg elő­
térj esztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Az alaptőke felemelése.
5. Melczer Ilona tisztifizetésének megallapitása.
6. Tisztviselők kilépése a kér. betegsegélyző egylet kötelékéből 

és ez utóbbi kötelezettségeinek az intézet részéről leendő átvállalása.
Az elnökségi jelentés, az 1906. évi eredeti mérleg és a felügyelő- 

bizottság jelentése az 1875. évi XXXXTI. t.-ez. 198. §-a értelmében a közgyűlést 
megelőzőleg 8 napon át az intézet helyiségében betekintés végett ki lesz téve.

Az alapszabály 26. ;j-a értelmében a közgyűlésen csak azon részvényesek 
bírnak szavazati joggal, kik mint részvényesek a közgyűlést megelőzőleg legalább 
80 nappal a részvénykönyvbe bejegyeztettek és a 27. §. értelmében részvényüket 
és meghatalmazásukat a kiküldött bizottságnál bemutatták.

Bánfa, 1907. januar ho 20-an.
Az elnökség.

Mérleg-számla.
VAGYON korona TEHER korona

4.476,325 24 4.476,325 24
Veszteség-nyereség számla.

KIADÁS korona BEVÉTEL korona
Kamatok: Nyereményáthozat

1,182-53Takarekbetet után ... 49,025 80 1905-ről... . .........
Viszontleszamitolásert 43,85002 Mas pénzintézeteknél
Engedménvezettjelzá- elhelyezett tőke ka-
log kölcsönök után 65,416-76 mata (703/o adómén-

Engedményezett köz- tes) ....................... . 109 93
ségi kölcsön után... 618-71 Adómentes értékpa-

Tiszti fizetések es lak- pirkamat ............. 6,948 64
bérek, üzleti költség Kamatok, jutalékok
és hazbér... ......... 28,186 67 és egyéb jövedelmek 241,213-57

Leírás a leltárból— . . 686'-
Tőkekamatado . . ... 4,902-58
Adok ................. .. ... 6,588 03
Nyereményáthozat

1905-ről ............ ........ 1,182-53
Folyó évi tiszta nye-
remény ... ............... 48,997-57

249.454-67 249,454 67
Sagy becskerek, 1906. évi deczember 31-en.

A könyvelóség : Róna Árpád s. k., főkönyvelő.
Az igazgatóság:

Mayer Aurél s. k , Leitner Zsigmond s. k.,
vezérigazgató. a Magy. Takp. Közp. Jelzálog-

Hajduska Jenő s. k. bankjának vezérigazgatója.
Dr. Várady Imre s. k., orsz. képviselő. Mayer Henrik s. k.
Megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek és helyes­

nek találtuk.

Pénztári maradvány... 33,955-64 Részvénytőke .......... 120,000 —
Váltó .......................... 1.154,854-41 „ kamat 6,020-
Jelzalog ..............  1.002,526 91 Osztalék .................... 96 —
Kézi zálog ... _ ... 5,014-97 Betét ......... ... ......... 2.057,172-69
Giro számla ... ... ... 222 02 Tartalékalap............... 109.84 V21
Nyomtatvány szarnia 622 53 Külön tartalékalap... 14,37111
Bútor számla....... ....... 1,892-20 „ „ értékei 4,000 —
Intézeti ház .............. 36,53575 Nyugdíjalap.. 14,450-82
Ingatlan ..............  ... 64,697 79 r értékei... 333 —
Értékek ............... 24,115 — Folyó szia (hitelezők) 107,841 92
Folvó számla (adósok) 282,060-54 Bizományi számla ... 2,064-40
Óvás ..................- . 47261 10°/o kamatadó.......  3,47158
Postatakarékpénztár... 62051 Visszleszámtolásitőke 130,242-86
Valuták .........   327-25 Tiszta nyereség.......  38,012-54

2.607,91813 2.607,918-13

Bártfán, 1906. évi deczember hó 31-én.
Az igazgató-tanács:

Exner Emészt s. k., elnök.
Löchcrer Gyula s. k., alelnök. Kanárik ülés s. k., főkönyvelő. 
Dr Kanárik Jakab s. k., Bartsch Gyula s. k., Mihalovic* János s. k., 
Gefferth Menyhért s. k., Dr. Blumenteld Ármin s. k„

Abrahamovics Hersch s. k.,
Szakmáry Géza s. k., Dr. Uhlig Leó s. k., Kanárik Izsák s. k., 

Jelen mérlegkimutatás minden irányban megvizsgáltatván,
helyesnek találtatott. 1743

Bártfán, 1907. évi január hó 16-án.
A felügyelő-bizottság:

Rosner Izsák s. k. Orosz József s. k. elnök. Somogyi Miklós s. k.
Kagybecskerek. 1907. évi január hó 13-án.

Felügyelő - bizottság:
Löffler Jónás s. k. Pósa Ernő s. k., Eckfeld Mór s. k.

a Magy. Takp. Közp. Jeizalog-
bankjanak czégv.-fő<önövelője. 1761

redeti SIfiGER varrógépek
• legjobbak kdei hasendlatra es ipari cadlokra.
Aa eddigi eladás 14 milliót meghalad. 

Bilis kedvezi részletfizetésre. Ii|yee-ektstás i divaté* alklazéskee.
Fiókok hason ezég alatt, minden nagyobb vidéki városban.

Singer Co. varrógép részvénytársaság. ■
MIAKST, IV, Semmelweis-«. 14, VI., Teréz-kirst II., BUM i II., Fi-itSI.

148°—7496

Magántisztviselők
az országban betöltendő valamennyi állást teljes czimekkel 
olvashatják a Vl-ik évfolyamban álló »Országos Pályázati 
Közlönyé ben. Ingyen mutatványszám. Kiadóhivatal Budapest, 
Nap-utcza 13., saját ház. Telefon 84—32. Szerkeszti Radó 
Sándor réssvénytársulati igazgató. 1539

Fővárosi nyomda, vonalzó és könyvkötő részvénytársaság, Budapest, VL, Podmaniczky-utcza 39.


